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Kegpdiowo 1

MeTpa xaw o-dAyePpeeg

1.1 Meétpa o apnenUEVOLSE YWEOVLS
"Ectw clvoho Q # ()

Optopode 1.1.1. Eva otvolo F vroourddwy tou §2 ovoudletar o-dAyeBpa drav
1kavomooUvTal o1 mapakdtw araiTtioes:

1. Qe F

2. Av A€ .F tire A° € F

3. Av (A,,neN)C F wite |J A, € F

n=1
'AUECT] GUVETELD TWV ATUTACEWY QUTOV elvou:
e c.7
e AVA Be ¥ t6ie AUB, ANB, A\B, AABe %
e Av (A,,neN)C.F t6te () A, €F
n=1
IMopdderypa 1.1.2. (Tetpyuévmv o-ohyeBpnv)
1. 7 ={0,Q}
2. F={0,Q,A, A} 6mou A C Que A#0,Q
k
3.AVQ=J Aue AiNA; =0y i # j oto {1,..k} t6te 1

1=1

F = { UA;:Tc{l,.., k‘}} elvon o-dhyePpa xon udhota card F = 2F
i€l

4. F = P(Q) 10 60voho OAwY TwY UTOGUVOALY Tou ().



IMpotaor 1.1.3. Av {Z;,i € I} elva owxoyévewa o-aAyefpddy vroouwdlwy tou

Q tére n F = () F; elvar o-dAyefpa. (Na onueiwdel 6t n.F bev efvar kevrj ago?
i€l

0,Q€.Z yadataiecl.)

Iapatripnon 1.1.4. Aev woyle to do vy |J %

i€l
Me Bdon tnv napandve Hpdtaon:
Optouwodg 1.1.5. Eoww € un kevij kAdon vroovrddwy tov €.
Ovoudletar o-dAyeBpa mapayduevn and tnv € n o-dlyefpa nov eivai
o1 SAwv twr g-aAyefpdy Tou mepiéxovy Ty kAdon € (vrdpxel Touddyiotov uia
térowa , n P(N)).
H o-d\yeBpa 1 napayduevn and tny kAdon € ypdgetar ovufolikd o(€) kar npo-
Pavas 1kavonolel TS Tapaxkdtw ataTioeg:

¢ 0(¥)D %

o av n o-dAyeBpa F O € téte F D o(F)
on\adn n o(€) etvar n eldyiotn (e TNy évvoia tou eykAeood) o-dAyefpa
mov mepiéyer Ty 6.

ITebtaom 1.1.6.
1. Ay €1 C 6, téte 0(%1) C 0(%)
2. Av € elvar 0-dXyeBpa téte 0(€) =€
3. Av € C & Co(¥) tore (&) = (%)

ISuwiitepne onuacioc mopayduevn o-dhyeBpa elvon 1 o-&AyeBpa Borel tou R™ 7
omnola oplleton we e€ng:

Opiopodg 1.1.7. Eotw & to 00voro twv avoiktdy vnoourdwy touv R™. Ovoudle-
a1 o-dAyePfpa Borel vnoouvrdwr tou R™ n o-dAyefpa B™ = o(&).

"Euxolo enaindedeton ot (dec [2])

Ieétaon 1.1.8. Ay 2™ = {(a1,b1] X ... X (am,bpm] : a; < b; oro R}U{D} ka1
J to 0Urolo twv KAeiotdy vroouvrdlwy tov R™ tdte

B = 0(H) = o(P™).

Axéua B = o(L)

6mov L = {B(z,r) : x € R™,r >0}, pe B(z,r) ={z e R™ : |z| <1}
Hapatripnon 1.1.9. ‘Ola to avouxtd, 6mwe Xk Ghat To XAELGTE UTocuvoha Tou R™
avixouy oty B™. BUVendS xou 6ha ToL cuunoyy) utocvoha Tou R™. Idiaitepa :

o T xdde x € R™ woylel {z} € B™ (¢ xheloT0)
e X710 R 10 clvoro twv pntadyv Q € B! apol 1o Q elvon apriurown évwon

povoouvorwy Q = J {z}.
zeQ



YrzHTHSH: H o-dhyePpa 1 napayouevn and o xhdon € oplotnxe “Onoploxd”
xon 8ev “xotaoxeudotnxe”. Elvou ebxoho va avapwtndel xavelc : Elvou Suvatdv
va “ytiotel” Eexvdvtag and ) E;
H andvinon évar NAT, ME YIIEPTIEITEPAYMENH EITATQI'H (transfinite in-
duction) xou o evdiopepduevos unopel va avatpéZel ota [1] A [9] .
H 8o awtod tou tpomou Mortaoxevy| g o-GhyePpac Borel amoxahimtel xou tov
T GdpLdud tne:

card#™ = cardR = ¢

Ogiopo6c 1.1.10. Eva Ledyos (Q,.F) dnovQ # 0 ka1 F o-dAyeBpa vnoourddwr
Tou ) ovoudletar HeTPOLULOG XWDPOC.
‘Eva uétpo i otov (2, F) eivar e€épiojov pa areikdvion

p: F [0, 00]
Tou 1kavomolel TS mapakdtw anartioeg:
1. p@ =0
2. Av A, e FneNpueA;NA; =0 ya dha tai #j oto N tdte

K (U An) = ZN(An)~

To uétpo p ovoudletar memepaopévo drav (€2) < +oo
o0

ka1 o-renepacuévo dtav vrdpyowr E, € F neN ueQ= |J E, xa
n=1

1(E,) < +oo.

IMeoétaom 1.1.11. (Ihidtntes)
Eotw éva puétpo u ovov (2, % ). Tore :

1. Av A C B tdte u(A) < u(B)
2. Av A C B ka1 p(A) < 400 téte p(B\ A) = p(B) — p(A4)

3. Av A, € F,neN e p(|J An) < > p(4n)
n=1 n=1

4 Av A, e F neNka A, C Apy1Vn € N tdre
(U] = a

5 Av A, e FneNxka A, D A1 Yn € N kar p(Ag) < 400 yia kdrow

k € N tére -
( Q An) = lim p(Ay)



Optopde 1.1.12. Ado pérpa py, po otov (Q, . F) Aéyovtar ioa dtav kar uévo
otav

p1(A) = pa(A) ya kdde A € F.

To mapaxdtew BOswpnua pog mpoundedel éva oxovouixd xplthplo lodTNTaC UETe-
ov.H onédelén tou Baociletar oe xhdoelc UTOGUVOAKY Tou §) UE pla OpLOUEVT) BouT
X0l EVOL YVWOoTéG we T Xlotnue Dynkin ” 1 “Khdon Dynkin ~. IIhien avdntuén
dec oo [7] "Evog mpoyevéotepog Tpdnoc avipetomone Bacileto otic “povdtoveg
xh\doewc”. (dec [6])

Oewpnpa 1.1.13. Eotw p1, e pétpa otov (Q,.F) pe F = o(€) énov ya
Y kAdon € 1kavoroovtar o1 tapakdtw anaITioes:

e AvA Be¥ t6te ANBe€E

e Trdpxoww E, € ¢,n€N ue E, C E,y1 VneNxka |J E, =9
n=1
Av 1 (A) = pa(A) Y A € € ka1 av py (Ey) = pe(Er) < oo Vk € N tdre ta puérpa
11, fo €lval ioa.

IMopdderypa 1.1.14. Eotw 1, po pétpa otov (R™, B™) e 1pénov wote

,ul((al,bl] X ... X (am,bm]) = Mg((al,bl] X ... X (am,bm]) < +00

Yo onolodrirote © opdoyovio” (a1, b1] X ... X (G, by] C R™.
Téte to pétpa i, o ebvan (oo, Snhadh w1 (B) = pe(B) v xdde B € B™.
Mpdypatt B™ = o(P™) , émou 1 xhdon P™ = {(a1,b1] X ... X (am, by] : @i < b;
oto R}U{D} wavorowel v ancitnon: A, B € ™ = ANB e P™
(Emandetote yio m = 1).Emniéov Vétoviac B, = (—n,n] X ... X (—n, n] éyovue
E,CE i1 xR = |J E, xou py(Ep) = pe(Ep) < +00.

n=1
Bioitepo otov (R, B') mopatnerote dtu:
Av p1((—00,a]) = pe((—o0,a]) < +0o0  Va € Q t61e 1 g, g eivon (oo (Q eivon
T0 GUVOAO TV PNTEY).

H uwxpn oultnon mou axoloudel elodyel to “yiatl” tng enduevng évvolag tng
“mAneoTnTag”.

‘Eotw pétpo potov (2,.F) xau N € F pe u(N) = 0. Av tédpa yiot T0 UTOSUVORO
A C Q yvwpilovpe 6Tt A C N ev toltog 8ev umopolue vo Befouwdolye ot
p(A) = 0 agob dev yvwpilovpe av A € F.

Optopdc 1.1.15. Eotw évag xdpog pétpou (Q, . F, ).
Avtés Aéyetar mANpng < ya kdfe vmootvodo A C Q ya to onoio vrndpyel
NeZ ue ACN kar u(N) =0, woxba A € F (ka1 dpa p(A) = 0).

Oevpnpa 1.1.16. (Ihipwon evds xdpov pétpov)
FEotw xdpos pétpov (2, F, 1).Oétouue
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N,={ACQ:vndpya N € F pe uy(N)=0xar A C N}
F,={AUN:A€ 7 xa N € N}
ka1 opiovpie fi 1 F,, — [0,00] ws e€ng: G(AUN) = u(A).
Téte n F,, etvar o-dAyefpa mov mepiexer Ty F , n i efvar kald opiopévn kai
etvar uérpo atov (Q,.F) mov emexteivel to i kai o ywpos uétpov (Q, F, i) efvar
mArpns. H nAijpng enéktaon (,.F, i) etvar minimal (5nkadn av (Q, F1, 1) elvar
TARPNS X&pos uétpov ka1 Fy D F kai py | F = p wove F1 O F,, kar juy|.F, = i)

Haparripnon 1.1.17. Euxoha enadndeteton ot F, = o (F UN,).
Axépa ot F, = {A C Q undpyouv By,By € F# pye By C A C By xu
1(B1) = n(B2)}

Arnddeitn. Aec [6] O

To enduevo ThTnua elvor 1 XATAOHEV-ETEXTACT HETPWY OE PETENOWO YO0 (§2, .F)
pe dedopévo tov oplopgd toug o “gtwyéc” xhdoewe € C F. llpoc tolTO Elvon
amopaltnTn N évvola Tou e&wteptkol pétpov.

Optopdc 1.1.18. FEorw Q # 0 ka1 P(Q) o odrodo SAwv twy utocurédwy tou
Q. Ovoudletar eéwtepikd nétpo orov Q pa ouvdptnon v : Z(N) — [0, 00] wou
1kavorolel ta napakdtw:

1. v(0) =0

2. Av A C B tére v(A) < v(B)

3 Av A, CQneNrtev(J 4n) < > v(4,)
=1

n= n=1

H évvola tou e€wtepnol pétpou eivon Bondnuxy yia Ty xotooxeun Hétpny Xl
AUTO YGET OTOL TOEAXATE ATOTEAECUOTA:

Optopode 1.1.19. Eoww v éva ekwtepixd pétpo opiopévo ata vnoolroda tou
2.’Eva vrootUvodo A C Q ovoudletar v-petprioio dtav kar pdévo drav

V(ANE)+v(A°NE)=v(E)VE CQ (%)
To ovrodo twy v-uetprioiuwy vroouvvodlwy tou {2 ypdpetar M,,, eivar dnAadn
M, ={ACQ:v(ANE)+v(A°NE)=v(E) VE CQ}
Hapatiipnon 1.1.20. H oyéon * .ooduvopel pe tnv
V(ANE)+v(A°NE)<v(E) YECKQ

‘Ayeon ovvénewa etvan 6t Av v(B) = 0 t6te B € M, xan ouvende av A C B xou
v(By=01t6te Ae M,



Oceopnpa 1.1.21. (Kapabeobwpr)

H xAdon vroourddwv M, eivar o-dAyefpa ka1 n ovvdptnon v meplopiopévn otny
o-dAyefpa M, elvar uétpo,bniadiy n tpidda (Q, M,,v) elvar xydpos pétpou kai
pndhiota mAnpng.

Arnddeén. Aec [3] 4 [6] 4 [7] 4 [9] A ... O

To deltepo Vepeliddec yviplopa tNe évvolas Tou eEwTepixol pétpou elvar To
axohovdo:

Oeopnua 1.1.22. (ka1 opouds)

Eotw € un—kevij kAdon vroovrddwv tov 2 ue ) € €.
‘Eotw po : € — [0,00] e tponov dote po(B) = 0.
Opilovue tnr p* + 2 (Q) — [0, 00] ws akolovluwg:

w(A) =inf {iuo(Bn) :B, €€ e D B, D> A}
n=1

n=1

pe Ty axélovdn ouBaon: inf = +oo
Téte n p* elvar eEwtepind pétpo oo §2 kar ovopdletar ewtepikd uétpo mapa yéuevo
and o Levyos (€, o)

Andbeaén. Aec [11] O
"Hon Bropalveton 1 xATUGKELT| EVOS UETEOU OpLoUévou oe it~ evpela’” xAdor Eex-
VOVTAC On6 Uit CUVOAOCUVERTNOY OploUévn oe o “@twyn” xAdor.IIpoxeyévou
T0 XaTooxeValOUEVO UETPO VoL Elval ETEXTOOT XoL UAALOTO Lovadxh Tne opytxAc

ouvohoouvdptnone meénet va anawtioly xau dAheg cuvixes. Autd eunnpetel 1
TopodTe évvola Tou NudakTuAiov (X tne nudAyeBpac).

Opiwopodg 1.1.23. Mia un xevij kAdon € vroouwvddwy tov §2 ovopdletar nut-
SaktUAog < 1kavonoovtal o1 napakdtew mpovnodéoe:

1L.0e%
2. AvA Be¥ t6tc ANB€¥

3. Av A,B € € ue A C B tdte vndpxowv Ey,Es, ..., E, € € Eéva avd 6vo
k
éroie ote B\ A= |J E;
i=1

1=

Ay emimAéor ) € € tdte n € Aéyerar nuidAyeBpa
IMopdderypa 1.1.24.

1. Q=R" xou ™ = {(a1,b1] X ... X (@m,bm]: a; < b; oo R} U {0}
H »x\don Z™ eivan nudoxtdiog (Befouwdeite vy m = 1).
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2. 'Eotw ol petpriool yopol (21, #1) xa (Q2,.F2) émov Péfoua F1, Fo eivou
o-Ghyefpec uTooLVOLLY TwY 21, Qs avtiotoya. Oplloupye:

¢ ={AxB: Ae FxuB e %}

H »\don elvon nuidiyeBpo.
To cuunépaoyua toyuél axduo xaw av F1, Fo elvon nudhyeBeec.

Mrnopolpe téhpa vo Swtunooupe 1o Oewpnua Enéxtaone Métpou ¥ xaibtepa
XATUCKEVNC PETEOL EEXVOVTUS amtd gl GUYONOGLYEPTNON o = G — [0, 00] dmou
€ nudoxtiNog xou 1) omolol LXavoTolel TG omaUTAOELS:

() po(0) =0

B) AvA,e€,neNyc A;NA; =0Vi#jxu L_JlAne%

o0

T6tE o 71An) = 21 tio(An).

O ouviixec avtée Yo avapépovtan we (o), (§).

Oceopnua 1.1.25. (Ernéktaong)
‘Eotw € nudaxtidiog vroourddwv tov 2 ka1 n pg : € +— [0, 00] kavororel Tig
(@),(B) ka1 emmdéov Ty

(y') Trdpxour E, € €,n € N ue E, C Epiq kat |J E, = Q ka1
n=1

to(Er) < 400 ya 6Aa ta n € N.
T'éte 10xvovy ta axodovla:

1. Trdpye éva kar povadikd uétpo p ovov (2, 0(%)) eig tpdnov dote
ul€ = po (To p emexteiver tnv py otny o-dAyefpa o(€)). To uétpo p
efvar o-mewepaouévo.

2. Av p* to e€wtepikd pétpo,to napayduevo and to Lebyos (€, po) tote My D
o(%) K |0 (%) = p

3. Av (Q,(0(€), ) n mMAipwon tov xépov (,0(€), 1) téte o(€) = M- ka1
pE=q
Oceopnpa 1.1.26. (Ta pérpa mbavdnrag)
Yug vrnodéoes n (V) ovurAnpdvetar pe tny vrédeon

“kar lim po(B,) =17
n—oo

Yta ovurmepdouata n gpdon “to Hétpo M €ivar o-memEPaciévo’” 0To TEAOS TOU
ouurepdoparog (1) avuxaediotatar and tn gpdon “to p elvar pérpo mbavdtneag,
dnladn p(2) =17

OAa ta vrddoina mapapévovy ws éxouy.



Anddaén. Aec [8] A (9] 4 [11]
Hapatnpnon 1.1.27.
1. Tné ¢ npobnodéoeic Tou teleutalou Yewphpatog
My = {A € Qi (A) + (@ A) = 1}
(X0yxpve pe tov yevnd oplopd e M, otn oelida 7)

2. Av n € ebvan nudhyefea (dnh. nudoxtiloc pe Q € €) t61e 610 Oedpnua
1.1.26 1 (y)) »ow T0 cuumAfpwud tTne avtxodiotavton and Ty @ L) = 1.

Aoknon 1. BEotww A C Q pe p*(A) < +o0.Acldte 6u vndpyer B € o(F) e
tpomov Kote A C B xou p*(A) = p*(B). Axbpa dnywo I € o(€) ue I' C B\ A
wyer w*(T') = 0.

Aoknon 2. 'Botww Fy dhyeBpa utocuvolenv tou Q,8nhadt i ¥Adon UToGUVORLY
Tou ) ToU XaVOTOLEL TIC AMOUTHOELS:

1. Qe F
2. Av A € %y t6te A° € Fy
3. AvAB e %) t6tc AUB € %.
‘Eotw topa o : Fo — [0, 1] nou wavonotel tic anouthoerc:
Lopo(©2) =1
. Av Ay, ..., Ap € Fy Eéva uetall Touc Tt oA U... UAL) = po(A1) + ... +

po(Ax)

o0
ili. Av A, € F,neNpe A, DAy xu (| Ay =0 téte lim po(4,) =0
n— oo

n=1
AeiZte 610 Ledyoc (Fo, o) wavorotel tic npotinodecel Tou Oewphiuoatoc 1.1.26
OTWC TEOTOTOLE(TOL OIS TNV TARATHENON 2 TUPATEVE).

Aocxnon 3. Eotww € nudoxtdiog utocuvérny tou  xaw n po @ € +— [0, 0]
wavornolel Tig tpobnodéoelc:

(A) po(@) =0
k

(B) Avk e Nxou Ay, Ag, ..., A € € Zévape |J A; € € téte po(A1U...UA) =
i=1

po(A1) + .. + po(Ar)
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M8

(B) Av A, € €,n € N Zéva ye UA e%”toreuo(UA)g po(Ap)
n=1

Acifte 61 (A) A (B) A (B) <= (a') A (B) (xon ouvende ta 8\') TEOMNYOUUEVYL
Yewparto uropovv vo avadiatunwdoly (otic unodeoewc) pe tic (A"),(B),(B) ot
Yéom tov (o), ().

(Trbden: Hpdmta dellte enaywyixd To ocxo)\om‘)o Ao YKX xae k 6 Nxon A1, ..., Ax €
€ Eéva petald toug xow B € € pye B D U A; woyle. B\ U A = U E; 6mov E; € €

=1
Eéva peTalld Touc.)

Aoknon 4. 'Eotw yopoc pétpov (,.Z,u) dnh. F o-dhyePea, p: F — [0, 0]
uétpo. Eotw p* to efwtepxd pétpo to mopayouevo and to Levyoc (F, u).(dec
oehida 8).Acite 6t p*(A) = inf{u(B): B € .7 ye B D A}, yiw xéde A C Q.

To endueva oupnepdopata xvolvtaul tpog Ty avtidetn xatediuvon. Anhadn éva
HETEO XATAOXEVALETOL WS TEPLOPLOUOS GAhou pétpou mou oplleton e euPUTERO
olVOLoO.

Ieétacr 1.1.28. Eoto (,.F) petprioijos xapos,onk.n F etvar o-d\yeBpa
vnoourdlwy tov (2. ‘Eotw éut E C §). Toéte n kAdon vmoowddwy tou E mov
opiletar ws Fp = {ANE : A€ .F} elvar 0-dAyefpa ki pdhiota av F = o(%)
e g = J(CKE) érov g = {BNE:B &€ ¥} Ho-d\yefpa Fr ovoudletar
ixvog tns Z owo E.

Anddaén. Aec [9] oehida 132 O
To onuavuxd duwe arotéleopa etvar to oxdhovdo (dec [6] oehda 164 1 [7])

Ocevpnua 1.1.29. FEoto (Q,.F, P) xdpoc mbavérnrac kar P* to eEwtepikd
Hétpo to mapayduevo and o Levyos (F, P).Trolérouue dur ya kdmnow odvolo
E C Qoydea

PY(E) =1 (&)

kar oty o-dAyefpa Fp ={ANE: A€ F} opilovue Py : Fg — [0,1] wg e&rig:
Py(ANE)=P(A).

Tére (B, Fg, Py) evar xdpos mbavdtnrag.
(Na onueawlel 6t dev elvar kardvdyxn E € .F ).

Iapatipnon 1.1.30. To Yedpnuo loyle Lo TeTepaopivoug Yopous pétpou (Q, F, 1)
omou dnhadh u() < 4o0.Apxel 1 vrnodeon (A) vo avtxataotadel and v

P (E) = p(Q) (xou étav E € F auth ypdgeta p(E) = p(Q).

1.2 Meérpa otov R". To uétpo Lebesgue

Ytov yodpo R™ uneviuuiloupe otL 1 xhdon

P™ = {(ay,b1] X ... X (Am,bm] = a; < b; oto R} U {0}
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elvon Nudoxtohog xou wdhiota B™ = o((P™)).
Opiloupe g : P™ — [0,00) w¢ e&hc:

)\0((&1,()1} X ... X (am,me = Zl;lla)l — ai)

Arnodewvieton téHtE 6TL Woyouv ot mpobnodéoee (o),(B),(y) tov Oewphuotoc
1.2.25 vy Ty Ag otov nuibaxtiio € = Z™.H (o) xoun (') elvon tpogaveic. (Apxel
va tdpoupe B, = (—n,n] X ... X (=n,n],n € N).H anddeiln e () dev eivon mpo-
pavic (8ec .y [2] A [7] 4 ]9]). Av tdpa A* elvon 10 €0TEPING PETPO TO TOPAYOUEVO
and to Levyoc (L™, Ap) LoyVOUY ToL TOPAXETE:

Oewpnpa 1.2.1. Trdpyer éva povadikd pétpo A owov (R™, B™) eg tpdnov
dote AM((a1,b1] X oo X (am, b)) = 11 (b: — ai).

i=1
Eriong My« D B™ ka1 \*(A) = A(A) VA € 5™, B
Axdua av (R™, B™, \) eivai n tAipwon tou ydpouv (R™, B™ \) tdre B™ = M~

ka1t A\* = A
To pétpo X = \* otov (R™, B™) = (R™, M) ovopdletar puétpo Lebesgue otov
R™.

Anddeaén. Aec [12] O
Adhec WBLoTNTEC TOL PéTEOL Lebesgue A oto R™ gaivovton oto mopaxdte:
Ocedpnua 1.2.2.

1. MK) < 400 ya kide ovunayés K C R™

2. Ta kdBe A € My« wyba X\*(A) = inf{\U) : U avoiktd C R™ pueU D A}
ka1 owvends ya kde €> 0 vrdpyer avoikté vrootvoro U, tou R™ eg tpdmov
dote: U D A kar X*(U\ A) < e.

3. Ia kdle A € My~ wyve \*(A) = sup{\(K) : K ouunayés vrootvoro
tou A} kat dpa av \*(A) < oo tdte Ve > 0 vndpyer ovurayés K, C R™eg
tpérov dote K. C A kat \*(A\ K.) <e.

4. Ta kd0e A € M- vndpyer éva Fy-oUvodo E ka1 éva Gs-otvolo H eig tpémov
dote E C AC H kat \M(E) = X*(A) = M H).Ipopavds \(H \ E) = 0.

O nopamdves 1BL6TNTES Tou PéTpou Lebesgue avagépovtar otny Tonoloyixr doun
Tou R™.O1 endueveg otny akyePpiny Sour| Tou.

Oewpnpa 1.2.3.
1. Av ACR™ ka1 x € R™ téte 1w0yver:
A e My«(B™) = A+x € My« (B™).
2. X(A+2z) = X(A4) ya kdle A € My~ ka1 x € R™.

12



3. Av u etvar pézpo otov (R™, B™) pe p(K) < +o0o ya kdde ovunayés K C
R™ ka1 wxve u(I + ) = p(I) ya kde “Gdotnua™ I C R™ ka1 x € R™
Tdte vndpyer otadepd a > 0 e Tpdmov dote u(A) = ar(A),VA € B™.

To tehevtaio Oedpnua dnhdvel 6t 10 pétpo Lebesgue oto (R™, #B™) elvar 10
“Uovadind” (mopd o tohhamhaotaotixf otadepa) pétpo Haar mou (ogeiler vo)
undpyel oty “tomxd ovunayy) Tomohoyw offehiov) opdda” (R™, +).

To enduevo Vewpnuo agopd oe xataoxeuvr pétpwy mdovotnrag oto R, Ilpo-
NYOLUEVWLS OUWS O OPLOUOC:
Optopwodg 1.2.4. Mia ouvdptnon F : R — R ovoudletar ouvdptnon katavoutic

otav ka1 puovo otav etvar avéovoa,6eb1d ouvexns kai
lim F(t)=0, lim F(¢)=1.
t——o0o t—4o00

Av topa F elvor pior 0. optloupe Py @ 21— [0,1] wc elhc:
Py(0) =0 xou Po((a,b]) = F(b) — F(a)

Anodewvietan 6T 10 Lelyog (P, Py) ixavorolel Tic amouthoelc Tou Oewprjuotoc
1.1.26, dnhodn tic (o),(B) xou ocupminpwpévn (Y). Tuvenoe:

Oedpnua 1.2.5. Aoleiong pas o.x. F, vrdpye éva povadiké pérpo mbavdtn-
tag P ovov (R, ') e tpérov cove P((a,b]) = F(b) — F(a) ya 6ka ta a < b oo
R.

Iapazripnon 1.2.6. To avtiotpogo anodeixvieton evxola,dnhadh: Aodévtog evog
uétpou mdavétntac P otov (R, %’1) UTHEYEL Uiol LOVORIXY 0. %. EIG TPOTIOV (GTE
P((a,b]) = F(b) — F(a).

Mpodxerton BéBona yia Ty F(t) = P((—o0,t]), t € R.

Qote nyoyéon P((a,b]) = F(b)—F(a) opilel appruovooipavtn avuototyio uetadd
T0U GLYOAOU pPETEwWY TdavdTnTas oTtov (R, ) xaw TOU GUVONOU TWY CUVIPTACEWY
xotavopnc oto R.Ev cuvtopio yétpo midovotntog xou cUVIRTACELS XATAVOUREC OTO
R “towtilovtan™.

"Eyouue %00 avapépet 6t card®B' = c. And v 6\hn card P (R) = 2¢ xou oot
¢ < 2¢ ouunoupévouye 61t B £ P(R).Mhnwe buog ebvoar My = Z(R) (;) H
amdvtnom etvar OXI. AxpiBéotepa:

Oeopnpa 1.2.7. Trdpyer vroovrodo A C (0,1) eig tpdnoy dote A ¢ My«.
Anddaén. Aec [12] O
Toyler duwe xdtL yevindtepo,yvwotd we dedenua Banach-Kuratowski

Oceopnua 1.2.8. (Banach-Kuratowski)
Aev vrndpyer pérpo p opopévo yia dha ta vrooUrvoda tov I = [0,1] (dnA.ocov
(I, 2(1))) nov va wavoroiel T anarciioes p(I) =1 ka1 u({z}) =0Vz € 1.
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Anddeaén. Aec [10] O

A&ilel va emonudvoupe 6Tl 0Ty ATOBELE Y] XL TwV U0 TUPATAVE VEWENUETWY
yenowonoteiton 10 AZlwpo Enhoyhc () ddha 1oodlvopa) mpdypa mou eyelpel k-
oonuelwto {nrhnota Madnuatume hoyihc.

Eivau amapoitnto 1o Alwua tne Enthoynig yio var undpyouv un-ueterioa obvola;
O Solovay to 1965 anédeie o e&€rc:

H Siatdmwon: ‘Ol Toe utoovvola tou R eivon petpriotuo, dniadh My = Z(R)
elvow consistent pe tnv AZuwpotik? Zermelo-Frankel ywpic to Aflwpo Eudoyfg

‘Eva dhho Thnua ebvon to cardM - Xyetixd ye auto nopadétovpe to e€ng:
To oGvoro Cantor B = [0,1]\ (3, 2)\ (%, 2)\ (T, 3)\ ... f xoh0Tepa

33)\(5:5) \(g: 35
o0
B = g a, =012, Eivaw yvwoto 6L éyel Tic mopaxdte IOTNTES:

n=1

o Eivau xheotod
o Eyel uétpo A(B) =0 xau cardB = c.

Yuvenog 6ha ta UTocOVORd Tou €xouv UEtpo Lebesgue undév xon dpa ovixouy
oty My~ dnhadf P (B) C My«.

Agot card(B) = ¢ Yo eivon cardP(B) = 2° xou cuvenmg card My« = 2°.
Ouundeite TOpa 611 card B = ¢ xou ouunepdvete dTL undpyer I € My pe T ¢
A" H nataoxeut| evéc 1410100 oLVONOU elvor TON) BUeXOAGTERO LATAWA Xo PTopE!
vau ylvel e tn Borpdelo twv “Suslin sets ”.

1.3 Merpriowec Anewxovioelg

Optopdc 1.3.1. Eotw petpriouor xdpor (X, F) kar (Y, ). M areixévion
f: X =Y ovoudlerat F —  uetprfoyun étav kar uévo érav f~1(B) € .F ya
kd0e B € JC.

IMeétacy 1.3.2. Xta mAaioie tov opiopov vrodérovpe dut A = o(&).Tore
wyve: H f elvat F — A uetprionun étav kar pévo drav f~1(B) € F ya kdOe
Beé.

Anédeien. Hxdhdon o = {B € # : f~1(B) € F} elxoha enahndeieton 611 elvon
o-GhyePpa xou ool & O & éyouue 6T o D I O

ITpétaom 1.3.3. Xt mAaiowa tov opopol vrnodétoupe ot Y elvar petpikog

Xpos e petpikny d kar 6t = o (&) dnov & To gUvodo Twy avoiktdy (6niadn

n S etvar n o-d\yeBpa Borel ).

Eotw akodovlic F — H perpiowy aneikovioewy fp, + X — Y, n € N ka1
d

vrodérouue 6t ya tny f 2 X — Y wyve :f(z) = lim f,,(x) ya kd0e x € X.Tdre

nf: X—Y evat F — I perpriowun.

14



Arnddeitn. (Xovtoun):
o tuy 6y avouxtd U € & détovpe Uy = {y € Y 1 d(y,U°) > 1}, k =1,2,...Téte

U= U Uk xou ouvendsc f~HU) = U f~H(Up).
k=1 k=1

‘Opwe f~HU) = [.j N 7N U) xow Uy € &.

m=1ln>m

O ocupPohioudg mou axoloudel yenoipomoLeiton evpdtoTa.

Optopdc 1.3.4. Eoww tuydr otvoro X # O ka1 (Y, ) perproiuog xapos.
‘Eotw axépa T C YX un-xevé abvodo ouvaptiioewr ue medio opiopod to X kai
medio Tiudy o Y. (2 o-dAyeBpa mapayduevn and tig ovvaptnoeg I
opiletar n

o) =c({fHA): feT, Ac #})
Ipékercar BéBara yia Ty ehdyiotn o-dkyePpa (ue tny évvoia tov C) mov kathotd
petpioues tis ovvaptioes I Evkola emaAndebetar i av A = o(&) tdte

o) =c({fHA): feT, Ac &Y}

1.4 Meérepo I'ivopevo

‘Eotw xdpot yétpou (1, F1, 1) xou (2, Fa, fia) 610U L1, pi2 Vol o-TETEPATUEVAL
uétpa. Oétoupe:

%Z{AXBZAEQH,BE?Q}
'Euxoha enodniedeton 6Tl 1) xhaon € elvon nudiyeBpa utocuvorwy tou ) X
(nuidaxtOAog Tou TepthopPdver To 21 X Q2).Ovoudletar o-&AyeBpa ywvdpevo twy
F1, Fa no-8hyeBpo o(€).H o-dhyeBpa yivéuevo onuetddvetar cupfolixd F1 ® Fo.
Elvou dnhodn:

F1 R Fo EO’(%) :J({AX B:AE?DB ng})
%o 0 UETENOWOS YWeog (21 X, F1®.F2) ovoudletal HETPTIOLULOG XDPOG YIVOLEVO
TWY (Ql, ,?1)7 (QQ, 2’2)

Aoknon 5. 'BEow E C O x Qs 1 E € 1 ® Fo.la tuydv = € Oy opilouue
E,={y€Q:(z,y) € E}. Opowyotuyxdvy € Qo, EY = {z € Qy : (z,y) € E}.
Acite 611 B, € Fo, EY € F1 v Oha ToL 2, .

(Trb6deiin:Oewpeiote tnv xh\don: o = {A C Q1 X Q2 1 Ay € F Va}.Acllte 6un o
elvon o-dhyeBpa xou 6Tt & D F.)

Opilouye toHpa TV 1 = € +— [0, 0] w¢ eghc:
vo(A x B) = p1(A)p2(B)

pe Ty mopadoy 0- 00 =000 =10, 0000 =00
AnodewxvieTon 611 1) 1 ixavorolel i tpobmodéacic Tou Oewpruatog 1.1.25 dnlady
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wavorotel Tic (o),(B),(Y) o cuvende enextelveton xatd Lovadind TpdTO OE UETEO
otV o-GAyefea F1 ® Fo. H unoOeoy ToLU C-TENEPACUEVOU TWV PETPWY
1, p2 ebvan xplown yio Ty govoadixdtnta.Me popen Yewpruatog woylet:

Oevpnpa 1.4.1. Eotw (Qy, F1, u1) kar (Qa, Fa, j2) XDpot HéTpov 6mov iy, iz
efvar o-renepaouéva. Tore vndpyer povadikd pétpo v otov (Qq X Qo, F1 Q@ Fa) eg
TPOTOV HOTE va 1Y Vel

V(A X B) = pu1(A) - pa(B) ya dha ta A € 1, B € Fs.

To uézpo v eivar o-nenepaouérvo kai ovoudletal LETPO YIVOUEVO TwV L1, 2.
Yupufohikd v = 1 @ po.

Iapatipnon 1.4.2. O yopoc yétpou (1 X Qo, . F1 @ Fa, 1 @ pa) dev eivon
XoToVaY XN TAAENG oxdua xou GTay oL yopor wEtpou (2, F, i), = 1,2 eivon

hpeic. Autd xodioTortan avepd and TNV TAUEAXTw CUNAOYLOTIXY:

‘Eotw FE C O ue B ¢ F1 xu A C Qo pe A # 0,A € Fo xu
pa2(A) = 0. Ioyder thpa 61t B x A C Qp X A xon (p1 @ po) (1 X A) =
u1(Q1) - p2(A) = 0 ondte av vnotedel TAnpdtnta téte Yo éxoupe
E x A € # @ F5 (dec oeh. 6).Opwc téte yiow Tuyxov y € A oydel
(E x A)Y =E € % Avono.

Aoknon 6. Av(Qq, F1, 11), (Qa, Fa, fi2) eivar  Thhpwon v xOewv (i, Fi, (1)
avtiotorya xou (1 X Qo, F1 @ Fa, 1 @ f12) N TARRKOGCT TOU YOPOL YIVOUEVO YLo
TO PETEO f11 X fio Oeilte OTu
1. FQ Py Cj1®§2 C F1 Q Fo.
ii. (11 ®p2)(E) = (1 ® 112)(A) étav A € F| @ Fo
1ii. jl X g}g =7 Q .
Tao napandve eedixeboviu Yo to uétpo Lebesgue otov R™. Treviupllovue o1t
0 A = \* otov (R™, B™) = (R™, M) ovopdleton pétpo Lebesgue otov R™
(8ec oeh. 12).Twa AMdyouc euxoliog otn yYpopr Ba onuetdvoupe amA& A, to puétpo
Lebesgue otov R™.
Oehpnpa 1.4.3. Avk,l € N ka1 k+{ = m tére oror R™ = RF x R? 10y ovv:
1. B* @ B = B™
2. B B C B™ (0 Anpdoeis ya ta Mg, Aoy A aviotorya).
3. (B* @ BY) = B™ (n TAApwon oto @’ 1éhog yia To 1€TPo A @ Ag).

4. Ay = A @ Ap.
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Do tor pétpa yvoueva xan to pétpo Lebesgue cuyBouleuteite to [12]

To enduevo amotéheoyo av xon eEEWBIXELVPEVO o YéTpa MdavOTNTOC YEVIXEDEL TO
nponyoLuevo and dhhn oxomd.Ilpoxeiévou va avartuydel ypetalduaote Ty Ev-
vola Tn¢ transition probability ¥} measurable kernel.

Optopdc 1.4.4. Eotw petproor xdpor (X, ) ka1 (Y, B).Ovoudletar mi-
Bavétnta uetapopdc (1) petprioipos tuprivag) e ovrdptnon
K : X x % — R nov ikavonoiel tg:

1. Ta xd0e x € X n K(x,-) elvar uérpo mavétnrag ovov (Y, B).

2. Ia kd%e B € # n K (-, B) eiva1 o -uetprioyun ovvdptnon ané to X oto R
IMopdderypa 1.4.5.

L (X, o) =(Y,8)=(R,B) xov 0 >0

1 -
K(x,A)z/ieraQ) dy, R, Aec A
A

2702
2. (X, ) onowocdinote xou (Y, %4, Q) yodpoc ndavdtntog
K(z,A)=Q(4), =€ X, Ae A
3. 'Onwe ey, ywelc to yetpo @

K(z,A)=06,(A), z€ X, Ac A.

Oceopnpa 1.4.6. Eotw (X, o, P) xdpos mbavdtnras kar (Y, B) uerprioios
xdpos. Eotw K(z,B), (x,B) € X x # mavétnta puetagopds. Tére vndpyer éva
Kkai pévo uérpo mdavétnrag P otov (X X Y, o @ AB) eig tpdnov dote:

P(Ax B) = / K(z,B)dPi(x)ywa d\a taA € &/, B € A.
A
(ka1 ovvends ya tuxdv E € o @ B : P(E) = [ K(z,E,;)dP(x)).
X

ITapatiipnon 1.4.7. Av Py pyétpo mbavétnrog otov (Y, #) xou av ndpovue K (z,I') =
PyT) vz € X,T' € # téte v 10 yétpo P éyoupe

xou Gpa P = P; @ Py dmhady| EavoBploxoupe to mponyoluevo dedpnua (ylor pétpo
mdavotnrac).
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Kegpdharo 2

Mertpa oe ToroAhoyxolg
Xwpouc Hausdorff

2.1 Toroloywuxol yweol

Optopdc 2.1.1. Ovoudletar Ttomodoyikée xpog éva Lebyos (X, T) dmov X # ()
ka1 T pua kAdon vroouvddwy tov X mou ikavomolel ta mapakdto:

i. 0,XeT

i. AvV, €T yui=1,2,..nwrwe V; €T
i=1

(2

iti. AvV,eT yuiel tére |JV; €T (ya avdaipeto otvoro deixtdv I).

i€l
Ta vrootvoda tov X mov avijkovr oty T ovoudlovtar avoktd (Y Tty tomodoyia
T ).Mia Bdon tne tomodoyiac T ovoudletar pa kAdon & C T mov wkavoroiel Tny
rapaxdtw anattnon:

KdOe avoixté U € T pnopel va ypagel oav évwon vroouwilwy and
wy & (ue Ty mapadoxyry | E; = 0)
i€l

Av & etvar Bdon tng torodoyiag T téte ya kde x € X opilovpe Ny = {U € & :
xz € U} ka1 n kAdon N, efvar pa tomkn fdon oo x g tormokoytag T. Levikd
reptoxn) Tov x € X ovopdletar éva ovvoro A C X ya to onoio vndpyar U € T e
z € U C A ka1 torukt fdon oto x € X ovoudletar wa owcoyévea avoiktdyv N,
Tou mepiéyouy To x kai yia kdle mepoyi A tov x vrdpyaer U € N, ne U C A.

Ilpbtaoy 2.1.2. A€ T & yua kdde x € A vndpya U € N, pe U C A.

H endpevn Hpdtoaor pog napéyet €vo Tedno xataoxeLic Tonoloyiog pe emtduunty
Bdom.
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Ieétact 2.1.3. Eorw X # 0 ka1 & kAdon vroouvrdlewr touv X mov ikavororel
TS Tapakdtw anaiTioeg:

1. J{A:Aeé}=X
2. Av A Be & kax € ANDB tére vndpyer ' € & nex €' ki I' C AN B.

Tdte vndpyer povadikrj tonodoyia T otov X eg tpdnov dote kdfe A € T va ypdepe-
Ta1 WS évwon vnoourddwy and tny & 1 omoia anotelel kar Bdon tng tomodoyiag

T.

‘Etol wo tomohoyla elvon Buvatéy vor TpoodloptoTel LOVOSTHUAVTOL oV Yiol €XAOTO

z € X poc dodel ooyévelr utoocuvdorowy N, eic TpdTOV MoTE n x\don € =
U N va wavorotet Tic tpobnodéoeic e moapandve Ipdtaong.

rzeX

IMapdderypa 2.1.4. 'Eotww X yetpixdc ywpog pe andctoot d, dnhady

d: X x X~ [0,00) pe tic dioTnTES:

L. d(x,y) = d(y,z)
2. d(z,y)=0&zx=y
3. d(z,y) < d(z,2) +d(2,y) V,y,z2.

T tuydva z € X, r > 0 onpewdvoupe B(z,r) = {y € X : d(x,y) <r}

©étouvue & = {B(z,r):x € X,r > 0}.

Téte n & wavornolel Tic amoutiioels g nopandve Ilpdtaone xaw cuvenne “nopdyel”
o toohoyla 7 yioe Ty onola 1 & tvan Bom.

Yopgpova pe v Ipdtaon g nponyoluevng cehidac A € T & vy xdde x € A
urmdpyet r > 0 : B(z,r) C A.

(ITpowavae o r propet vo emheyel pnToc).

Hapazrpnon 2.1.5.

1. O avayvdotng ogethet va tapatnerioet 6L wholue yia i Bdom tne tonohoy(-
ac T xou evvoolpe pe autd Gt pia Toroloyio Unopel va €xeL TEplocdTERES TNS
wloc Bdoeic. Enlone Vo xhdoec &, 8" vnoouvdrwy tou X 1ou xavonololy
¢ anowtrioelg e Hpdtaong unopodv va nopdyouv v (Bia totohoyia m.y.
OTNY TEPLTTWOT EVOC PETEXOU YWpou (X, d) Yewpolye tny & = {B(z,r) :
e X,r>0}xu v & ={B(z,r): z € X,r € QT }. Edxola enohndete-
Tou OTL Tapdyouy tomohoyiec T, T nou cuunintouv xou BéPouct oL &, &7 elvon

Bdoewc e T =T".

2. Kébde tonohoylo T opilet pio avtiotoyn évvolo oUyxAong ool pog enttpénel
vo. oploouvye: Eotw axohovdia {z,} otov X xou x € X. Aéyetan 611 a2y N
z < v xdde avowto U € T pe x € U undpyet ng tétolo wote: n > ng =
z, €U.
Ané tov oplopd mpoxbnTel 6Tl 600 “Eupltepn” elvon Wiar TomoAoyio tdéoo
“Buoxohotepn” xodiototon 1 oOyahion. Eivon dnhady) duvatdv va éxovue T1 C
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, T . , T2
T2 6mov x, — T NG VoL NV oVEL Ty —> .
O avayveotng ‘ag Slooxeddoel” ue Tnv axohoudia m.y. (1+%)”, n € N otov
tonohoyixd xoeo (R, 7o = Z(R)).Eivor Béfara yvwotd it otov tonoloynd
x&eo (R, T1) pe Ty noporySuevn ond tn yetpni d(z,y) = |x —y| n oxoroudia
auTH ouyxhivel oo e.

Opgiop6¢ 2.1.6. Eotw Tornodoyikds xdpos (X, T). Eva odvodo A C X ovoudle-
a1 kAewoté & AC etvar avoiktd (yw iy T ).To olvolo twr kAewotdy touv X Oa
onuedvetar Y.

IMpdétaom 2.1.7. Xe éva tonodoyikd xdpo (X, T) wydovr ta:

n
1. Ta kd9en € N av Ay, ... A, klaotd tére |J A; rAeotd
i=1

2. Ta kdOe otvodo deixtdr I av A;,i € I efvar klewotd tdte To ovvodo () A;
i€l
, ,
etvar kAo o.

Optopoc 2.1.8. Evag tonodoyikds xodpos (X, T) ovoudlerar Hausdorff dtay
ka1 uovo dtav ya onowadnmote x,y € X pe x # y vndpyovy avoiktd U,V € T e
zelUyeVkaUNV =0

IMopdderypa 2.1.9. Evac petpixde xodpoc (X, d) pe tnv tonohoyia tou topdye-
Ton and TNy uetpwy) d etvon Hausdorff.

Aoknon 7. '‘BEotw (X, T) Hausdorff xau {z,} C X xou z € X.Eotww 6t 2, Ta

T , ,
xon T, — y.Acilte 6TL x = y.

Ané €86 xou 070 e€ic epyalduaocte wdVo ue Tonoloyixolg yweoug Hausdorff. e
autolC Toug Yweouc xdde povoohvolo {x} elvor xhewoTod xou xdde cupTayéc.
UTOGUVOLO Elvol XAELCTO

Ogiopdc 2.1.10. Eotww (X, T) womodoyikds xdpos Hausdorff .Eva oilvolo
K C X ovoudletar ovunayés < ya kdde avoikti kdAvyn tov K (6nA. U; €
T,i€l ue | U; D K) vrdpyer nenepaouévn vrokdAlvyn tov K (8nA. vrdpyovy
icl
Ui,,..Ui, ue U U;, D K).To olvodo twv ouvunaycy vroowdlwy tov X Ja
k=1

onuevetTal Ve
IMTeétaom 2.1.11.
1. KdOe ovunayés vrootvoro K C X elvar kAo td.

2. Av F xAeoté ket K ovunayés pe F' C K tdte to vroovolo F eivar
OUUTaYES.

3. Av Ky,.. K, € # e |J K; € X
i=1

K2
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4 AvK,e #,iel e (| K; € X
i€l

Hapatripnon 2.1.12. Treviupilouye 6t otov Tonoroyixd yweo R™ ue tonohoyla
noparypevn and Ty wetew d(z, y) = |o — y| woylen

K C R™ cuunoayéc & K elvar xAewotd xau @eayeEvo.

Opopdc 2.1.13. Eotw tonodoyikds xdpos (X, T) kar A C X.
Opilovue A° =\ J{U € T: U C A} kat A= ({F rlaowé :F D A}.
To A° ovoudletar eowteptkd Tov A kar €fvar avoiktd.

To A ovoudletar Orkn tou A ka1 efvar kAewotd.

Ipogavass A° C AC A
To A = A\ A° ovoudletar obvopo tou A.

2.2 Kavovixd petpa o€ TOTOAOYLX0UE Y WE0US

Opiopdc 2.2.1. Eotww (X, T) tonodoyikds xopos.Ovoudletar o-dkyeBpa Borel
1 mapayouevn andé to ovodo twv avoiktdy tov X, €ivai 6nAadn

B =0(T).

Aoknon 8. Eotww & wa agrduhoiun Pdon tou ton. ywpeou (X, T)
t61e B =0(&).

Eivou mpogavéc 6t 1 o-dhyeBpo Borel Z evde tomoloynol yoeou (X, T) nepéyet
OhoL T AVOLXTALXAELGTE Xa cuumoyh),Onhad 7,9, % C A.

Optowdc 2.2.2. Eotw (X, T) tonodoyikds xdpos kar o-dAyefpa of D B dnov
B n o-dAyefpa Borel.Ovoudletar pétpo Borel otov X éva uétpo arov petpriouo
xopo (X, AB).

‘Eva pétpo i otov (X, o) ovoudletal kavovikd étpo dtav kai udvo étav ikavoroioly-
Ta1 01 TaPaKdTw anAUTHOE:

1. p(K) < 400 yua kdOe ovunayés K € A
2. Ia kdOe A € of 10xver
w(A) =inf{p(U) : U avoixté pe U D A}
3. T'a kdBe avoixtd U € T 1woyver:
w(U) = sup{u(K) : K ovurayés ue K C U}

Eivor gavepd 6ti: Av 800 xovovid pétpa otov (X, &) cuunintouv oto JH# t61e
cuuminTouY 6TO 7.
ITeotaor 2.2.3. Eoww ton. xdpos (X,T) kar o-dAyefpa of O B.Eotw u

kavoviké pétpo otov (X, ). Ioxlouvr ta mapaxdrw:
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1. Av Ae o ue A= J A, dnov 4, € & ka1 p(A,) < +00 (0 A elvar

n=1
o-nemepaoiévov étpou (i) Tote

p(A) = sup{u(K) : K ovunayés C A} (%)

Iswatrepa n (*) wyve ya 6ha ta A € of érav X = |J E,, pe E, € & xa1
n=1
w(Ey) < 400 (6nA. dtav to uérpo eivar o-remepaciévo).
2. Ia kdle A € & onws napandvw 10y Vel

w(A) = sup{u(F) : F kkewté C A}

Andoaén.
1. (Aec [3] oeh. 208)
2. Qovepd apod K C 4 xa n p elvon LOVOTOYY.
O

IMpétacr 2.2.4. Eotw ton. xdpos (X, T) kar pérpo pn otov (X, B) nov
1KavoTolel TIS AnaIToelS:

1. p(A) = sup{u(K) : K ovunayés C A} yia kdde A € B.

oo
2. X = U, pe U, avoixts ka1 p(Uy,) < +00.

n=1

Téte to pétpo p etvar kavovikd.Ihwaitepa to ouunépaoua wyve av avtl tng 2.
vno¥éoovpe amdds 6t pu(X) < +oo.

oo
Andbaén. T tuydv ovunayéc K € # eivan K C |J Uy, xou ouvende

n=1
K Cc U Uy, Spa p(K) < > w(Uy,) < 4o00. Axdpa pu(B) = sup{u(F) : F
k=1 k=1

WNEGT6 C B} vy tuyév B € B apol JH C & nou p ebvon yovotovn. Av topa
10 A € A eivan vnooivoro evéc Uy tote pu(U \ A) = sup{u(F) : F »xheiotd
C Ui \ A} xou ouvendde yio Tuydy 8 > 0 undpyet xhewotd unochvoro F C Ui \ A

ue
p(Uk) = p(A) = 0 < p(F) < p(Uk) — p(A)

xou ypdpovrag u(F) = uw(Ux) — pw(Uk \ F) xou V = Uy \ F éyoupe

p(A) < p(V) < p(A)+60  6mou V avoxté D A

oo
Ané v 2. umopolpe va éyovpe X = |J Ty pe I, € A, Eéva petald toug
n=1
n—1

xou Iy, C Upyn € No (Apxel va ndpoupe Ty = Uy xu Ty, = U, \ (U Ui),n >

=1
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oo o0
1).Zuvende 1o tuxév B € A unogel va ypogel we B = |J(BNT,) = | B,

n=1 n=1
6rmov B, = BNI'y,n €N elvou Eéva petald toug xou By, C U, yia xdde n € N.
20UQwvo Ue ToL TopAndve Yo xdde By, xan tuydv € > 0 undpyel avouxté Vy, D By,
EIC TPOTOV (OOTE VoL Loy UEL:

u(Va) < p(Ba) + 5 smeN

oo
Yétovtoc U = | V,, éyovpe U avoxtd D B xou
1

n=

u(B) < p(U) < Y~ Vi) < D p(Bu)+ Y 5 = nl(B) +e¢
n=1 n=1 n=1

dnradf p(B) = inf{u(U) : U avoxtd D B} yio tuydév B € B.
'Note 10 Y€tpo 1 elvor Xavovixod.
O

Aocknon 9. Eotw tonohoywxol ydpeot (X, Tx) o (Y, Ty ) xou cuvexhs
f: X — Y. Eotww xavovwxd pétpo p otov (X, Bx) pe (X)) < +oo xou opilouye:

v(B) = u(f~'(B)), Be€ %y.

Téte 1o v elvon xavovind pétpo otov (Y, By ) xu v(Y) = pu(X).

(Av To pétpo p ebvan pétpo mdavoTTag TOTE 1O YéTpo mdavoTNTAS v elvon M
xorrovoun, e tuyadag petoBAntic f).

(Trbdeiln: Edxola enodndedeton 6t 1 v elvon pétpo otov (Y, By). Agod 7 f ebvan
cuveyric Va etvar petprown xo dpa yia tuydv B € By daceivar f1(B) € Bx ondte and
Tpbraon 2.2.3. xou yio Tuydy € > 0 undpyet ovunayéc K C f~H(B) pe u(f 1 (B)\K.) <
€. Tdpa o sbvoro f(K.) ebvor ouurayéc otov Y xau toyle: v(B\ f(K.)) = p[f 1 (B\
K] = plf BN STHE)] < p(fH(B) \ Ke) < e agob Ke C f7H(f(Ke)).

Apxel tdpa va emixakectodpe tny Hpdtaon 2.2.4.)

ITpotaon 2.2.5. Eoww ton.xdpos (X, T) kai p kavovikd pétpo ovov (X, X). Eotw
I# 0 ka{U;,i € I} C T eg tpénov dote: ya onowdrirote i,j € I vndpyerk € I
pne U; UU; C Uy Téte 1oy ver:

p(|J Us) = sup{u(U;) :i € I}
icl
Ibwatfrepa av A # O ka1 {Vy, A€ A} C T.
téte u( |J Vi) = sup {,u( U Wa) 1@ merepaouévo vroovrodo C A}.
AEA AET
Arnddein. 'Eotw s = sup{p(U;) : i € It.Ipogovae s < p(J U;). And v
i€l

S w(U Us) = sup{p(K) : K ovunayéc C |J U;}. Ouwc v toyxdy K € F
i€l i€l
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m
pwe K ¢ |J U; wyber K C |J U;, xon and vnddeon vndpyet j € I tétolo dote
i€l k=1

U Ui, C Uj xon ovverde p(K) < p(U;) v xdmoto j € 1.
k=1
Apo p(K) < sup{u(U;):i €It =syaxdde K € # pe K C | U; xou cuvendde

i€l
p(UJ Ui) < s.Opwe Adn éxoupe s < pu(lJ U;).Ta tov dedtepo toyuptopd apxel
el i€l
va ndpoupe I = {i C A : i nenepaocpévol, U; = |J Vi xou vo eqapudooupe o
AEI
TEONYOUUEVL.

O

Ipétacr 2.2.6. Eotw p,v nenepacpéve uétpa ovov (X, %) émov X tom.
Xpos kat vrodéroupe 6t To p eivar kavovikd, 6t (X ) = v(X) ke 6niv < p.Tdte
v =p.

ArnddeiEn. Eotw 6t dev elvon v = 1, Snhadh undpyet A € B e v(A) < pu(A).Enedy
e xavovixd yior Tuy6v € > 0 undpyel ouvunayéc K C A pe pu(A) < p(K) + € ondte
v € = p(A) — v(A) éyovue

v(A) < u(K) pe K C A
And g oyéoei :
o K¢D AC
® TNV YovoTOoVId TOU [t
o v <

ovunepoivoupe 6t v(A°) < p(K°).Ilpoodétovtac xatd péhn Tic dVo teheutaieg
aviodtnree ovunepaivoupe 6Tt v(X) < pu(X) - ‘Atorno. O

2.3 Metpa o TOMXA CLUTAYELS TOTOAOYLIXOUC
X OEOLS

Optowoc 2.3.1. Evag ton. xdpos (X, T) ovoudletar tomikd ovunayric < ya
kdle x € X vndpyer avorkti) nepioxr) tov x e Oijkn ovunayr 6nkadn ya kdde
x € X vndpyer avoikté U € T pe x € U ka1 U ovunayés.

IMapdderypa 2.3.2. X = R" xou T 1 tonoloyio 1 mogorySUevn and tny HETEIXY
d(z,y) = |z —y|. Téte yiaxdde z € R™ xour >0 B(z,r)={y e R™: |y—z| <
r} efvon avowxt| teploy touv x ye B(z,r) ouprayéc.

Xopax tnptotieh Lot T EVES ToTXd cupnayols Tot. opou (X, T) elvon 1 axdhou-
On:

‘Eotw cupnayéc K C X xa avowxté U C X ye K C U.Téte
undpyet avouxtod V e V' ovunayéc eic tpémov waote va oybel K C
Vcvcl.
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‘Eva onuavtind anotéAeoyo oYeTixd UE YETPA O TOTUXE CUUTAYELS TOT. YWEOUC
elvan 10 axdroudo:

Oevpnpa 2.3.3. Eotw ton.xdpos (X, T) torikd ocvurayng pe apriun-
owun Bdon tng torodoyias T . Téte w0y vovy ta mapardtw:

oo
i. Tndpxer akodovdia ovunaydy {K,} C A ue X = |J K, (1} dnws Aéyetar
n=1
o tom. xdpos (X, T) elvar o-compact ).

ii. KdOe pérpo ovov (X, AB) pe u(K) < +oo VK € X elvar éva xavovikd
Hétpo. (ka1 Adyw tng Ilpdraons 2.2.3. wxlea u(A) = sup{u(K) : K € # ue
K C A} ya kdfe A € AB.

IMapdderypo 2.3.4. X = R xou tonohoylo T mopoyduevn and tny UeToi
d(z,y) = |z — y|. Edxoha enaindedeton 61 1 xhdon & = {B(z,r) : x € Q™,r €
Q pe r > 0} eivar aprduriown Bdon yia Ty tonoroyio T.EE&Ahou drwe Hd1 elnoye
o tom. x&peos (X, T) elvon tomxd ouunayhic. Zuvende oy 0ouv Ta GUUTERHOUOTA
ToL TapaTdve Yewphpatog dnhadnh xdde uétpo p otov (X, A) e u(K) < 400 v
x&de ovunayéc K C R™ eivon xavovixd (mpdryua mov #dn yvwpeilaye yia to uétpo
Lebesgue.)

T anodeilerg dec [6] 7 [12]

To endyevo anotéheoua eivar 10 yYvwoté we Riesz Representation decdenua yio
T0 onolo ypelalbuacte xdnota tpooroutovueva. o arodeilelc oto [12]

‘Eoto ton. yodpoc (X, T) tomxd cvunayhc xou (Y, T') ddhog tom. yodpoc. Mo
owdptnon f: X — Y Myetou ovvexfic i Tic tomohoylee 7,7 < f~HU) e T
v x¢e U € T’ Idwitepa av (Y, T') = (R, T') pe T' v ocuvAdn tonohoyia
Tou R npdxetton yio mporypatinée ouvaptroeic. M tétola ouvdptnon f : X — R
elvan ouveync otay xou wdvo otav elvon cuveync o xdde x € X xau to TEAeuTAio
wooduvaouel pe: Ve > 0 umdpyel avouxth tepioyf U touv z tétoia wote f(U) C
(f(zo) — €, f(xo) + €). To cbvoro twv ouvexdv cuvaptioewy f @ X — R Ja
onuerdvetar C(X,R) f C(X).

Khewotée gopéac wae f € C(X,R) ovoudletor 1o olvoro

s(f) ={r e X: f(z) # 0}
T o ovveyr f € C(X,R) n Swtinwon “to s(f) eivow cupmayés” iooduvauel
we v dotimwon vdpxel ovurayéc Ky € # pe f(z) =0 Vo € X \ Ky Eotww
K(X) 10 6UVONO TtV GUVEYMV CUVOPTACEMY YE cupTayl| Qopéa, dnhadt:
K(X)={f € C(X,R) : s(f)eivor cupnayéc}
={feC(X):3K € #yef(x)=0 Vx € X\ K}

To oclvoho K(X) eivou Sovuopatinde xdpoc yio v npdoldest) cuvapTHoewmy
(apxel va mapatnerioovue 6t v f, g € K(X) wyler f(z) +g(x) =0 Vz €
X\ KfUK, xow 6n 1o Ky UKy elvan oupnoryée). Eva yoouuixd cuvaptnooetdéc
I: K(X)+— R Myetow Oetikd dtav xaw pévo 6tav I(f) > 0 v xdde f € K(X)
pe f>0.
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Oceopnua 2.3.5. (Riesz Representation)

Eotw (X,T) tomkd ovurayns xdpos kar éva Jetikd ypapupiks ouvaptnooedég
I: K(X)— R.Tdre vrdpyer éva povadikd xavovikd uétpo Borel otov (X, RB) €
tpénov dote I(f) = [ fdp ya kdOe f € K(X).

IMopddetypa 2.3.6. X = Rxa T 1 ouvidne tomoroyia.OpiCouye I : K(R) —
R w¢ oxohotdwe: I(f) = [ f(x)dz émou o ohoxdipwya eivon clvdec Riemann
R

(onv mparypaTdTnTa 1 ohoxhipwaon yivetow unepdve evbe Blaothuotos [a, bl D

Ky). To ouvaptnooedée elvor yoauuixs xon 9etixd xou dpa Loy bouy to cUUTEREC-

oo Tou Yewprjuotoc,dnhadh: Trdpyet éva xavovixd pétpo p otov (R, B') e

teomov Gote I(f) = [ f(z)du(z) v xdde f € K(R).Acguhde oudelc Yo ex-
R

mhoryel av tou dnhwdel éTu to pétpo w eivon to pétpo Lebesgue otov (R, A).

Evtoltolg 8ev dixatohoyolvton uPniéc mpoodoxiec amd Tic xohéc WBLOTNTES TWV
HETEWY OE TOTUXE CUUTAYELS TOTOAOYIXOUS YWEoUS WBiwe 6Tav medxeLTol Yia Ol
VUOUATIXO00E YWEOUS UE NOTM X0k TNV AVTLoToly Y TomoAoyla. Atoti:

Oesvpnua 2.3.7. Av X elvar o ton. dav. xdpos tomikd ouuTaynis Ttote eivai
renepaopérvns didotaons.

Arndbein. Aec [21] oeh. 17. O

4 4 4
2.4 KoTaoxELY XAVOVIXOV UETEWV

O avamTOZOUUE TOPA TEVTE ATOTEAEGHUOTA XATUATHEUTE XAVOVIXWY UETPWY GE TOT.
ywpouc Hausdorff. To mpddto xaw to tekeutalo elvar pudihov amoteréoyata ovary-
VORIONE Xovovixo) UETEOU.

Oeopnpa 2.4.1. Eotw ton. xdpos (X, T) (Hausdorff) kar pa ouvvodoovvdptnon
p: B [0,00) mov ikavorolel TS TapakdTw ATAUTHOEG:

i. Av A\B€ PB ue ANB =0 tére (AU B) = p(A) + u(B)
it. Av A € B tite u(A) = sup{u(K) : K ovunayés C A}
Téte To p elvar kavovikd uétpo otov (X, B).

Anddaén. Ou del€ouyue xatdpyfv 6Tt yio tuyoloa {By,} C B ye B, D By xou
N Bn =0 wylet
n=1
lim u(B,) =0
Mpdrypott AMoyw e (ii.) v tuydv € > 0 xou éxaocto n € N undpyouv cupnayt
K, € # pe K, C B, xu u(B, — Ky) < si5r.Ilpogavde | K; = 0
i=1

1=
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CULVETIWOC (YOpaXTNELOTIXA WOLOTNTO TWY CLUTAYOYV) UTdeYEL ng € N Té€tolo MoTe
0

(2

no
N K; = 0.Xuvende éyovye:
=1

no no ) no
By, :Bno\ﬂKi: ﬂBi\mKi C U(Bi\Ki)
=1 =1 =1 =1

xal dpa

€
1 < €.

no no
(Buy) <D n(BiI\NK) < o
=1 =1

Opwe n {Br} @divovoa dpa p(By,) < € Yn > ng.Enxoloduevol téhpa tnv Aoxnon
2 oeh. 10 ovunepaivoupe 6Tl 1 p ebvan o-npocdetind,dnhadh v {A,} C B Eéva
petalld toug woyler: pu(JAn) = D p(Ayn). Apxel tdpa vo emixahestolpe Ty

IMpdtaon 2.2.4. O

Oswpnua 2.4.2. Eoww torn. yopos Hausdorff kar ovvoroourdptnon
T K +— [0,00) mov ikavorolel TS Tapakdto anaTioe:

i. K1 C Ky = 7(Ky) <7(K3)
i. T(K1 U Ks) < 7(K1) + 7(K>)
1. T(Kl UKQ) = T(Kl) +T(K2> 6ray K1 N Ky = 1]

iv. Ye > 0 ka1t VK € & vndpyer avoiktd U D K pe 7(C) < 7(K) + € ya kdOe
Cex neKCcCcU.

Téte n T enexteiverar katd povadikd Tpdmo o€ éva kavovikd pérpo p ovov (X, B).Av
emmAéor n T elvar ppayuévn kar wyVe sup{T(K): K € '} =1 tdre o pérpo
W etvar uétpo mbavdénrag.

Anédaén. Aec napdptnua Al O

Iapatipnon 2.4.3. Tt cuvdfn (iv.) éxoupe vo Topatneicoude to oxdioudas
H ouvdfun (iv.) & Ve >0 VK € J# vndpyet U € T pe U D K xau 7(C) <
T(K)4+e VCe¥:CcCU.

Ipdrypott av woydet 1 (iv.) xou ovvende T(A) < 7(K)+e VAe # - K CACU
xou ywr twyov C € H ue C C U éyovye KUC € X won K C KUC C U xau
ouvende T(K U C) < 7(K) + € xou ool 1 7 povétovn 7(C) < 7(K) + ¢

"Eva oxopa SNV TIXO Y10l TN GUVEYELX ATOTENEGUA XOTAGHEUTIC XAVOVIXGWY UETE-
wv elvar t0 axoéhovdo. H anddel&n napatideton oto nopdptnua B’ o elvon ouot-
©d&e auth Tou [16].

Ochpnua 2.4.4. Eotw (X,T) won. xdpos Hausdorff ka1 «f na dyeBpa
vnoowddwy tov X pe A C Bx. Eotw ovvoroovrdptnon 7 : & — [0,00) mou
1KavoTolel TG

i. 7(X)=1
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ii. Av A,B € of pe ANB = tére T(AUB) = 7(A) +7(B) (anAd mpoodetikr)
iti. Ta kdOe B € of efvar 7(B) = sup{7(F) : F xAewotd, F € &/, F C B}

iv. I'a kdOe € > 0 vndpyer ovunayés K. C X e tpénov dote T7(B) > 1 — € ya
kdOe B € &/ pe B D K,

v. H d\yefpa F mepiéxer ua Pdon tng tonodoyias T .

Tdre vrdpyer povadixé kavovikd pérpo (mibavitntag) p otov (X, Bx) nov enex-
Telver Ty T.

Anédaién. Aec napdptnua B’ O

Etvor govepd 6T To Oetdpnuo Topaével Loyupd av 7 ¢ aviataotodel and tny
7(X) =a >0 xu oty v novicdétna 7(B) > 1 —¢e ond ty 7(B) > a—e€. Ty
nepintwon auty BéBota To pétpo p dev elvon pétpo TiavoTnTS.

Yuvagég anotéleoua elvol 10 YVOoT6 k¢ Oetdpnuo Henry mou napatideton apuéowe.

Ocopnpa 2.4.5. FEoww (X,T) ton. yxwopos Hausdorff ka1 &/ a diyefpa
vroouwrddwy tov X pe o/ C B. ‘Eotw ovvoloouvdptnon 7 : & +— [0,00) mov
1KaVOTOL€L:

() Av A,B € of ue ANB = () téte T(AUB) = 7(A)+7(B) (anAd mpooetikn).
(B) Ia kdYe A € of T(A) =sup{7(K) : K ovunayés C A ueK € o/}.

Tdte n T enektelvetar o€ éva kavovikd pétpo p otov (X, RB).Av emndéov n o/
rnepréxer pa Bdon tng tomoloyiag T tdte to p eivar to pdvo otov (X, B)
i to orolo 1wy Ver u(A) = 7(A) yia kdde A € o .

H anédeiln tov Ocwpripatoc Henry pnopel vo Peedel ota [15] 4 [20] drou udh-
loTor 0T UTaeEloaxd TNS xopudTt Bev yenowlomoleltar N emmAéov unddeon OTL T
GhyeBpo o mephopBdver wat Bdom tne tonohoyluc T (auth yenowwonoteiton uévo
yioe T povodixdtna). Autd {owe ogelhetan otny oyl Tou Afuuotoc Zorn mou
EMXAAOUVTAL Ol CLUYYEUPELS.

Eyetxd maving e Ti¢ unotécelc Tou Oswpruatoc Henry , o avayvootng , agod
onuewdoel 6t 7(X) < 400 , ac napatnerioet (elxola) 6w (a') A (B') = ii, iii, iv
Tou Bewphiuatog 2.4.4. Tou TponyHdnxe. (ue T(B) > 7(X) —eavti 7(B) > 1—¢
oty ). Eivou ebhoyo va avapwtnloldue av woyler xou to avtiotpogo. Lyetixt
elvon 1 mopondte Hapatrhenon.

Iapatipnon 2.4.6. Tta mhaicw tou Oewpiuatoc Henry ov (v), (Y) mopoxdtw
ouvendyovio Ty ()

(v) 7(A) =sup{7r(F): F xhewot6 C Ape F € &}

(7)" Ve > 0 undpyel ouunayéc K, € o e tpénov dote 7(K,) > 7(X) — €.
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Anddaén. Arné v (a’) mpoxintel 6L ) 7 ebvon oA & utorpooetind. Enlong yio
Y6V € > 0 xou Tuyov A € & éyoupe and (), (v)

T(A\ F,) < % ue Fe xhewoté C A xou F, € of

T(X\ K.) < % pe K. ovpnayéc oto &

Opwc ANF.NK.=XNA\F.NK, C(X\K)U(A\ Fo)
xou oUVETOCS pe A = F. N K, woydet T(A\ A) < e.
Ouwec A = F. N K, € o/ xau elvow ouumayéc.
O

To anotéleoyo mOL elvol ATUEATNTO YO TNV XATAOXELY HOVOVIXDV UETPWV Tl
YavotnTag o tom. xupTolg dlav. ToT. Ywpeoug elvor to emduevo. Ilponyouuévng
Yo vreviupioovpe Ty évvola Tou TAPWE KAVOVIKOU ToTtohoyLkold Xdpou (com-
pletely regular ).

Opiopdc 2.4.7. Evag torn. ydpos (X, T) ovoudletar mAtipwe kavovikds (com-
pletely regular)& efvar Hausdorff ka1 yia kd9e x € X ka1 kd0e kAewotd F C X e
x ¢ F vrdpyer owvexris f: X — [0,1] pe f(x) =1 ka1 f(y) =0 yia kdOe y € F.

IMopeddervypo 2.4.8. Kdéle yetpixdc yopoc (X,d) eivor mhdpwe xavovixde.

Apxel va Yewprioovpe v f(y) = Zgziﬁg,y € X.

Oeopnua 2.4.9. (Prohorov)

Eotw (X, T) rAfpwsg kavovikdég (completely regular ) tor. ydpos kar C(X)
70 0UroA0 TV TUrEX DY mpayuatikdy owvaptricewy. Eotw T C C(X) wa oikoyérea
ouvvexdy ouvaptioewy mov Staxwpiler onueia 6nA. yia orowdritote T # Yy TOU
X vndpxer f € T pe f(x) # f(y). Eotw &/ n kAdon twv vtoowdlwy tov X tng
poperis {x € X ¢ (fi(x),..., fn(x)) € B} érov {f1,...., fun} C T ka1t B € B"-
n o-dAyefpa Borel tou R™. H & elvar dAyefpa vnoouvrddlewr tou X (elkolo) kai
o/ C RB.Trobérovue tddpa dnr opiletar ovvoloovvdptnon 7 : o — [0,1] pe g
napakdtw 106TNTES:

i. 7(X)=1
ii. Av A,B € o ne ANB =) tére (AU B) = 7(A) + 7(B)
iii. Tha kdOe A € of 1wyVel T(A) = sup{7(F) : F khewotéd C A ue F € o/}

. I'a kdOe € > 0 vrdpyer ovunayés K. e tpénov dote: 7(B) > 1 —€ ya kdle
B e .o/ ne BDO K..

Téte vrndpyer kavovikd uétpo mbavdtnrag p ovov (X, PB) mov enekteiver Ty T kai
elvar to povadiké téroo.

Anédeitn. H anddellr Baoiletan ota nopuxdtew Aduyota tov omolwv n anddeln
Yo mapatedel oto TéloC.
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Afpupa 2.4.10. Eoto won. xdpos Hausdorff X kar ovvolo ovveydy ouvaptii-
oecwr A C R, Av p elvar pérpo mavétnrag ovov (X,0(A)) téte ya kdde
Aeco(A) elvar

w(A) =sup{u(F): F xewotd C X ,F €o(A)}

Afppa 2.4.11. Eotw mArjpws kavorikés tom. xapos X kair n o-dAyeBpa Baire
PBo(X) = 0(C(X,R)). Tére n Bo(X) mepiéyer pia Pdon tng tororoyiag Tx Tovu
X.

Adppa 2.4.12. FEoww Y ton. ydpos Hausdorff o-ouunayng, 6niadn vrdpyovy
ouvurayy Kp,n € N pue Y = |J K, kat otvodo T' C C(Y,R) mov Saywpiler
=1

onueia tov Y. Téte ya wn U—aC\ye,Bpa Baire B0(Y) = o(C(Y,R)) 1woxve du
%()(Y) = U(F)

IMot cuvtopla otic exgpdoets, uio dhyePpa Ttou oplleton dnwe N & NG EXPWOVNONS
Yo ypdpeton a(X,T). Eivow dnhody & = a(X,T'). Edxola enaindedeton ot

o(I) = o(a(X.T)) = o ()

pavVNoNg Loy VeL:
7(0) =inf{r(U) : U avoxté6 DT, Ue &} ,I'e . (1)

Avybtepo edxola mpoxdntel enione (dec Aoxnon 11 napoxdtw) 6T 1 cuvolo-
cuvdpTnon T elvol o-tpocVeTIXN.
‘Eotw thpa 7° 10 ewtepind uétpo to napaydpevo and to Lebyoc (1,47). Katd
0 Oedpnua Kapadeodwpr) 1 7° eivar to povadind pétpo (mdoavdtnroc) otov
(X,0()) e tpbéTOV (OTE

Tl =71
Oa deifouvpe topa t0 e€hc PoninTixd anotéheoya:
Av K oupnoyéc C X pe 7(B) > AV B € & pe B D K t61€ 7°(K) > A 6100
A € (0,1). Hpdypatt yio 6,60 > 0 and T0v 0ploud ToU EEWTEPUOU UETEOL TEOXUTTEL

ot umdpyouv I'yy € & pe |J Ty, D K xau
n=1

Z 7(Tn) < m°(K) 446 (2)

Enione ané v (1) npoximtouy avowxtd U, € & pe U, DTy, xau
7(Uy) < 7(Ty) + & omnéte

oo

T(Un) <> 7(T0) +6 (3)

n=1
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Enedr J U, D K-ouvunoyéc vndpyet nenepoopévo I C Nye V= JU; D K
n=1 i€l

xon BéPouat V€ o ondte

T(V) > A (4)

Etvor mpogavég axdua 6T

Ané e (2),(4),(5) mpoxintel 61t
T(V)<71°(K)+0+¢
X CUVETOCS amd Ty (4) 61
T(K)+ 040> Xy dha to 0,6 >0

mou cuvendyeton To Pfondntind {ntoduevo.
Topo and v unddeon iv mpoxdntel 6T yio €xaoto n € N undpyel cuumayég
K, C X pe7(B)>1- 2 ywaéhata B € o ye B D K,,. Katd 1o mponyolpeva

o0
Vo ebvon xon 79(Ky,) > 1— 1 n € Nxow ouvenag av edel YV = |J K, tote
n=1

°Y)=1

SUVETDEC UTOPOUPE Vo ETXAAESTOUPE To Oewpnua 1.1.29. xotd to onolo 1 7°
opileL éva pétpo T mbavotntac otov (Y,o()y) énov o(#)y ={I'NnY : T €
o()} nvu 7(I'NY) = 7°(T"). Enione xatd v Hpdtaorn 1.1.28.

U(ﬂ)yzd(ﬂy) O'TCOUJZ/YZ{AQYZAGJZ{}

Ocewpolye tHpa Tov Y epodlacpévo ye Ty enaydpevn tonohoyio Ty = {UNY :
U € Tx} o v owoyévewr ouvapthoewy I'y = {f|Y : f € T} ¢ C(Y,R).
Edxoha gaiveton 611 oy = a(Y,T'y) xou cuvendde ot

o(e)y =o(ly)

Emedn o yopoc Y elvar o-compact xou I'y Sioywpller onuelo tou Y, xotd 1o
Appa 2.4.12. Yo glvon

o(Ty) = Bo(Y) — n o-dhyeBpo Baire tou YV

‘Eyoupe howndv éva yopo mdavétnrac (Y, Bo(Y),7) vy tov onolo woybdovy To
TOEOXATE:

o. T(A) =sup{7(F): F xhewot6 C X, F € By(Y)}
Auté mpoximter and tov opoud e Bo(Y) xow 1o Afupa 2.4.10. pe
A =C(Y,R).
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B’ T xdde € > 0 undpyer ovunoyéc K C Y pe 7(A) > 1 —€ 6tav A € HBy(Y)
ue A D K..
pdrypar 6w eldope mopamdve yiwm € N ye - < e Yo etvon 7°(Kyy,) > 1—e.
Suvende v A € Bo(Y) pe A D K, = K, Yo ebvar 7(4) = 7(ANY) =
T°(A) > m°(K) > 1—¢

Y. H Bo(Y) nopiéyet o Pdon tne tonohoylag Ty. Autd 8ubtt o ydpoc X eivon
TAAEWS XAVOVIXGS o CUVETMS xatd to Afjuuo 2.2.11. 7 o-dhyeBpa HBo(X)
TepléyeL o Bdon & e tonoroyiog Tx. Eivou dnhadh & C HBy(X) xon cuvendxe
& ={UNY :U € &} C HBo(X)y. Ouwe n &y ebvan Bdorn tne tomoroylag
Ty xou emokndedetan ebxoro 6t HBo(X)y C HBo(Y)

Ané ta (o),(B),(y) mpoximter 6L unopolye vo emxalectobue T0 Oedpnua 2.4.4.
yioo Ty tedda (Y.%(Y), T) xou cuvende n 7 emexteivetar xotd Lovadind tpodno
oe xavovix6 pétpo mdavotntac i otov (Y, B(Y)). Apxel thpo va topatneicoupe
6t B(Y) = B(X)y xou v oploovpe v i : B(X) — [0, 1]wc u(B) = a(BNY).
EOxoho enohndedeton 6TL To 1 elvon xavovind pétpo mdavdtnroc otov (X, B(X))
o enexTeivel TNV T ool yia Tuydv A € & eivon ANY € HBy(Y) xou ex xotaoxeuic
oLadoy Il

H(A) = (ANY) = HANY) = 7°(4) = 7(4)

Arnopével 1 govodixdTnToL NG ENEXTAONC.
‘Eotw xavovixd pétpo mdavétnroc p,us otov (X, B(X)) ye p1 = p2 oty .
Abyw xavovidtnroe Y éxaoto n € N undpyel ovunayéc K, C X pe p (K,) >

o0
1= Lo po(Ky,) >1— 21 ©trovpe Y = |J K. Téte (V) = po(Y) = 1.
=1

Avatpéyouue oto Oedpnua 1.1.29. xou opiloupe pétpa mdavétntac fi; (i = 1,2)
oty B(X)y wc axoholvdwe

Ai(BNY) = pi(B)

Qovepd i1 = fig oty Ay ondte Yo elvan xow
n=fi oy o) (6)

Egobdidloupe 10 Y ye v enoybuevn tonohoyla Ty xou edxoha emolndedeton
ot B(X)y = B(Y) xou 611t fig, fiz elvon xavovixd pétpo mdavotntog 6Tov
(Y, 2(Y)). Emniéov, 6nwe damiotdoope mopandve o(wy ) = Bo(Y) xaw axdun
ot 1 o-dhyeBpo Baire %y (Y) mepiéyet wa Bdon e tonohoyiac Ty. Emxahoi-
pevol v ‘Aoxnomn 14 xou v (6) cuunepaivoupe 6Tt

/11 = ﬂg otny %(Y)

XL CUVETOC 6TL i1 = po oty B(X). O

Axohouvlel 1 anddelln twv Anuudtwy tng apyhc.
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Anéoaén. Afppa 2.4.10.

‘Eotww A € o(A). Zuvdudlovtag anoteréopata twv Aoxfoewy 37,27 xou 26 nou
avantiooovton ota Kegdhouar 3 xou 4 xou apopolv oe WBLOTNTEC O-aAYEBRMY Tou
op{lovton o€ XapTESLAVE YVOUEVO GUUTERUVOUPE OTL UTdpYEL axohoudior cUVIETA-
oewv (Y1, 72, ...) and 0 A eig TpdTOV MOTE

A =~v"YB) énov v = (71,72, ...) : X = RY xou B € BRM).

Pavepd 1 v ebvon o(A) — B(RY) petpRown xu cuveyhc yio v Tx xou TNV
tonohoyla ywépevo tou RN, Av tdpa dewprooupe otov (RN, B(RY)) 10 pérpo
mdavotnrag

v(B) = n(y~'(B))

auTé efvon xavovixd (yioeh 5) xon oUVERAOS Yia TuYGY € > 0 utdpyel xhewoté B C RY
ElC TPOTOV WOTE

v(B\E)<e
xau ool
p(yH(B)\YTH(E)) <€
‘Ouwe 7 1(B) = A xou vy~ 1(E) xheot6 C X. O

Anédaén. Afppa 2.4.11.

‘Eotww tuydv z € X xou U avowxth nepoyh) tou z. Téte z ¢ U® xau ouvenwe
utdpyer f € C(X,R) pe f(z) = 1 xu f(z) = 0 Vo € U°. Ipogovog yio 10
ovoho V ={x € X : f(x) > 0} woydouv:

V avoxtéo xow z € V. C U

Yuvende xdde avoxtéd YedpeTon ¢ €vwon ouvohwy e wopphc {z € X : f(x) >
0} pe f € C(X,R). Opwc tor 6OVONo, aUTAC TN LOPPHC avixouy oty o-dhyeBpa
Baire %y(X) = o(C(X,R)). O

Anééan. Afppa 2.4.12.

Eneldh I' € C(Y,R) Yo etvon xou o(I') C HBo(Y). Eotw tdpa A 10 6OVOro T0V
ouvapthoewy Tou opllovian oto Y xou elvon ouveyele xon o(T) — Bt petphowec.
pogavede I C A xan dpa to A Suorywpeilel ta onueio tou Y. Axdua tepiéyel tic o-
Tadepéc xon ebxola enakndedeton 6t efvon utodhyeBpa e dhyePpac C'(Y,R)— yia
Tic ahyePpxéc Tpdielc uetall cuvapthcewy. Av thpa o xHpoc C (Y, R) epodiactel
UE TNV TOTOAOY{Ol TNG OPOLOUORPNC GTA CUUTAYT) SOYXALONG TOTE XATd TO Ocwpnua
Stone-Weirstrass to A eivar ntuxvéd otov C(Y,R) dpa v xdde f € C(Y,R) p-
Topolye va Bpolue axohovdio { fr,n € N} C A dote yio tuydy oupnayéc K C Y
vau Loy Vel

sup | fn(z) — f(2)] = 0
reK

Emedr o yodpoc YV = U K, ye K, C Y ouvumayh v tuxév y € Y da elvon
y € Ky v xdmowo £ € N xou deat fr(y) = f(y). Qote vy xdde f € C(Y,R) eivan
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f=1lim f, e fn € A xou ovvenae xdde f € C(Y,R) etvow o(T) — B petphiown.
Auto apxel yia va cuumepdvoupe Ot
Bo(Y) C o(I).
O

AwoBdlovtac ntpocextind to tekeuvTaio Yedpnua StoBAénoupe Ty TedUeon xoTUOHEVTC
XUYOVLXOU UETPOU OF UMELROBIoTUTOUE YWpeous. Pavtactelte X évay Tom. »xupTtd
Tom. dlav. ywpeo xou I' = X/ o duinde tou.

To técoepa Yewphuata xataoxeuhc (to Ocmpnua 2.4.1. elvon oty nparypatxdTnTo
Yedpnuo avoryvoplons) xavovixol uétpou eivor YeroWo Vo o CUVODEVEL Xou 1)
Tapoxdtey Ipdtaon:

IMpoétaocm 2.4.13. Eotw ton. xdpos (X, T) Hausdorff (orwobdinote) ka1 éva
nenepaocévo uétpo p otov (X, B). Yrodérovue b1 10y vovy or:

i. p(A) =sup{u(F): F khewtéd C A} VA€ R
it. Ye > 0 3 ovunayés K. e tpdnov dote p(Ke) > u(X)—e (tightness)

Téte To pétpo p elvar kavovikd (8es Opioud 2.2.2.) ka1 pdhiota yie kdde A € B
1wy ver:
w(A) = sup{p(K) : K ouurayés C A}

Anédaén. Ipdta amodexvioupe tov Teheutaio toyvploud Omwe oxplBoe otnv
IopathApnon 2.4.6. Katédmy emxoroduacte v Hpdtoon 2.2.4. O

IYNUOTIXG Ol TUPATEVE) GUVETAYWYES UTopoLY Vo amododoly Owe Tapaxdte.
X elvau tom. ywpog xou A € AB.

1. uw(A) = inf{u(U) : U avoxté D A}

2. pu(A) =sup{u(F) : F xhewot6 C A}

3. u(A) =sup{u(K) : K ovunayéc C A}

4. Ve > 0 3 ovunoyée K pe p(K) > p(X) —€

o [ menepacueva uétpa 1 xou X Hausdorff

(3) =(2) +(4)
0
(1)
o o un nencpacpeva xavovixd uétpo Yupndeite v Ilpdtaon 2.2.4.

Aoxnon 10. Eotw ton. yoeoc (X, T) xouw éva xavovixd pétpo otov (X, B).Acilte
6TL T0 WETpo i otov (X, AB,,) elvar xavovixo.

(Troden: Ipénel va devytel wovo 6t fi(B) = inf{u(U) : U avowxté C B} yia tuyxov
B=AUN pyec A€ Bxou N €N,.
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o Av j(A) = +oo -ebxoho.
o Av u(A) < +o0o t6te Yo tuydy € > 0 undpyet avouxtd Ue D A pe p(A) < p(Ue) <
p(A) + 3
Enfong vy 1o N undpyer A € B ye A D N pe pu(A) = 0 xou dpo undpyer avouxtd
Ve DADN pe p(Ve) < p(A) + 5.
Topa v 10 avowxtd U U Ve D B woyber u(A) < pw(Uc UVe) < p(A) + e Oupwe
u(A) = i(B))

Aoknon 11. 'Eow ton. ywpoc Hausdorfl (X, 7T) xou &7 dhyefpa unocuvéiwy
tou X xou 7 : & — [0, 1] mou wavorotel tic (i.), (44.), (i4i.), (iv.) Tou Ocwphuatoc
2.4.4. Aci&re 6T

1.AVX = |JU,pe U, €T e sup = {u(J U;) : J nenepaopévo C N} =
n=1 i€J
1.

2. Av (| F; = 0 ye F; xhawotéd tote inf{u( () F;) : J nencpoouévo C N} =0
i=1 ieJ

3. H 7 elvan o-mpocdetiny.
Trbdeiln: T tuydv € > 0 éotw ovunayéc Ke 6nwe oty (iv.).Agod JU, D K da
urdpyer J menepacpévo C Npe J Ui O K xau cuvenag 1 > u(U Ui) >Ti — e
H 2. npoxdnter and 1. vy o F}%J 16]
‘Oco vy v 3. Yewpolue pdivovoa {Br} C & pe ﬁ B, = 0 xou Moy (i4i.) xhewotd
F, C By e Fy € o o 7(Bn \ Fr) < 157 vt tuxo'nv:é > 0.Ago0 N F, = 0 Yo undpyer

(ané 2) éva nenepaopévo J C N e p( () Fi) < 5.Av tdpa no = maxJ téte éyouye
i

B, \ N Fi= B\ N Fi C U(Bi\ Fi) xou enetdh) n 1 ebvon anhd vnonpoodetn
i ieJ icJ icJ
T(Bno) = 7([1 Fi) < > 7(Bi \ Fi) < X q5m = 5 82 7(Bng) < 5 +7([] Fi) <
ieJ = n ieJ
g

Aoxnon 12. 'Eotww ton. yoeoc (X, T) mou eivoar cupmoyhe (xou mévto Haus-
dorff ). ’Eotw pétpo u otov (X, B) pe u(X) < 400 xou pu(A) = sup{u(F) : F
xhewotd C A}. Acite 6L T0 p elvon xovovixd.

Aoknon 13. 'Eotw ton. yopoc (X, 7T) ye v b X = |J K, 6mov
n=1

K, € & (ny. touxd oupnayhc pe optdufiown Bdon e 7) B 6mwe ahhiode

Méyeton o-oupnaync (o-compact ).Aeflte 61 B = o(X).

Aoxnon 14. 'Eotww ton. yopoc (X,T) xou o-dhyelpa & O HB.Eotw & Bdon
¢ tonohoylag T xau vnodétoupe 6Tt 800 xavovixd uétpa u,v otov (X, o)

ovurintouv oty x\don & = {|J Vi : a nenepaopévo,V; € £}.Acilte 6T t6tE
ic€a
ocupnintouy oty &
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Troédeln: Xenowwonotelote v Ilpdtaon 2.2.5.

Aoxnon 15. Eotw ton. yopeoc (X, T) xow 1 xavovixd pétpo otov (X, %A). Eotww
xhewotd vroolvola {F;,i € I} C & ue v Wibtntoe yio onowdhnote 4,5 € I
undpyel k € I ye F;NE; D Fy, xon undpyet ig € I pe p(Fi,) < +00.Me ) Bordeia
e Mpéraone 2.2.5. deilte ot () Fi) = inf{p(F;) :i € I'}.

iel

Aoxnon 16. Eotw xavovixd yétpo p otov (X, ) ye & O B Eoww A € of ye
p(A) < 400 xaw A C |J U; 6mouv U; avowxtd C X.Téte undpyel aprdpforro
i€l
J C I e tpbrov dote p(A\ J U;) =0.
=5
Aoxnon 17. 'Eotw xavovud pétpo potov (X, &), o D I xot 0XoYEVELL ALV OLX-
TV vroouvorwy {U;,i € I} pe u(U;) =0 Vie I AVU = | U; t6te p(U) = 0.
i€l
Trodeln: Ta tuydv ovurayéc K C U éyovpe K C ij Ui, xou dpa p(K) = 0. ‘Ouwc
k=1

w(U) =sup{u(K): K C U}

Aoknon 18. "Ecte xavovixd pétpo potov (X, o), o D Bxuw & ={UC X :U
avouxté ye p(U) = 0}. Eduguwva pe v tponyoluevn doxnonoav V = J{U : U €
&} t6te p(V) = 0 xon o obhvoro V elvon 1o eupltepo avowrtd pe u—uétpo pundév.
To obvoro S = V¢ ovopdletar popéag Tou PETPOL p xou onuedveton S = supp().
Aceiléte 6T

L pu(S) = p(X)
2. S={ze X :puVy) >0y x&de avouyt nepwoyh V, tou x}
Tro6deln: Mapatnpeiote 6t av U avowxté pe p(U) =0 t6te U C S.
Aoknon 19. Ltov oplopd tou xavovixol pétpou (oeiida 22 ) Sei&te oL 1 cuvdiun

(i.) p(K) < oo vy xdde K € # pnopel va avtixatootadel and v (i./): T xdde
z € X undpyet avouxth neployh Va pe u(Va) < +o0.

YTr6deln: IMapatnpeiote btu xdde povooivoro {z} elvon cuprayéc.

2.5 Meétpa o ueTEPIXOVE TOTOAOYLXOUE Y WEOLG

‘Eotw (X,d) petpdc ywpoc. T tuyxdvia @ € X xou r > 0 onuewdvouue

B(z,r) = {y € X : d(z,y) < r}. Onoc Adn eldope n xhdon & = {B(z,r) :
z € X,r > 0} elvar Bdom e tomodoyiag tou. Emlone n xidon unocuvéremy
& = {B(x,r) sz € X,r ontoe > 0} ebvon o Bdon. Axdpo v éxaocto x € X
nxhdon Ny = {B(z,r),r > 0} elvar tomxh Bdorn TepLoydY TOU T X0 GUVETMS 1)
xhdon Ny = {B(x, ) : n € N} elvon tomx| Bdon neproyédv tou z. H teheutaba
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elvan orprufoLn xou cUVETOEC %x&VE etpixde ywpeog eivau first countable. Evag
peETEXOC Y Gpoc Aéyetol second countable 6tav xou wdvo dtay dlodéter wa ap-
wWpRowwn Bdon v Ty tonohoyio Tou (tny napoySuevn and v petewy| d).
Téhog évoc petpixde ywpog ovoudletor dtouxwpiowog (separable) dtav xou pbvo
otav undpyel aprdurowwo D C X tétowo dote D = X. Ioylel 1o mopodo:

IMpoétaocm 2.5.1. Av o petpikds xdpos (X, d) elvar Siaywpionios téte éxer uia
aprdunioun Bdon (efvar second countable).

Etvor mpogavég 6Tl otny meplntwon auth 1 apriuriown Bdon eivon 7
&={B(z,1):2 € D,neN}.
Me yerion tou a€louatog emAoyRc anodexvieton e0XOA XAl TO avToTEOWO.

Evog yetpinde xopeog elvol TavTOoTE:

e normal dnhadh: Yy onowdinote xhewtd E, F ye ENF = ) undpyouv
wotd U,V e UDE, VOFxuUNV =0.

YUVETOC elvon xaL:

o kowvovikdg (regular) dnhadh: yio onolodhinote xhewotd F xou & ¢ F undpyouv
wotd U,V e UDF, z €V xu UNV =0.

Ye éva yetpnd Ywpeo Loy lel To:

AAupo 2.5.2. (Urysohn)
Ia orowdrirote kKhewotd E, F ue ENF = () vndpye owvexris f: X — [0,1] ue
f(z) =0 ya kdle x € E ka1 f(x) =1 ya xdle x € F.

Yuvenng xdlde ueTpixdg Y hpog elvon:

o TAfpw¢ kawvovikdg (completely regular) dnhady: yio onowodfitote xhelotéd F
o & ¢ F undpyel ouveyhc ouvdptnon f : X — [0,1] pe f(z) = 1 xa
fly) =0y xdde y € F.

Opwopwée 2.5.3. Evag petpixés xopos (X, d) ovopdlerar:

o mAtjpne dtav kar pdvo drav kdle axoovdia Cauchy ovykdiver (yia tn uetpixi
d).

o olikd @payuévoc dtav kar uévo dtav ya kdle € > 0 vndpyer éva menepao-
pévo F C X eg tpdnov dote: X = |J B(y,e).
yeF
IMpdétaocm 2.5.4. Evag perpikds xapos (X, d) evar ovunayris dtav kar uévo
otav elvar mAnpng ka1 oAikd gpaypévog.

‘Eotw topa (X, d) yetpinde xodpog xaw T 1 nopayduevn tonoroyia. Eotw C(X) to
GUVOAO OAWY TV CUVEY WY, TEAYUATIX®Y cUVIPTHoEWY ou opllovTal oTov
X, Snhadn:

C(X)={f: X —R, f ouveyrhc}
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Enione Cp(X) 10 00VORO TV CUVEY DV, PEAYUEVELY TEAYUNTIXOV CUVAETY-
oewv 1ou opilovtan 6to X, Snhadn:

Co(X) ={f: X = R, f ouveyiic, pporypévn}
Opiloupe tic Tapaxdtw ¥Adoelc UTOcUVOALY Tou X:

oy ={f1U): f € C(X),U avoxté C R}

aty ={f1U): f € Cy(X),U avoxté C R}

IMpétaocm 2.5.5. Eotww (X,d) nAApns petpikds xdpos ka1 T n napayduevn
rorodoyia. Eotw B n o-d\yeBpa Borel dn\adry: B = o(T).
Téte B = o() = o(a).

ArndbeiEn. Aec m.y. [10] O

Ye évor 0Tol0dY o TE TOTOAOYIXG YMpOo (byL xotdvdyxn petewd) 1 o-8hyeBpa o ()
ouunintel ye v o-&AyeBpa Baire Zy = o(C(X,R)) xou tov10 did1t B! = 0 (TR)
6mou T ta avowxtd tou R. Qote otoug mAfpelc YeTpixols ywpous B = Hy.

IMeétaom 2.5.6. Eotw petpikds xopos (X, d) pe tny torodoyia T kar
B = o(T) n o-dAyefpa Borel vroourddwr tov.Av u elvar tenepaouévo uétpo
otov (X, PB) tdte wyvovy:

1. Ta kdOe A € B

w(A) = sup{u(F) : F khewté C A} = inf{u(U) : U avoikté D A}.

2. Av to pérpo p etvar tight, dnkadn av ya kdOe € > 0 vrndpyer ovurayés K,
pe u(X \ K.) < € tdte to uérpo | €ivar kavoviks
(ovvends extds T Tapandvw wxver

w(A) = sup{u(K) : Kovunayés C A}).
Andoeén.
1. Aec [10]

2. "Ayeon ouvvénea e Ilpdtoong 2.4.13.

To enduevo Yemdpnua elvon ol onuovtind yia ) Oewpla IIdavotAtov:

Oceopnua 2.5.7. (Ulam , Prohorov)
FEotw évas mANpnG,61axwpioipnog petpikdg xdpos (X,d).Kile puérpo
mbavdérnrag orov (X, B) eivar tight (ka1 ocuvvends karoviks).

AndbeiEn. Aec [10]
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A&woornueiwtor Metpixol Xwpot ot Ocsw-
ela ITWavoTRTLY

X =C(0,1]) = {f : [0,1] — R ouveyic}
[fIl=sup [f(2)]
0<t<1

O X ebvon dravuopatinde yodpoc pe norm || || xou edxola amodetxvieton Gt
elvor Banach dnhadr TAheng.

Oc petpxdc yopoc e d(f,g) = ||f — gl evar TAAeNng xou droyweiot-
poc.To teheutaio umopel va diamiotwdel pe v e€ng cuANoYIoTIXN:
Aodévtwy wog f € X xan evdg € > 0 unopolue e to Oedpnuo Wierstrass
va Bpolpe mohuwvupxt ouvdptnon P(x),x € [0,1] ye || f—P|| < §. Edxola
Tpa teldeTon xdmolog 6Tl unopolUE Vo BpolUE Uiot TOAVOYUXT CUVEETNOT
Q(z),z € [0,1] ye pnToLg cuvtekeoTéc g TpdnOV Wote ||Q — Pl < £.
Yovenoe ||f — Q| < €. Qote 10 o0voro D 1wV TOMWYLULXGOY GUVIRTH-
oewv o710 [0, 1] e pnrolc cuvieheotéc eivar mUxVS ot0 X, dnhadh D = X.
'Ouwe 0 abvoro D elvan oprdurioiuo.

Qote o yopoc X = C([0,1]) ebvar mAApne, Srayweioipros, LeTEIX6C
YWPOC KL KOS DLaVUoUTIXOE YWpeog ue norm eivon Banach.

X = C((0,50)) = {f : [0,50) = R ovveyic }
Mo fe X xoun € N opllovue ||fl|ln = sup |f(2)]
0<t<n
H owovévewr {|| ||n,n € N} eivon o ouxoyévelor seminorm otov Slavuo-

patixd xoeo X mou elvon ywpoc Frechet pe petpixn:

B L |If =gl
W9 =2 T T ol

n=1

o0

O yopoc X eivan TAe”g xou drayweloipog. To tehevtalo mpoxintel and
T0 Oewpnuo Stone-Weierstrass ov mapatnerooupe Tl 10 GUVORO CUVOETH-
oewv S = {1,e "} daywpllet onueia xoau cuvende 1 TopayOueVn ShyePpa

a(S) = {Z are ™ :a; € R,n € N}
k=0

draywpiler onuelo. Buvende a(S) = X xou dpo vy tuyoloa f € X xou
n

€ > 0 undpyel ouvdptnon P(z) = Y are ™ 2 € [0,00) tétow dote
k=0

d(f, P) < 5.
Topo yo €xacto ag, k = 0,...,n unopolue va Bpolue pntéd aprdpd a) e

lar — a},] < 557.Téte e Q(z) = Y aje ™ Yo éyoupe i x8de
k=0
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x>0, |P(x) - Q(x)| < § xu ouvvend [P —Ql, < § VneN.

Tehxd d(f,Q) < € xou dpo 10 cOvoho D 1wV cuvapTACEWY TS Lophc
Sare™® x> 0 pe pnrolc cuvieheotéc ebvan Tuxvo oto X, dnhadn
k=0

D = X .Ouwg 10 cbvoro D eivar atprdprioipro.

3.
X =C(0,1,R™) ={f : [0,1] = R™ cuveyhc }
4.
X =C([0,00), R™) = {f :[0,00) RmOUVSXY,}C}
‘Opola 61w yior TI¢ TepITTHoels 1. xou 2. émou duwe pe | - | evvoeiton 1 cuvidng

Euxheldia norm touv R™.

Oa napatécoupe Thpa éva Yedpnua datutwugvo Yo to xopo X = C(]0,00), R™)
TIOU €V TOUTOLS APOpd XAl TIG GAAEC TEPLTTWOELS YE TEOPAVT) TEOTO.

Oeopnua 2.6.1. Ia ékaoto t € [0,00) opilovue m : C(]0,00), R™) —» R™ wg
ebng m(w) = w(t) (mpdrertar ya tny t-mpoPoAtj oto R™).

Oévovpe € = {n;*(B) : t > 0 ka1t B € B™}.Téte ya ty o-d\yefpa Borel B
Tou tomodoyikoU ydpou X = C([0,00), R™) 1wy et

B =0(€)=o0(m,t>0).
ArndbeiEn. Aec [4] O

Aoxnon 20. Av o = {{w e X : (m, (), ..., 7, (w)) € B} pe n € N,
{t1,..,tn} C[0,00) xou B € B™ ®...Q B™ = A"} 161 & elvon dhyeBpa xou
B = 0(,527).

Tehevtalo anotéheoua oot TOTOAOYWE W€t elvon Evar Oedpnua avamapdoTaong
xatd Riesz xatdhAnho yia petpixolc yopous (dyt xatavdyxn tomxd cuunayeic).To
Yedpnuo SlaTundveTon Yo TAAPWS XavVovixoUs ToT. Ywpous (Tou mepthouBdvouy
TOUC PETEIXOUC).

Oeopnpa 2.6.2. (Alexandroff)

Fotw (X,T) miipws kavorikds tom. xopos kar Cp(X) to olrodo twy ouvexdy
ppaypuévar mpaypatikdy ovvaptioewy f: X — R. Trolérovue ént to ovvaptn-
ooedég: A : Cp(X) — R etvar ypapuikd,fetixd (nx. A(f) >0 drav f >0)

Ka1 1kavomolel TNy mapakdtw anaitnon:

ya kdOe € > 0 vndpyer ovurayés K, C X tétoio wote ya onowadrjmote
fFeCHX) pe 0 < f <1 xar f(xz) =0 ya kde x € K,
(17 adadis: Vf € Cyp(X) pe 0 < f < Ike) vawyde : [A(f)] <

Tére vndpyer éva ka1 povadixé kavovikd pépo u ovov (X, B) eg tpdrov dote
enaAnOeterar n A(f) = [ fdu ya xde f € Cy(X).Inatrepa p(X) = A(1).
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Anddean. Aec [18] O

IMépiopa 2.6.3. (Oechpnua Riesz-Markov)

‘Eotw 61t 0 ton. ydpeos (X, T) etvow Hausdorft xaw cuprayfe xaw A : C(X) — R
Yeorptxo, DeTInd cuVAPTNoOEdEC.

Téte undpyel povadixd xovovixd pétpo otov (X, A) eic TpdnoV WoTE

A(f) = [ fdu v xdde f € C(X).Méhota u(X) = A(1).

Anédaén. 'Evac Hausdorff xou cupnayfc tomoloyixde ydpoc elvar normal xou
GUVETWE TANpwe xavovixds.Emniéov e Ko = X ixavomololvtar Aeg oL mpoimo-
¥€oeic Tou TEONYOVUEVOL VEWEHUUTOC.

O

H povaddtnto npoximntel and to mopaxdte Afupo tou tapadétoupe pe anddeln
ML 2o XPIVETOL YEVIXOTEENC YPNOWOTNTOG.

Afppa 2.6.4. Eotw TAfpwg kavovikdég tomodoyikds xdpos (X, T) kai
W,V merepaocuérva kavovikd uétpa ovov (X, A).

Eotw Cp(X) to 00vodo twv ouvexdy gpayuévay mpayuatikdy ouveptioewy opio-
névowy aror X.

Avaoxvea [ fdp = [ fdv ya kdOe f € Cyp(X) tére 10yvea dup=v.

Anédaén. 'Eow K € JH ovpnayéc unocivovoho tou X.Adyw xavovixdtnroe
Twv pétpnv Ya elvan

w(K)=mnf{uU):UeTuelUD>DK}
Ol

v(K)=1inf{v(U):UeT peUDK}
Ané autd ymopolye va e€acparicovpe @iivouoes axohoulieg avoixT®Y cUVORLY
{Un,n € N} xau {V,,,n € N} eig tpémov ote : Uy, D K, V,, D K xou lim p(Uy,) =
p(K), limv(Vy,) = v(K).
Av topa Yoovpe W, = U, NV, ,n € N tdte 1 oxohoudia avoxtov W, =

U,NV, ,n &N evu gdivouosa xou W, D K. Yuvende yia xdde n € N undpyet
ouvdptnon fn € Cp(X) pe 0 < f, <1 %o

1 Vee K
f"(x):{o Vo e X\ W,

Ané unddeon [ frdp = [ frdv yio x&de n € N.

Ouwg
/fndﬂ = p(K) +/IWH\KfndN
[ futv=wtx)+ [ et
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O GUVETOC

(K — v(K)| < | / T s fudit] + | / T s fudv]

xou emetdn) agevoe 0 < f, <1 o agetépov Wy, C Uy, V,,
1K) = v(K)| < ju(Uy) — p(K) + (V) = v(K) ,m € N.
Ané v xoataoxeu v Uy, Vi, cvunepaivoupe 6w w(K) =v(K) VK e 2. O

2.7 Toroloyla Xwpwv Métpwy

‘Eotw tonohoyixde ydpoc Hausdorft (X, T).

Cp(X) ={f: X — R 6nov f ouveyic, pporyuévn }
P
If1l = sup{|f(z)]| : € X}
O ydpoc Cp(X) etvan Sravuopatindc ToTohoyIxdC YMpoc e norm || - || xou udhota
Banach. Ac eivar C}(X) o Suixde tou , dnhadhy CH(X) = {L : Cp(X) — R, L
yeopuxt, ouveyfict. ‘Onwg etvon yvwotd o ydpos Cp(X) déyetan 80o tonohoyies:
TNV LWOYVeN YE norm :

1L} = sup{|L(z)] - [l«] < 1}
xou Ty aoBevi) 7/ e tomnn Bdom neploydv tou A € Cj(X) olvoha e pop@hic:

k

ﬁ Va(firei) , keN

=1

6Tou
Va(f,€) ={L € Co(X) : [L(f) = A(f)| < ¢}

v f € Cp(X) xou € > 0.
Méota etvan Yvewotéd (Oempnua Alaoglou-Bourbaki) 4t povadiaio ogaipa B* =
{L € C}(X) : |L]| <1} elvos cupmaryég oOvoro oTNy acPeVvy TOTONOY (-
ot
Ac¢ dewprioovye tdpa 10 clvoro

A* ={L € Cy(X) : L Yeuxd xou L(1) =1}
Ened) yioa detind ouvaptnooedn L wylel ||L|| = L(1) ovunepaivoupe Tt A* C
B*.
Edxola enoindetetoar 61t 0 glvoro A* elvon xhewotd yia v tomohoyio T xou
oLVETWE To oUvolo A* elvan enlone oupnayés yio Ty aolevr Tonoroyio t'.

Ané v A ac Yewpriooupe téhpa 10 o0voro M(X) 1wV XAVOVIX OV TEREPAO-
wEVLV Uétpnv otov (X, Z), dnhad:

M(X)={p: B+ [0,00) émou p xavovixd pétpo pe u(X) < oo}
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xou ewodryoupe v aoBevi) tomohoyiow W e umofdon neployxdv tou uétpou
€ M(X) ta ohvoha Tne pop@fc:

Wlh.0) = v e MO0 | [ fav— [ faul < & 1

onou f € Cp(X) xow € > 0.
k
To odvoro e wopphic () Wu(fi,e) 6mov k € N, f; € Cyo(X),e; > 0 xou p €
i=1
M(X) aroteholv tomxt| Bdor yio Ty aodevi Tonohoyio .

Oeopnpa 2.7.1. FEotw mAHpwS kavorikdg torm. xopos (X, T).Téte o
tomodoyikds xopos (M(X), W) etvar Hausdorff.

Andbaén. "Eoto 1 # po otov M(X).Ané 1o Afppo 2.6.4. cuvdyetan 6Tt undpyet
[ € Cy(X) térow dote [ fdur # [ fdus.
O¢toupe € = | [ fduy — [ fdpz| > 0. Oewpolye tc nepoyéc Wy, (f, 5) xou
W#z(fa %) TV [, H2.
Me drono amaywyr enaindedeton ot eivon E€vec.

O

And tdpa xou oo €€hg Yo aoyorndolye P To YWpo xavoVIXWY HETEMY THavOTY-
tac P(X), epodiaopévo ye v aodevh tomohoyio W xaw 6mou X elvon mhfipne
AAVOVIXOC 1) X “xohOTERPOC”.

P(X) ={p € M(X) : p(X) =1} C M(X)

H tonohoyio Hausdorff nov endyer o (M(X), W) otov P(X) Yo avagépeton o
ac¥evic Torohoyio Tou P(X) xou o onuetdveton ye To (Bo ypdupa W.AGo tpdta
amOTENEOHUATA YioL TOV TOToAOYXS YWOpo (P(X), W) yefiowa yio tn cuvéyela etvon
T oxéhouda.

Ilpdraoy 2.7.2. Eoww mANpws kavorikdg wom. xdpos (X, T) U # 0
avoiktd tov X kara € (0,1). Tdre o ovvoro E = {u € P(X) : p(U) > a} C
P(X) elvar avoixtd ya tny aoBevii tonodoyia W zov P(X).

Arnddeln. Eotw pu € ETote p(U) > a xou yie € > 0 apxodviwe wxped elvon
w(U) > a+ e Abyo xovovixdtnrog tou pétpou p umdpyel ovunayéc K C U
pe u(K) > a+ e Anbd to Afppa Urysohn (mou woylel o8 TAEWS %ovovixole
yopouc) urdpyel f € Cp(X) pe 0 < f <1xau f(z) =1 Vo € K xou f(z) =0 vy
x&e x € U dnhadh) Ix < f < Iy. Oewpotye topa Ty mepwoyh) W (f,€) brov
[+ € 1 o mopomdve. Tote yia tuyoy v € W, (f,€) woyber [ fdv > [ fdp—e/Opwe
Ik < f < Iy xu ovvenag v(U) > [ fdv agevoe xau [ fdp > p(K) > a+ ¢
agetépov. Tehnd v(U) > a xou dpa W, (f,€) C E.

O

IMpétaocr 2.7.3. Eotw ovurayrig ton. xdpos (X, T).Téte o ton. xdpos
(P(X),W) etvar ovunayris. Av emmdéor o X efvar petpicds tére o (P(X), W)
efvar perpikomorjorpog (metrizable 6nladry vndpyer uetpiki d mov mapdyer
v torodoyia W ).
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Anédeitn. Oewpolye v anewxévion  : M(X) — C}(X) v opilduevn we e&hc:
Q(p)(f) = [ fdu, [ € Cp(X). Anb o Afppe 2.6.4. 1 @ etvon 1 — 1 xou and o
Yedpnua Riesz-Markov o neplopiopéde e oto P(X) eivan “€nl” tou cuvéhou A* =
{L € C{(X) : L(1) = 1}. Edxoha enorndedeton 61t 1 & elvon opolopoppiouds
Ty tom. Yopwv (P(X), W) xa (A*,7') énov v elvar 1 aodeviic Tonohoyia tou
C}(X). Opwe 6w eldaye o ovvoho A* eivar tT-cuunayés (Sec oulhtnon oel.
43).Av eminhéov o X elvou petpinde téte 0 Cp(X) elven draywplooc ywpoc Banach
(Bec m.y. [10]) ondte 0 B* = {L € C|(X) : || L|| < 1} extéc and cvunayhc etvou
xau YeTporotfiooc yioe Ty T. To (Blo xau yio Tov ton. yoeo (A*, 7). O

Hapaztnipnon 2.7.4. "Evog TOT.Y(0p0¢ CURTAY NS, LETELXOTOLHCLLOG £lVol TTOA-
wVixdg (dnhadh meteixode, TAHens, dtaywelowwog dec my. [3] oek. 349)

ITpoc tnv xotedduvon Tou TEAELTAIOU ANOTEAECUATOC TO TUO ONUAVTLXG elvan TO
axdroudo Yedpnua, 1 anddellr tou onolou Baciletar oto mapaxdtey Avupo:

Afppo 2.7.5. Evag tom. xdpo§ €lvar modwvikds dtav kai uévo otav €lvair o-
Ho160p@os Tpos éva G5 0Uvodo €v6§ HeTPIKOU TUUTAYOUS TOT. X DPOU.

Arnddein. Aec [15] oeh. 92-93 O

Oeopnua 2.7.6. Eotw X moAwvikdg xdpos. Tdte o ton. ydpos (P(X), W)
€lvalr ToAwvikog.

Anddeln. Lopgpova pe to Afuua undpyetl évog LETELXOG, CUWTAYNG TOT.

yopoc (Y, T) xou axohouvdia unocuvérov {U,,n € N} C T e tpdmov dote
oo

X = (N U,. Mdhota ynopoiue va Yewpfioovpe 6t Uy, D Upg1 Vn € N Oé-
n=1
toupe Py ={p e P(Y) : (Y \ X) =0} C P(Y).
Ocwpolpe tov P(Y) epodlacpévo pe tny actevi Totoloyia v omola o onpeidvouyue
Wy xau 10 oOvoho Px C P(Y) epoduopévo pe tny tonohoyio Wi mou endyel (o€
utoclvolo) o Tor. yopoc (P(Y), Wy ). Edxola enahndedeton 6Tt oL totoloyixol
xopeot (P(X), W) xou (Px, Wx) elvou opolbpopgor (doxdote ye v @ : Px —
P(X) : ®(u) = p|ABx 6mov Bx civon n o-dhyefpa Borel tou X). Eougovo e
T0 mopamdve Afuuo apxel va del€oupe 6t to olvolo Px elvan éva Gs oOvoho tou
ouunayole petpxol yodpov (P(Y), Wy) (8ec tnmv nponyoluevn Ilpbtaon).
Mpdrypart v n € N détovye M, = {p € P(Y) : p(Uy,) > 1 — 2}, Tée M,
ebvor avouxto otov (P(Y), Wy) (Sec Ilpbtaon 2.7.2.)

oo

st Fjl M, = {p€ POY): p( () Un) 2 1) = {p € P(Y) £ p(X) =1},

Qote (| M, = Px.
n=1

O

Hapatripnon 2.7.7. Trdpyel xon dANOC,BLopopeTNdE TEOTOC TPOGEYYLONE TOU THpo-
Ve Yewpnuatog.

45



Eotw (X,T) petpwde xdpoc pe T mopoyouevn ond v petpue d. o tuydv
A C X xou € > 0 ypdgpouye:

A ={ye X : 3z € Ape d(z,y) < €}
I ontotadhrote pétpo W,v oto P(X) opiloupe:
plp,v) =inf{e > 0: u(A) <v(A°) + € vy ko T A € B}
Téte anodewvieton 6t 1 p opilel pa petpwer| otov P(X) xou ott 1 tpoxdntovon

tonoloyla cuunintel ye Ty W. H petpind] auty ebvon yvewot we petpikt Prohorov.

T o étora avdmtuln dec [10]

2.8 AocVUesvrc X0yxAion AxolouvOiodyv Metp-
wv ITavotnTog

Opiopo6c 2.8.1. Eoto rAfpwg kavorikdg ton. xdpos (X, T) ka diktuo

(axodovdia) pérpov {pq,a € It C P(X).Aéyetar én1 o dixtvo (axolovdia) {pa}

ovykAiver aoBevde oto pétpo mbavdtnras p € P(X) drav kar pudvo dtav ovykAiver

ye tny aoBerni ronodoyia W zov P(X), 6nAadr) dtav ka1 ka1 uévo dtav ya kdle
[ € Cy(X) ka1 kdOe e > 0 vndpyer ag € I tétow dote : a > ag = g € W, (f,€).

P p / w ‘ y ,
H aolevris olykhion onuedretal He fi, — {4 Kal and Tov 0pIoUe TNS TOToAoYIag
W mpoxinter dueoa én

TR lim/fdua = /fdu yia kdde f € Cy(X).

‘AN\ec 10080VaES BLOTUTIMOELS TTEPLEYOVTOL OTO TOEAXETE:

Oeopnpa 2.8.2. (Portmanteau)
Eotw tor. xdpos (X, T) mAApws kavorikds, diktvo {ug,a € I} C P(X) ka1
€ P(X). O napaxdto datvrndoeg elvar i0odUvajies:

. w
b fha — 1

it. lim suppe (F) < u(F) ya kde kAerotd F C X.

=

i, iminfu,(E) > p(E) ya kife avoikté E C X.

iv. lim pq(A) = p(A) ya kdde A € B ue u(vA) =0
Av emnAdéor o X €lvar petpikds ot mapandvew d1atundoeg 1000uvauoly Kal e
Ty

v. lim [ fdpe = [ fdp ya kdO f € Uy(X) - to olvodo twv oporiépoppa

OUVEXWY Kal PPAYUEVLY TPAYHATIKOY OUVAPTHOEWY.
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Anddaén. Aec [16] , [4] O

KXelvouye tnv avapopd pac otoug Yweoug UETewy mavotntac pe éva onuav-
TIXO AMOTEAECUA TOU 0POPE OTOV YOPUXTNEIOUO TNG CUUTAYELIS UTOCUVOAWY TOU
P(X).T'o ty anddel&n napanéunovye oto [16] oeh. 49.

Oeopenpa 2.8.3. (Prohorov)
Eotw ton. xdpos (X, T) mAfpwg kavovikdg kat H C P(X).
Trolérovue dur 1oy Vel n (uniform tightness):

Ia kd0e € > 0 vndpyer ovunayés K. C X eg tpénoy dote

sup{u(X \ K):pe H} <e ®.
Téte to otvolo H etvar ovumayég atov ton. yipo (P(X),W). Av emmAéov o
Tom. xwpos X eivar uetpikds mArjpng tote 10y vel Kail To avTioTpoo:
Av wo H etvar ovurayés téve enaAndedetar n ®.

Aocknon 21. Eotw X nhipwe xavovxde xar dixtuo {uq,a € I} C P(X) xu
€ P(X). Eotww & Bdon tne tonoloyloac tou X nou elvon xAeLoTH 6TIC TENERIO-

uévee topéc. Av lim o (U) = p(U) vy xédde U € & 161e g v, L.

Aoknon 22. 'Ectw X mifpwe xavovixde o u € P(X).Acl&te 611 10 clvoro
o, ={A e B u(vA) =0} eivar dhyePpa xan mepiéyet ot Bdon e tonoloyiag
Tou X.

Aoknon 23. 'Eotw (X, T) mhfpwe xavovixde xou dixtuo {z,,a € I} C X. Acilte
OU Tg = T & 0y, Y, 5. (04 o uétpo Dirac oo y).Av A(X) = {6, : y € X}
deilte 6Tl oL Tom. ywpot (X, T) xou (A(X), W) eivar opotdpopgpot.

2.9 MEeETEo YWOUEVO XAVOVIXKDV UETEWY

Ac ebvar (X, Tx ) xou (Y, Ty) tor. yopor Hausdorff. H tomohoylo ywédpevo Tx xy
Tou X X Y eivon 1 tonohoyio ye Boon {U x V : U € Tx,V € Ty}. Av éx
(avtioToyo &y) elvon Bdon e Tx (avtiotoya Ty') t61e 1) xhdo

é”Xoé"yE{UXV:UEé"X,VEéay}

elvon enlong Bdon tng tonoroylag yvoyevo Tx xy .
Fevixd av & elvon xhdomn urocuvérwy tou X xou S tou Y

Eo#={AxB:Aec& BeH}

H o-dhyeBpa Borel utocuvorwy tou X X Y 1 mapayouevn and to avoixtd tng
tornohoylae Txxy Yo onuetdveton ZB(X x Y). EZédhouv av B(X) (avtictowya
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B(Y)) eivow n o-dhyeBpo Borel tou X (avtiotoya tou Y) téte 1 o-dhyefpa
ywopevo B(X) @ B(Y) tou X XY elvou e€opiopot no({AxB: Ae B(X),B e
B(Y)} (8ec oeh. 15) Hpogavie Ex o &y C B(X) @ B(Y). Ou anewovicel 7y :
X XY =5 Xxumy: X xY =Y o oplopevee we m(z,y) = x xou mo(x,y) =y
avtiototya ovopdlovton mpoPoréc xou eivon ‘ETi”, ouvexeic xon oLVOLKTEG Yl TIC
tonohoyles Txxy, Tx xou Txxy, Ty avtiotoiya. Apa ebvor B(X xY) — B(X)
xou B(X xY)— B(Y) petproyec avtiotouyo.

IMeotaor 2.9.1. Eivar ndvia B(X) @ B(Y) C B(X xY). Ibuaiepa av o
Tonodoyles éxovv apidunoun Pfdon 1wy ve wdtnta.

Anédatn. Eoxola emahndeteton 61t A x B = (AxY)N (X x B) = 7, (A) N
75 H(B). Opwe ov m,ma evor B(X x V) petphiowec xon ouvende 6tav A €
B(X),B € B(Y) tote ny(A), 75 1(B) € B(X xY). Av Ex,Ey ebvor oprdyu-
owes Bdoeic v T (X), T(Y) avtiotoia t61e 1 Bdon Ex 08y e T(X X Y) eivan
aprdufon. Luvenne xdde avoxtd E € T(X x Y) ypdpeton cov aprduiRoiun
évwon otoyelwy e Exody C B(X)RAB(Y). Qote T(X XY) C B(X)B(Y).

O

‘Eoto tdpa xavovixd pétea u xou v otouc (X, B(X)) xou (Y, B(Y)) aviic-
toyo. To uétpo yvouevo pu@v eivat opiopévo (Uévo) otny B(X)QAB(Y) xou dev
unopel vo efvan xavovixd. To mpoBinuo howndy elvon 1 xaTaoxeur] EVOC XAVOVLXOU
pétpou @ oy B(X x Y) e tpénov dote ¢p(A x B) = ¢(A) - ¢(B) v 6ho Tt
Ae B(X)xu Be BY). To Uitnua avipetoniletor oto mopaxdte Oedpnu.
H anédeln morhayv Prudtov o napatedel udhiov Aitd. Hponyouuévwe évac ouy-
Bohouds: Av £ eivou 1 ®Adom UTOGUVOAWY EVOC GUVOAOU Ue To GluBoho Ly
Yo yedouue TNV xAdon mou amoptileton and ApLIUACLUES EVOOELS UTOGUVOA-
v ov avixouy oty Z. T'o memepacuEveg evioec 1 avtiotoyn xAdon Yo
yedpeton L.

Oezopnpa 2.9.2. (Kavovikol uétpov ywduevo)

Eotw tor. ydpor (X, Tx) ka1 (Y, Ty) ka1 kavovikd pétpa 1 kai v opiouéva o-
tous (X, B(X)) ka1 (Y, B(Y)) avtiororya. Ta pu, v Sewpolvtar o-temepaouéva.
Tdte vndpyer éva kar pévo kavoviké pétpo ¢ otov (X XY, B(X xY)) es tpénov
dote p(A X B) = u(A) - v(B) ya a ta A € B(X) ka1 B € (V).

Arnddein. Eotw p 10 eZntepxd uétpo 10 mopayouevo ond to Levyoc (AB(X) o
BY), p@v). Hpogavae eivon p|B(X) @ B(Y) = pv.

1L p(A) =inf{p(W): W e (TxoTy)s ue WD A}, ACX xY.
It p(A) = oo mpogavée.
T p(A) < 400 xaw Tuydv 6,0 > 0 : 20 + 02 < € undpyer {An x B, :
ne€N}CB(X)oBY) e U (An x By) D Axaw >, p(Ay) - v(Bn) <

n=1 n=1

p(A)+0 (1)
Abyo xavovixdtnrac v PETeny W,V utdpyouv avoxtd {U,,n € N} C Tx
xow {Vy,,m € N} C Ty pe U, D An, Viy D By xou
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0

VVi) < (Ba) + e 3)

Oétoupe W = | (Up X V). Tédte W € (Tx o Ty )o xu W D A.
n=1
Ané o-unonpoodetindtnta tou p xau (1), (2), (3) éxovpe p(W) < > p(Uy, %
n=1

Vi) = i; 1(Un) - v(Vi) < 30 p(An)v(Bn) 420 + 6% < p(A) + €. ‘Apa xou

10 {nroluevo.

. p(K) < +ooyuaxdde K € (X XY) xuywdhata AxB € B(X)oAB(Y)
woyber: p(Ax B) =sup{p(K): K € #(X xY)ye K C Ax B}.
Tpdrypoatt yio ooy K € Z (X xY) woylter K C w1 (K) x mo(K) xouw 71, 7o
ouveyele. Enlong Adyw xovovixdtntog twv Y€tpwy W, v yio Tuydv €,60 > 0
e 20 + 62 < e undpyouv A € Hx,N € #y ye A C A,N C B xa

wA) < p(h) + —mm

v(B) < v(N)+ —F————

onéte: pu(A) - v(B) < u(A)v(N) + 20 + 62

Gpa p(Ax B) < p(Ax N)+e

Apo p(Ax B) = sup{p(Ax N) : Ax N € J#x oy ye Ax N C Ax B}.
Opwe Hx o Ky C H (X xY) (ytl;) xow ouvende

p(Ax B) <sup{p(K): K€ ¥ (X xY)pye K C Ax B}

Apxel tdhpa vo mapatnpricoude 6Tl to deltepo péNog TG aviodTnTog Elvor
< p(A x B).

. Opilovpe 7: (X X Y) = [0, +00) ¢ e&ic:

H t ebvau povoTovr,anid vtonteocVeTixr,anAd TEeocVETIXY.

Oa neplopiotolpe va dellovpe to teheutalo. Ac eivan Cp,Cy € (X xY)
pe C1 N Cy = P.Enedf o ton. ydpoc X x Y eivar Hausdorfl urndpyouv
avoxtd P,Q € T(X xY)pe P D C1,Q D Co xu PNQ = 0. Enedh 7
{UxV:Ue€Tx,V e Ty} elvou Bdon tne tomoroylag T(X x Y) da elvon

P = U (U; xV;) pe U, V; avoxtd xou ool Cq oupnayéc C P da elvou
i€l
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C; C U (U; x V;) =W émou a nerepoaouévo C 1.
ica
Note Ci,CWCPCyCcQuxu PNQ =0.
Axbpa to W € B(X) ® B(Y) elvoar dnhadn petpiowo v 1o e€wtepind
METEO P O CUVETKS EYOVUE:

p(C1UC2)

p((CLUC2) NW) + p((C1 UCy) NW*)
p(C1) + p(C2)
7'(01) + T(Cg)

Ouwec C1UCy € (X xXY).

- T xdde K € (X xY) xon € > 0 undpyer We € T(X xY) eic tpémov
wote T(C) < 7(K)+eyaxdde Ce (X xY)uye K CC C W
Mpdypatt and 1o (1) vndpyet We € (Tx 0 Ty)e C T(X XY) pe We D K
xou p(We) < p(K) + €.

Adyw e povotoviag e p ebvan p(C) < p(We btav C' C We.

. 'Eoto ¢ 1o povadixd xavovixd pétpo to opouévo otov (X X Y, B(X xY))
e tponov ote P(K) = 7(K) v xdde K € (X xY) (Sec. Oeddprnua
2.4.2))

Téte p(A) < p(A) v xdde A € B(X xXY).

Tpdrypatt yio tuyéy W e T(X xY) eivar ¢(W) = sup{p(K) : K € # (X x
Y)ue K C W}. Opwc ¢(K) = p(K) < p(W) yiaxdlde K € (X xXY) ye
K CcW. Apo ¢(W) < p(W) v xdde W € T(X x Y). ‘Opota yiar Tuy6v
E e B(X xY) na Moyw e (1):

o(E) =inf{o(W) W eT(X xY),W D E}
<inf{p(W): W € (Tx o Ty)s, W D E}
<inf{p(W):W e (TxoTy)s, W D E}
= p(E)

. ¢(E) = p(E) vy xdde E € B(X) 2 B(Y).

Nu E=AxBeRB(X)oB(Y) nu p(A x B) < oo elvou Aoyw tou (5) xon
P(A X B) < 00 o GUVETHS AOY e xovovixdtntog tou ¢ Yo €youye:

P(Ax B)=sup{o(K): Ke X (X xY),K C Ax B}
A6 ¢(K) = p(K) VK € (X xY) xu (2) éyovye
d(F) = p(E) yaxdde E € B(X)o B(Y).

Tw tuyéy E = A x B € B(X)oB(Y) nou Moyw 10U G-TENEPACUEVOL TWV
pétpwv w,v Vo ebvow: A =JA,, B=By pe 4, € B(X),B, € B(Y)
w(Ay) < 4o00,v(By) < +00.

Xople BAEBT yevixdtnrag ynopolye va Yewpoovye to A, Eéva xou By, Zéva
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n—1 o]
(oadhuedg maipvoupe T Ay \ |J Ai C A, xhm.) ondte AxB = |J (AixB;j)
i=1 i,j=1
pe A; x Bj &va petold toug xou p(A4; X Bj) < 400. Oupwe p elvon o-
npoodetnh oty B(X) @ B(Y) xou p(A; x Bj) = ¢(A; x By).
Apo p(E) = p(E) v xdde E € B(X)o B(Y) nou eivaw nuidhyeBpa xou
xAeLoT oy nencpaocuévy toun. ‘Ouwe to @0 elvon o-tenepocuéva dpa
ovynintouy oty (B(X) o B(Y)) = B(X) @ B(Y).

7. To pétpo ¢ eivar 0 povo xovovixd pétpo otov (X x Y, B(X xY)) tétoo
wote ¢(A X B) = u(A) - v(B) v 6o o A € B(X),B € B(Y).
Tedypatt av ¢ etvou enione tétoto pétpo tote Va elvon o-nenepoaouévo (deg
™y an6delln tou 6 ) xou Vo ebvon ¢ = b oe Oy v B(X) @ B(Y). Apa
d(E) = ¢(E) vy xdde E € (Tx o Ty )s.

‘Eotww tpo tuxéy W € T(X xY). Enedf n Tx o Ty elvou Bdon tne
tonohoyiog T(X xY) Yo etvan W = |J Wy pe Wy € Tx o Ty ondte (dec
AEA
Tp6taon 2.2.6.) ¢(W) = sup{o(|J W) : i tencpacuévo C A}.
A€i

‘Oyowa (W) = sup{d(|J W) : i nenepaopévo C A}.
AEi
Opwe |J Wi € (Tx o Ty)s xou exel ta ¢, ¢ oupmintouy.

A€l
O

K\elvouye tnv avopopd Uac oTa xovovixd JETEO YIVOUEVA UE TO THEOXATL Yiot TNV
an6delEn Tou OTOloU TUEUTEUTOVUE OE QUTHY AVOROYWY AMOTEAECUATODVY T.)Y. TOU
[3] # Tou [12].
Ocesvpnua 2.9.3. Tnd g mpotnodéoes kar oupPoliools tov mponyoluevou
Bewpnipatos:
i. Av E € TIXXY)ka E, ={y €Y : (z,y) € E} téte n ovvdptnon
V(E,),x € X efvar kdtw nuiowvexris. Opoia yia Ty w(EY),y € Y ue EY =
{reX:(z,y) € E}

ii. Av E € B(X xXY) tére o1 cuvaptrioes v(E,),z € X kar p(EY),y € Y efvar
UETPNOUES.
ii. Av E € B(X xY) téte ¢(E) = [ v(Ey)pu(dx) = [, n(EY)u(dy).
Ou avapepdolye ot cLVEYEL 6TNY Ao ¥eVY| GUYXALCT) aXOAOLUTWY UETEWY YIVOUEVO.
Ac ebvan (X, Tx) xou (Y, Ty) mhfpwe xavovixol tor. yopol. Téte elvar yvwotd ot
0 yweoc X XY pe v tonohoyio ywéuevo T(X X Y) elvon mifipwe xovovixde.
‘Eotw dixtua yétpwv mdavétnrac {pe,a € It C P(X) xou {v,,a € I} C P(Y).

Ectw ¢q TO XVOVIXE UETEO YWOUEVO TOV [ig, Ve OTWC E00PaNOTNXE OTA TPO-
nyovpeve. Tote 1o dixtuo {Pq,a € I} C P(X X Y') xou woylet t0:

Oecopnpa 2.9.4. Av p, Wpe P(X) ka1 v, Yove P(Y) tdte ¢, Ype
P(X xY) drov ¢ efvar to kavovikd puétpo ywviouevo twv i, v.
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Anddaén. Aec [16] f [15] O

2.10 XuunAnpdpoTa

YovunAjpwupo 1
‘Eotw tor. yopoc Hausdorfl (X, 7). Katd tov [16] xou dAhouc ovoudleton pétpo
Radon otov X éva pétpo p otov (X, H) nou avonolel Tic Topoxdtw anouThoels:
i. T xdle x € X undpyer avowth neployr) U tou x pe p(U) < +oo.
il. u(A) = sup{u(K) : K ocvunoyéc C A} vy xdde A € A.
Av p etvou pétpo Radon téte and v (i.) ouvdryeton dueca ot p(K) < 400 Lo xd-
Ve K € J# Axbya nepiocdtego av X = |J U, pe Uy € T xan p(Uy) < +o00,n €
n=1
N téte o pétpo Radon p elvar xavovixd. Idaitepa autd toydet dtav p(X) < 400
(8ec IMpbraom 2.2.4. oeh. 23). Avtiotpogo €va O-TEMEPUCUEVO XOVOVIXS UETEO
elvon pétpo Radon (dec Ipdtoaon 2.2.3. xaw Aoxnon 19 oeh. 37)

To mapoxdte etvan €va Oewpnuo xataoxeurc uétpov Radon émwe cuvavtdton o-
touc Bourbaki,[18] .

Oevpnpa 2.10.1. Eotw ton. xdpos Hausdorff (X, T) ka1 ovvoloourdptnon
T: K — [0,00) nov ikavoroiel TS anartioeis:

1. Av K,L € # pe K C L téte 7(K) < 7(L) (pnovorovia)
2. 7(KUL) <7(K)+7(L) ya6ha ta K,L € &
3 7(KUL)=7(K)+7(L) yudaw K,Le ¥ pe KNL=1

4. Ia omowdrimote {K,,a € I} C X térow dote : a,b € I = vndpyery € 1
pe K, N Ky D Ky wxda () K,) = ian’T(Ka)
a€l ac
Tdte vndpyer éva povadixé pérpo Radon p otov (X, B) térow dote u(K) = 7(K)
yu kde K € 2 .

Aocknon 24. Aci€te 6t n ouvdiun (iv.) tov Bewphuoatoc 2.4.2. cUVETEYETEL TN
ouviun (4) Tou mponyoluevou BewpRuatos.

Trédeln: K = () Kaq. T e > 0 undpyer Ue avouxté D K pe 7(C) < 7(K) + € yio xdde
Cexpye KCCcCU..

Agob U N K = 0 onéte (U° N Ka) = O Yo vndpyer nencpoopévo £ C I ye
N (U°NKy)=0. Eotw topabe I pe Ky C () Ko Téte UKy C () (U°NK,)

a€E ackE ackE
xan dpa K C U onbte 7(Kp) < 7(K) + €

Suunijpouo 2

Trdpyet evpltepn évvola aodevoic Tonohoylog xou acdevols cUYHMONE XATIAANAY
Yo ToT. Yopouc Tou efvar (wévo) Hausdorff xon éxel we axorotdwe:
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O1 Baowxéc meployéc tou p € M(X) elvon tor oUvoha:

W.(f,e) ={re M(X): /fdu > /fdu—e}
omou € > 0 xau f € Z(X) 10 6UVONO TWV XATW- NUCUVEY DY QEAYHUEV-
WV TEAYHATIXOY ouvoptnoewy. Av W elvar 1 napayduevr tonoloyia

TOTE g w, p oty xon wovo 6tav liminf [ fdue > [ fdu v xéde
fe gb(X)

T tepetodped avdmtuln deg [15]

53



54



Kegpdiawo 3

ITooBoAwxd cuocTriuaTa
LETEWYV

MeTtpa o xopTESLAVA
YWOUEVA aTElpwY
TAEAY OV TV

3.1 Tonrolhoywxd TEOoBoAxd CUCTAUATA LETE-
wVv
‘Eva torodoytkd mpoPoiikd olotnua HETPwV amoTehelton omd To TopoxdTe:

o . I éva pn xevd ohvolo epodlacuévo pe o ueptxr] SLdtaln = xou TNV emTAéoV
WwLoTNTOL:
I onowadrote 4,5 € I undpyer £ € I ye 1,5 = 4.

. tonohoywol yweol Hausdorft (X, 7;),i € I xou menepacéval UETpa t; 0TOV
(X, %) omov B; = o(T;) n o-dhyeBpa Borel touv X, € 1.

Y. ywonowdnnote i X j anewxoviceg Pjj 1 X; — X; cuveyelg vl Tic Totoloyieg
TOL XOVOTIOLOUY TIC:

i Pyt Xy — X ntowtoti vyt € 1.
ii. Py=PFPjjoPjyyai=xj=<Llotol
iii. ,uj(PZ.;l(B)) = u;(B) yw i < j xou B € B,

Ev cuvtopla So yedpoupe (X, pi, Pij),4 € I.
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IMopdderypa 3.1.1.
o v pétpo mdavétnroc otov (R, AY).
o [ = {i C N:inenepoouévo} durtetaypévo pe v C.
o X; =R icTye TN cuviYT Tomohoyla

l4]

pi = Qu,i €I otov (R 1)
1

Pij = m;j : R RI 4 ouvidng mpofold.

3.2 Oewpnuo Prohorov

To mpdBinua elvar 1) xataoxeun pétpwy oto R “rpocdioptlépeva” and (vo éxouv
neptdodpiec) o uétpa g, i € I.To mpdfBinuo eivon BéPanor un-tetpypévo tav to I
elvor un-nenepacmévo.To Jeyehiddec anotéheoyo npog auThH TNV XateLYUVOT
ebvan To mapodTes:

Oedpenua 3.2.1. (Prohorov)

Eotw tonooyikd mpofodiké avotnua pétpwr (X, pi, Pyj),i € I pe pi(X;) <
+o00 y kdle i € I."Eotw ton. xdpos Hausdorff X ka1 ovvexeis aneikovioeg
P;: X — X, e tpomov dote:

P,=PFj0oP; yiadlatai=jorol

YroOérouvpe 6t ta pérpa g, € I elvar kavorikd kai 6t n owoyéveia {P;,i € 1}
etvar Saywpilovoa ta onueia tov X, dniadni: yie x # y oro X vrdpyeri € 1
tézowo dote Pi(x) # Pi(y).
Téte 10xvovy ta napakdrw:

1. Trdpyer kavorixd pétpo pu orov (X, Bx) €ig tpdnoy dote
w(K) =inf{pu;(Pi(K)):i €I} yia ki K € Hx

Kai
w(P7H(B)) < pi(B) yw kdde i € I ka1 kide B € B;

K2

2. H owiikn (Prohorov): yia kd9e € > 0 vrdpyer ovunayés K. C X tézow
dote i (X; \ Pi(K.)) < € ya kde i € I elvar avaykaia kai ikavrj cdote yia
0 pétpo 1 va wyde p(P;(B)) = wi(B) ya kide i € T ka1 B € %;. Tnd
T owOnkn avtn to pétpo | €lval To Hovadiké Kavovikd Yia To omolo 10 Y Vel
n tedevtaia wdtnta (ka1 €lvar npopavés 6t (X)) = pi(X;) ya kddei € 1).

Anéoeién. Aec nopdptnua I'
O

Egappoyec
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I. T pn nencpoouévo xou {Sy,t € T} tor. yopolr Hausdorfl.©étoupe I = {i C

T : i nenepaocuévo} xou Yewpolue Toug Tom. yopouc ywouevo X = [[ S =

teT
{z:Tw— U Xt pex(t) €Sy VteT} xa vy éxaoto i € I, X; = [] St
teT tei

T x&de i € I,m; » X — X; ebvon v i-npoBoln, dnhadh m;(z) = x|i. Kdde
amewovion m; ebvan “Eni”. Iowaitepa yia i = {t} Yo ypdpouue mp = w4y, t € T.
Av T; elvar v tonoroylo touv Si,t € T tdte 1 tonohoyla tou X oplletan we
ouTY pe Bdon:

{ﬂwfl(Ut) e LU e Tiywt€i}

tei
Enionc yw éxacto i € I n tonohoyla tou X; = [[ S éyer Béon {[[ U; :

tei tei

Ui € Tt v t € i}. Na onuewwdel étL unopodv va yenotgomomdoly pévo
Boowd () xou umoPBaocixd) avowxtd twv tonohoyidy Ti,t € T. Av tdpea yio
i C jotol my: X; — X, elvon n ouvdng mpoPorf mi;(y) = yli téte
Yo TiC mopamdve tonoloyiee tou X xou twv X; ol anewovicews w1 € 1
xou ;.1 C j ebvan ouveyele, avouxtég. Ibwitepa n {m;,7 € I} eivan
Sraywellovoa Tou X.
O tom. ydpol X;, X eqodudlovton pe tic avtiotolyeg o-dhyePpec Borel %;
xou A,i € I. Trneviuuilovpe ot

Q) B(S)) Cc Biyiel

tei
xou
Q) #(s,) c #
teT
6mou yevind @ B(Sy) = o(m,t € A) = o({n; ' (B):t € A,B € B(S;)})

teEA

Ozvpnpa 3.2.2. (Kakutani)

YroOéroupe 6t o1 tom. xdpor {Sy,t € T} elvar ovumayeis kai 6t tenepao-
Méva, kavovikd uétpa p,; opilovtar otous (X;, %;),i € I eis tpdmov dote
va 1yver:

wi(B) = uj(wigl(B)) yie dha ta i C j ovo I ka1 B € %;.

Téte vndpyer éva puévo kavovixé uétpo p otov (X, B) térowo dote: p(r; H(B)) =
wi(B) ya kdOe i € I ka1 B € %,;.
Ibwtrepa (1(X) = pi(X;) ya xdde i € I.

Andbeén. To (X, pi, mij), 1 € I evon mpogovds éva Tonohoyixd tpoBokund
ocVotnua pétpwy. Emmiéov o ton. yweog X elvon cuproyhic xou enoindedeto
N ouvirixn Prohorov .

TMpdrypott v € > 0 emhéyoupe oupnayéc K. = X xou éyovpe (X \
mi(Ke)) = (X \ X;) =0 < e vy 6ho T ¢ € I. (Ouundeite 6t n m; eivan
‘enl”). O
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II. "Eotw {Sk, k € N} tor. yodpow Hausdorff xon dewpolpe toug tor. yodpoug
ywopevo (enione Hausdorff)

&:ﬁ&,hﬂ&m
k=1

o0
X =] s«
k=1
O amewovioelc:
i1+ Xit1 = X
ol
mi: X X;, i€N

elvan oL ouvridelc mpoPoréc mou w¢ Yvwotdv elvar cuveyels, avoixTEg
(xou "En”) yio Tic Tomoloylec YvouEVO.

Trodétoupe thpa 6Tt tETEPACEVA UéTPA i 0pilovian otouc (X;, %), 1 €
I eic tpéMOV OOTE v IxavoTolelTal 1):

wi(B) = uiH(w;ilH(B)) v xdde i € N, B € %,.
EOxoho enodniedeton 61 téTe Yot loyleL xou 1
wi(B) = Mj(w;jl(B))Ych oot i < j, B e %

omou T; ;¢ X = X; elvon 1 ouviing mpoPoly.

"Etot npoodlopiletan éva tomohoynd npofolixd clotnue pétewy (X, ts, m 5), 1 €
N xou edxoha Swmiotdveton 6t 1 owoyévewo {m;, i € N} ebvou Srayweti-
Covoa 10 X.

Oevpnpa 3.2.3. Eotw {Sk, k € N} tor. ydpor Hausdorff ka1 tenepao-
Méva kavovikd pétpa p; opilovtar ovovs (X;, %;),i € N dnov X; =
I1 Sk. YrmoOérouue dri ya ta pévpa p;, i € I 1wxder n tapaxdtew ovvinkn:
k=1

wi(B) = Mi+1(ﬂ;i1+1(B)) yia kdde i € N, B € %; (o)

Tére vndpyer éva ka1 pévo kavovikd pétpo u otov (X, Bx)
oo

émov X = [] Sk nou enaAndever tnv:
k=1

M(ﬂ-;l(B)) = p;(B) yia la wa i € N, B € %;

Ta ©o pérpo poyver: u(X) = pi(X;) ya kdde i € N.
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Arnédaén. Apxel va del€oupe 611 1oy del  cuvidrxn Prohorov.
IMpdypatt, éotw € > 0 xou opilovye enaywyixd oxohovdio cupnaydy L; C
Xi,1 € N o axohobdwe. Adyw xavovixdtntoc tou py e€acpoiileton cugmayég
Ly C X, UE:

€

w(X1\ L) < 22 (1)

‘Opota Aoy xavovixdtntag Tou fio Beloxovpe cupnayés Ly C Wi%(Ll) Tou
wovorolel Tv:

xat 00T xode€ng dote va Bpodue cuanyég L1 C 7T;;l+1 (Ly) mou ixavorotel
mv:

1 €
fr41 (T, g1 (L) \ Lng1) < ont2

Topea v n € N €youpe:

1 (Xng1 \ Ing1) = piny1(Xng1 \7717,£L+1(Ln))
+ Nn+1(7T;,1L+1(Ln) \ Ln+1)
€

< i1 (X \ 7,1 (Ln)) + otz

B €
= tnt1 (T g1 (X \ L)) + ont2

%ot GUVETHS MOYw e (1) v Gha toe n € N €youpe:

€
P+t (Xnt1 \ L) < pin(Xn \ L) + 5o 2)

Tpdgovtac v oviodtnta (1) xa (2) yio toug deinteg
n=1,2,..1—1 xou adpoilovtac éyoupe:

wi( X\ L) < ey Ot i € N (3)

O¢tovue K = () 7, (Ly). Opilovroc tnv amewévion @ : K — [ L, ue
n=1 n=1

TOV TOPOXATL TEOTO

(55173727 ) = (xla (J]],.’EQ), (.1'17352,(1}3), )

Slomotddvoupe 6t to K elvan opolbpopypo mpoc 1o $(K) to onolo elvon x-
(o]

Aewotd unocivoho tou cuunayolc [ Ly, xou cuvende to K elvou oupmoyée
n=1
C X. Topo agevée m(K) = () 7 ;(L;),1 € N xou apetépou
j>i
i (Lj) D mie(Le) yii < j</{
ondTE

pi(Xi \ i (K)) :hjr,nﬂi(Xi\ﬂ'i,j(Lj)) (4)
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‘Opwe Moyw e (o)
i (X \ 73 5 (L5)) = plm (X \ mi5(L5)]
= i [ X5\ ;) (i (L))
< (X5 \ Ly)
%ot cLVETAC amtd (3), (4) éyoupe
(X \ m(K)) < ey dho tai €N
U

IMapdderypo 3.2.4. {S;, k € N} ton. ydpor Hausdorff xou xovovixd
wétpa mdavoTnTag vy opopéva otous (S, %),k € N brov %), oi av-
tlotolyec o-dhyePBpec Borel .

7 oo
‘Onwe napondve X; = [] Sk, € N xaw X = [[ Sp. Zlugova pe to
k=1 k=1

Oetpnua 2.9.2. oe xdde petpriowo yoeo (X, %;) vndpyet éva povadixd
%xavovixo pétpo miavotnTac f1; Tou Lxavornolel Ty anaftnomn:

‘Ltz(Al X ... X Az) = Vl(Al)Vz(A1)

yio onotodfnote A; € Ay, ..., A; € B.
Edxoha tohpa enoindedeton 6T

pia(m;t 1 (B)) = pi(B) ywo ha s i € N, B € %, (5)

Suvende undpyet éva xou Povo xavovixd pétpo mdavotntoag otov (X, Bx)
Tou ixovorolel TNy

w(m; Y(B)) = wi(B) yw bha w0 i € N, B € %,
Aoxnon 25. AceiZte v oyéon (5) nopandve.
YTrédeln: Av B= A1 X ... X A; ye Ay € By, ..., A; € B té1e:

/j,H,l(Tl',:ZlJrl(B)) = ,ui+1(A1 X ..o X A-L X Si+1)
= (A1)VZ(AZ)
= pi(B)
Yuunepdvate 6t 1 (5) oyler Y xdde B € B @ ... @ B;. Ev ouveyela ypnot-
ponoeiote TNy doxnon 14 ocehido 36.

3.3 Ocsopenuoa Kolmogorov

T pétpo xou oe Mota o-GAYERPO UTOCUVOAWY EVOS XAPTEGLAVOL YIVOUEVOL amelpwy
TOEOYOVTWY PTOPOVUE Vol EY0ouPE Yweic T cuvdrxn Prohorov ; H andvtnon elvan
t0 Oeddpnuo Kolmogorov. Ilponyouuévee oume éva Afuuo yevixol evbiagpépov-
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Adpua 3.3.1. Eotw D un nenepaouévo pe uepixr didraén < kai tny emt tAéov
idtnta: Av {di,k € N} C D tére vndpyer d € D pe dy, < d ya xde k € N.
FEotw Hg,d € D o0-dAyefpes vmoowidwr tov X kar pétpa (g opopéva oTis
y,d € D ag tpdnov dote va ikavorowolytal o

1. Avd < e ot D tdre oy C o,.
2. Avd < e oto D tdre p.| oy = pa
T'éte 10xVovy ta mapakdrw:

i. nkAdon o = |J Ay elvar o-dAyefpa
deD
it. vrdpyer povadikd pérpo p otny A €5 ToTov GoTE va elval pldy = g yia
kdOe d € D.

ArnddeiEn. H anddein elvou amhr. Oo nepopiotolpe oe authy tou (i4.)

Opiloupe p(A) = ug(A) av A € 4. H p eivan xahd opiopévn SotL av eivon xon
A € 4, yw xdmowo e € D téte undpyer g € D e d,e < g xaw A € o7, ondte
pda(A) = pe(A) = pg(A) Moyo e (2). Ipogavede p(d) = 0 xa n p ebvon o-
npooVetinh) dbt av {A,,n € N} C & t6te A, € ,,n € N.

Kotd tg uvnotéoeig vy 1o D undpyer d € D pe dy, < d v 6ha oo 1 € N o
olugwva pe v (1) Yo ebvon o7y, C oy yioo x&de n € N ondte {An,n e N} C

. Av tdpa o0 Ap,n € N givon Eéva Yo €yovpe U An) = pal U Ap) =

pa(An) = 2::1M( n)-

118

n=1

O

Oceopnpa 3.3.2. (Kolmogorov-Bochner)
T vrepaprunouo ka1 Sy, t € T elvar torodoyixol xywpor Hausdorff. Eotw I =
{i C T :i nenepaopérvo} ka1 Oérovue:

Xi=][S iel X=]]5

tes teT

epodraouéva e TNy tomodoyia Ywiuevo.
Trodérovpe dn1 kavorvikd pétpa mdavdtnrag p; opilovar ovovs (X;, %;),i € 1
€1G TPOTOV DOTE Va 1KAVOTOIENTal N):

uj(ﬂi;l(B)) =pi(B) ywdkata i Cj,Be %
omov ywa i C j n anewévion i » X; — X; etvar n owwniOng mpofokn kar %B;
o1 g-dAyefpes Borel tov X;. Av m; : X = X;,i € I o ovvnles mpoPorés kai
H =o(r,i€I)=oc({r;"(B):i€I,Bc %}), vidpyea éva povadixé pétpo
mbavdntag p otov (X, H) s tpomov dote va wxlva yu kdde i € 1

u(x7\(B)) = m(B) VB € %;

(3
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Anddaén. T d C T Hétovye Xg = [] St xou vy onowdhrote d,e C T oL
ted
anewxovioelg Tq : X = Xg xon mge : X — Xg ye d C e elvon oL ouvideic npoPorég

Tou elvon ouveyels, ent.

©étovye I = {i C T :i nencpacpévo}
D ={dcCT:dapdpfowo}
I, ={i Cd:inenepoocpévo} ,d € D.

T xdde d € D éyoupe éva tonohoyixd npofolxd obotnua uétpwv (X, e, Tap)s a €
I; v o omolo woylel To Yedpnua tne epoapuoyic 11 tou Yewprpatog Prohorov
X0l CUVETRS UTIAPYEL VL LOVO ®aVOoVIx6 uétpo midavotntac fig otov (Xg, Ba)
EIC TRPOTIOV (DOTE VoL LXavoTolelTal 1:

famod (B)) = ja(B) Va € I, VB € %, 1)
Do o yétpa fig, d € D woydeu:
fie(m,}(B)) = fia(B) yw 6hatad Ce ot0 D, VB € %y (2)

H enonidevon e (2) do elvor to teleutalo tphpe e omddetEne.
Av telel oy = {7, (B) : B € B4} t61e 1 xhdon o eiva o-dhyeBpo yior x&e
d € D xou pdhiota Yoo d C e 610 D oylel

éZ/d C .Q/e (3)

Mpdrypott av E € @ 161 E = 7rd_1(B) ue B € By. 'Ouwe Tg = Tge © Te %o dpaL
E=nYr(B))=71(A) pe A =7, (B) € B..
Ye xdde o-dhyePpa oy opllovue TN GLVOROGUVEETNGY [iq

pa(w; " (B)) = jia(B), B € B4

Oo del€oupe 6TL 1 cuvohoouVdpETNOT ftg opilel uétpo mbavoTnToC.
Mpdrypott av {Ap,n € N} C o t61€ A, = ﬂcl_l(Bn,),Bn € By rxan pa( J An) =

n=1
na(U g (Ba)) = pa(mg (U B)) = fia( U Bu).
n= n= n=
Av 10 Ap,n € N ebvan Eva téte ta By, n € N elvon Eéva agod A, N A, =
7, (BN By) =0= B, N By, =0 (74 ey €nl”).

Suvende ud(n[:jl B,)
- 5 (s
= 5 nalmy(B.))
= 2 #a(4n)

62



Enlone pa(X) = pa(n; (X4)) = fa(Xa) = 1 T 1o pétpa pg otic o-dhyePpec
g \oyVEL:
Le| g = g 6tav d C e ot0 D (4)

Hpdyport  pe(my ' (B)) = pre((mae 0 We)_i(B)) =
= pe(me H(mg, (B))) = fie(mg, (B)) = fia(B)
o emxohotpevor Ty (2) éxoupe pe(m;  (B)) = pa(r; ' (B)).
Qote vt D, oy, p1qg loybouv ol tpobrodécelc tou Afjuuatoc xat dpo oplleton

évo uétpo mdavétnrag g oty & = |J &y v 1o onolo wyleL pu|lely = pq.
deD
Tpea yioe tuyov i € I xau B € ; Hewpolpe tuydy d € D pe i C d xou €youpe:

?

7 {(B) = (mia o ma)”H(B) = 3 ' (73 (B))

O GUVETC J C .
Axbpa

xot Aoyo e (1)
p(m; 1 (B)) = pi(B)

To y ebvan o povadixd pétpo otov (X, H) nou ixavorotel Ty teheutaio todtna
36Tt av v efvan o pétpo mdavotntac pe v(m; H(B)) = wi(B) yio xdde i € T xon
B € %; t6te 1o pétpa mdavdtrac W,y ouunintouy oty dhyefea {m; 1(B) 1 i €
I,B € %;} na dpa cuunintouv otny ToparySpevr o-dhyefpa .
Méver va emandetooupe v (2). Tpdypott yio tuydv @ € I pe i C d C e éyouye:

fre(mi (A) = pa(A) 2w fua(miy! (A) = pi(A), A€ %,
xou Aofdvovtag unddn 6Tl e = Tig © Tge CUUTERUVOUUE OTL:

pre(m (1 (A)) = pa(mig(A), A€ B,

xon oLVerde  pe(m ) (E)) = pa(E), E € 2 brou 2 1 dhyefea

U {ﬂ';dl(A) A€ 931} C By.
icdicl

Ertor av v(E) = pe(r,(E)), E € B, t61e chupova ue ™y ‘Aoxnon 9 oek. 24 1
v 0p{lel xavovixd pétpo mdavdtntac otov (X4, Ba) v To onolo woylet:

V(E)=pq4(E) ywxdde E€ D

‘Ouwe n dhyeBpa Z mepiéyel wia Bdon & g tomohoyiag tou Xy xou GUVETHOSC
TepLEYEL xou TNV Es. Apxel thpa va emixaiectovue Ty ‘Aoxnon 14 cek. 36
O

Hapazripnon 3.3.3. Hoapoxohouddvtag Ty omodelly) SlamoThVOuUe OTL T0 HETPO U
XATUOEVAGTNXE GTNY O-GAYEBpa &7 0AAG 1) LOVOBLXOTNHTA TOU OmOBElY THXE LOVAY XL
oy S C of. Ye {nuipato o-aAYeBpmy 08 XUPTECLOVE YIVOUEVO AVUQECOVTOL OL
EMOUEVES YpUMEC.
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Ogwop6c 3.3.4. Eoww A # 0 ka1 petpriouor xpor (Sx, Zx), A € A. Eotw

X = ][] Sx karmy = 7y 0 X = Sy, A € A o1 owvijdes mpoporés. Ovoudletar
AEA
o-dAyeBpa ywiduevo tov X = [ Sy kai ypdeetar Q % n mapayduevn and g
AEA AEA

arnewcovioes {mx, A € A}. Eivar 6nAadn:

®<%’,\ =o(m,A€N) =o({m ' (A) : NEANAER)

AEA
To endyevo Mpuo elvar yevixdtepne onuociac aAld onwodAToTe amopaitnTo Yo
{nuAuota Tov apopoly TIC O-GAYEPRPES YIVOUEVO.
Afppa 3.3.5. Eotw X # 0,(Y,B) uerprioipos xdpos kat f + X — Y. Oé
tovpe oy = {f~1(B) : B € B}. Tére:

i. n &y elvar o-dAyefpa vmoouridwy Touv X.

. av B=0(&) tére oy =o({f(E): E € &Y})
Andoeén.

i. "Ayeon enahridevon

ii. 'Eotw & =o({fHE): E € &}) xou ¥touye Z = {B € #B: f~1(B) €
Z}. Enandeteta dueca 6t 1 2 elvon o-8hyeBpo unocuvéiwy tou Y mou
nephauBdver Ty & xau Gpa Z D o(&) = B. Qote vy xdde B € A eivau
[ YB) € Z xu bpo 5 C 2. Anb 70 npogavéc {f~H(E): E € &} C
ouvdyeton 6t 2 C .

O

Acknon 26. Eotw {Sy, A € A} ton. ydeor Hausdorff xou B(Sy), A € A ot av-

tiotouyec o-dhyePpec Borel unoocuvérowy touc. Eotww X = [] Sy epodiaouévoc
AEA
ue Ty tomoroyla ywouevo xau Bx 1 o-dhyeBpa Borel utocuvorwy tou X.Tére:

i ® B(S)) C Bx

AEA

iil. Av ol ton. ydpot €xouv aptiunolun Bdon xou to clvoro A elvon menepacuévo
i aprduriowo téte @Q HA(S)) = Bx
AEA

Tnédeln:

1. 'Apeco ot N cuVEYEW-PETENOWOTNTA TwV TEOBOADY {Tx, A € A} cuvendyeto
{3 '(A): A e A, A€ B(S\)} C Bx.

2. o T A nenepacuévo deg Ilpbtaon 2.9.1.

o T A aplufiowo: Av Ex elvan aptdurown Bdorn touv Sx t6te N ¥\don & =
{N 7r;1(V>\) : i tenepacuévo C A xan Vi € Ex vk € i} elvon aprOmfoin

A€i
Bdon tne Tonohoylac ywouevo tou X. Ouwe & C Q) AB(Sx) xau cLVETHC
AEA
Tx C Q #(Sr).
AEA
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Aoknon 27. T vnepoprdunowo xou Si,t € T elvan tom. yweor Hausdorff . Eotw
I ={i CT:inenepoopévo} xou D = {d C T : d ap¥fiowo}. Eotw X; =
[1Stielxu Xqg=1[St,d€ D xuw X = [[ St. Axbpo B, By non Bx elvon
tei ted teT

avtioTouya ol o-dhyefpec Borel twv X, X4, X vy ti¢ Tonoloyieg ywvouevo. ‘Eotw

wopa A =o({r;'(B) i€ I,B € B;}) xon o = |J oy pe oy = {r;"(B):
deD
B € #}. Téte woylbouv:

1. @y ebvon o-dhyeBpa xou o elvon o-dhyeBpa.
2. Q AB(Sy) C H C oA C Bx

teT

3. Av oL tom. yopol éxouv aptdufiown Baon tote Q) HB(St) = A = .
teT

Trédeln:
1. Aec v anddeln tou Yewprpatoc Kolmogorov-Bochner xot to Adupa 3.3.1.

2. O npdtoc eYXAeloUOC Elvar TROPAVAC.
H andde&n tou dedtepou eivon otny anddeln tou Oewpruatoc K-B.
O tpltog ouvdyeton and TN CUVEYEL-UETENOWOTNTA TWY TPOBOADY Tq, d € D

3. Kartopyhv xou oOupwva pe v doxnon 26 ebvoan Bg = Q HB(St) = o(meq = t € d)

ted

6mou Tiq ¢ Xgq — Si,t € d o ouvideic mpoBoréc. Av tdpa Véoovpe Ly =
{7 (A) it €d, A € B(St)} 16t€ Ba = (L) xon xatd 10 TaApandve Afuua da
eivaw oy = o({r;"(B) : B € Z}).Apo.

o({mg " (mq (A)) 1 t € d, A € B(Sh)})

o{(maoma) " it ed,Ac B(S:)})

({mi'(A) st ed, Ac B(S)})

Co({m;'(A):t €T, A€ B(S)})

=) #(S1)

teT

g

g

Ol CUVETC
o C Q) B(S:)
teT
XenowonoWinxe 1 npoQavic Ty = Tiq © Ta,t € d. Ebvaw 7 Bl mouv yia tuy oy
t € T,B € B(S:) e€acgoriler 61 yia d € D pe d D {t} éyouvpe 7, '(B) =
(mea o ma) H(B) = 77 (A) pe A = 7,/ (B) € By = Q B(S:) xn cuvende

ted
{m;"(B):teT,Be€B(S)}CdyC .

ITépropa 3.3.6. (Ocwpnua Kolmogorov)

T unepaprdpriowo xou S, t € T moAwvixoi ton. yopo.. Eow I = {i C T :

i menepoopévol xaw X; = [[ S0 € I xauw X = [[ Si. 'Eow 6n 1o pétpa
i€i teT

mdovotntog p; opilovion otoug (X, %;),1 € I ewc tpémov wote vo loyleL:

Mj(ﬂ'i_jl(B)) =pi(B) ywdlata iCj,BESB.
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Téte undpyel povadind pétpo mdavétntoc 1 otov (X, @ HA(S;)) mou wavornotel
teT
v anoltnon:
p(m; 1(B)) = pi(B) Viel,Be %,
Anddeln. Agol ol ton. yweol Si,t € T elvon mohwvixol, ot tom. ydpeor X;,i €
I ebvou emlong mohwvixol o cuvemds To pétpa miavotnTag w; etvon xovovixd.
EZdhou xatd tnv Aoxnon 27 woyter: Q AB(S:) = o(m,i € I). Apxel tdhpa va
teT
emxalesToUue To Vedprnuo Kolmogorov-Bochner. O

3.4 To mpoBAipata tng o-dryeBpos Q) A(S:)
teT

otav T unepoprduroLuo

Ipétaocr 3.4.1. T vrepapidunoo (n.x ddotnua tov R) xar {S,t € T}
roAwvikol tomodoyikol xdpor. Eva vmootvolo E C X = [[ Si avriiker oty o-

teT
dAyeBpa Q) AB(S:) dtav ka1 udvo drav vrdpyer aprdunfoipo d C T ka B €
teT
Q) HB(St) es tpdrov dote Ig(x) = Ig(mi(x)) yia ki x € X (mq: X — [[ St n
ted ted

ourning mpoBodrj). Mdhiota elvar duvatdy o d va emideyel dote va Tepiéyel dAAo
emiuunté aprunoo e C T.

Andbaén. Toupwva e my Aoxnon 27 Q B(S,) = = |J g oémou D ={d C

teT deD
T : d spphowo} xou oy = {7, (B) : B € %a}. Suvendc av E € @ B(S;)
teT

téte undpyel dy € D ye E € o, Oé¢tww d = dy U e xou enedl g, C g (dec
an6defn tou Vewphipatoc K-B) Yo eivor E € o dnhodh E = 7, ' (B) énou B €
Ba(= @ B(S;), dec Aounon 26). Topo emodndedeton dueoo étu Ig(mg(x)) =

ted
Ig(z) vy xdde © € X.To avtiotpogo eivon npogavéc apol 1 Ig eivan @ HB(S;)-
teT
peTEown we obdvieon twv peteoluwy Ip xa m4.
O
Mopdderypa 3.4.2. Eotw E = C(T,8) C [[ S = ST 6mov T = [0,00) xon
teT
S mohwvixde Tonoroyde yweoc. Tote E ¢ @ AB(S).
teT
Mpdrypatt av frav E € @ B(E) té6te xatd ty Ipbdtaon 3.4.1. da Arav I =

teT

Ig omy émou d C T apdufiowo xou mepthopPéver toug pntolc tou T = [0, 00)
xou ouvende tuxvé oto T. Eotw tg € T\ d xou Yewpolye pio cuveyh = € E.
‘Eotw z(tg) = a € S. Opllovpe y : T — S wc axohoddwe: y(t) = z(t) dtav
t € d,y(to) =be Speb# axu avdaipeta 6tav t ¢ d U {to}. Toéte n y ei-
vou o LVEY RS (TouldytoTov 610 ty.) ‘Opwe and tov oplopd ma(x) = ma(y) xon
oLvente and Y Ip = Ip o mg ouunepaivouvye ot Ig(x) = Ig(y)- dtono apol
Ig(xz) =1 Ig(y) =0.
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Aoxnon 28. T = [0,00) xu [a,b] C T pyea < b. X = [[ R = RT. 'Eotw
teT
E={xeX: sup z(t) < ¢} 6nou ¢ € Rxu Z = [] As ,6m0u A; = [v,9]
a<t<b teT

otav t € [a,b] evry Ay = R btav t ¢ [a,b]. Aciéte 6t E,Z dev avixouv otny
Q@ A(R).

teT

‘Eotw axdpa un xevé cuunoayéc K C X yia tny tomoloyio yivouevo tou X. Acigte

su K ¢ QR B(R).

teT
Aoxnon 29. T = [0,00) o X = RT.Aci1e 6Tt 70 0UVOAO TV TOAUGVUUXCGY
ouvapThoewy oto T', T0 ghvolo Twv av€ouowy cuvapthcewy oto 1, T0 GUVOAO

Y Topaywyiowony cuvapthicewy oto T dev avixouy oty Q) A(R).
teT

Hapatripnon 3.4.3. X1 napatnerioelc mou axohoudolv T elvar unepaprdunoiuo,
S eivar ToOAVIXOC ToT. YOpoc, I = {i C T : i nencpoopévo} xou X; = [[ S =

tei

St Bi=QRAB(S), X=[]S=57, o= B(9).

t€i teT teT
Enlong vy i C j oto I Va ebvon m; : X = X; xan w5 @ X; — X; ol cuvideg
mpoPoréc mou opllovton and i m;(x) = x|i xou mi;(y) = y|i avtiotoya.
Eneid oL yopol S? elvor mohwvixot,ol o-6hyeBpec YvOUeEVO %B; cuUTITTOLY PE TIC
o-dhyeBpec Borel twv X;,1 € 1.
Av p; ebvon étpo mdavétnrac oplopéva otoue (X, %B;),i € I t6te avh (non
avaryxofe) ouvdixn dote va oyber o Oewpnua Kolmogorov eivar 1 ouvdfiun
ouupiBactédrnrac

/Lj(ﬂ';jl(B)) = 1;(B) v 6k Tt @ C j oto I xou B € %;

1. T va toyVet 1 Topamdve ebvon opxetéd vo emodndedeton v ¢ C j pe j \ ¢
vou glvol Lovoovoho ot ToUTo BLOTL oTn Yevixh nepintwon ¢ C § undpyouy
oOvohat hg =4 C hy C ... C hy = J YE hup \ Am—1 VO Vol pOVOGUVOAQL %o
eEMTAEOV:

Tij5 = Thyhy O...OTh, _1h,

2. Yuyvd oTIC EQUPUOYES A BIvETAL Uiot OXOYEVELX UETPWY TWHAVOTNTAC [hy, U €
A émov A = {(t1,...,tn) € T : n € N xou t, # tm Y0 k # m} oplouévmv
otoug (S™, B(Sn))-

Téte extdc g ouviinng cuufBiBoactétTnTog amonteltan xan Uit GUVHTXN CUA-
petplog: T xdde n € Nxoaw u = (t1, ..., t,) € A xou x&de petdideon s tou
{1,2,...,n} xou v = (tsq1), s tsn)) toyles:

/.Lu(Al X ... X An) = ,Uv(As(l) X ... X As(n))

yioe 6ha Tt Aq,y ..y Ay oty B(S).

Mdéota otny mepintwon auth Aoyw tne napatienone (1) topandve yio Tny
oy ¥ TNg ouvifrne cupPBactétnTac apxel vo enakndedoouue étu: Ta xdde
n € Nxowu = (t1,....tn) € Axow v = (t1,...;tpn,t) pe t € T\ {t1,.... 00}

Loy eL:
pu(B) = pp(B % 5)
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yioe 6ho ot B € B(S™) ( ubévo yia T B e popehic Ay X ... X Ap, Ay, €
Tro6 tic duo autég cuviixeg To Vedpnuo Kolmogorov pog eaoporilel éva
uétpo W otov (X, &) nou wavorowel ty anodtnon: Ta xdde n € N xon
u = (tl, ,tn) S A

w((Tty s ooy e, ) H(B)) = pu(B) Yo x80e B € B(B™)

omou  mp =Ty s X = S nm(x) = x(t).
Tumxd mopdderypa Tev Topandve eivon o axoroudo:

‘Eotw {v,t € T} pétpa mdavétnrac otov (S, B(9)).
Nan € Nyu=(t1,...,tn) € A détoupe

oy = Vg @ o ® vy,

o pétpa Ywopeva otoug (S™, B(Sy)).

EdOxoha emodndedovrar ot cuvinixeg cuppetplog xou cupPBiBactdTn-

TUC XOL CUVETWG UTHpYEL Yovadixd pétpo mdavotntoc g otov

(X, o = @ A(9)) eic tpémov wote: yaxdde n € Nxou (t1, ..., t,) €
teT

A xow Ay, ..., Ay oty B(S) woylet:

pl () 7t (Am)) = vy (Ar)-ovn,, (An)

n
Snuewdote 6t 1o otvoro () m; (An) = [] E; énou By, =
m=1 teT
Al By, = Ay v By = S yioxdde t € T\ {t1,...,tn} (Emor-
ndetote). Edloya 1o pétpo u ovopdleton UETPO YVOUEVO TMV
v, t € T xou ypdpoupe 1= @ vy.
teT
3. Ye egappoyéc émou T = [0,00) apxel va dodolv pétpa mdavétntoe w;
yiooi = {t1 < ... <t} C T agob x&de i € I pnopel vo dwtaydel pe
auTdV ToV TEéTO X opxel 1 cuvDxn cuuPiBactétnTag Vo eraAndeuTel Yia
t={t1 <..<tp}xouj Dipej\i={t} 6mout € T\{t1,...tn}. Buvidoc
n enadfdevon yiveton yoplotd vl t < mint,,, t > maxty, Him—1 <t <tn,
Yo xdmowo m € {2,...,n}.

Aoxnon 30. T un nenepacyévo xan cuvdptnon K : T x T +— R. Trodétoupe ot
yioe Ty ouvdptnom K woybouv:

o K(s,t) = K(t,s) yia xdde (s,t) € T x T

o vy xdde n € N xau {t1,...,tn} CT xou {x1, ...,z } C R woyleL

Z K(t;, t;)z;xz; >0 (un apvnuixd opiouévn).

i,7=1
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Do xdde uw = (t,...,t,) € A= {(t1,...,tn) € T™ pe t; #t; i i # j} py, ebvou
10 pétpo mdavétntac nov opileton otov (R™, B") and tnv xavovixr xotavoun
N(0,%) émov & = [K(t;,tj)]i<ij<n- Acllte ot undpyer pétpo mdavétntag

w otov (RT, ® %) eic tpémov wote pu((my,y, .oy 7, ) H(B)) = pu(B) vy xéde
teT
u=(t1,....,tn) € A xou B € B".

Aoknon 31. 'Eotw E nohwvixdc ton. yodpoc.Ovoudleton LETRPAOLLOS TLUEAVIS
Markov otov (E, %) wo ouvdptnon K : E x 2+ R nou iavonolel Tic:

e Yo YOV x € E 1 anewévon B — K(x, B) eivar pétpo mdavétntoc otov
(E, B).
e Yo VYOV B € B 1 anewmédvion © — K (z, B) elvon B-petpriown,.
‘Eotw tdpa T = [0,00) xou { K, t € T'} ooyéveta nuprfivey Markov tou ixavonotet
™mv:
Io 6hot a5, € T woyde yo xdde ¢ € B xow A € B

Kope(o, 4) = / K/ (y, A)K. (z, dy) *)

(e&wodoeg Chapman-Kolmogorov)

i. Aelgte 6T n (%) woduvopel pe v: vy x&de f : E — R nou eivar H-
ueTEown xou un-aevnTxd oy Vel Yo xdde x € F

[ 1@ Ktz = [([ 1)K, d2) Koo, dy)

ii. Oétoupe Pi(z,y) = (27775)_%6_%"”_9‘2 viot>0,z,y € R™.
Tt > 0 opllouue (tnv nuopdda tng Kivnone Brown)

Ki(xz,B) = /Pt(m,y)dy , x€R™ Be®B™
B
xal
Ko(z,B) = 80(B —z) = §,(B) = Ig(x)

Acigte 6t n { Ky, t > 0} elvon oxoyévela tupivwy Markov tou icavorotel Tic
e€iowoeic Chapman-Kolmogorv.

Aoxnon 32. [7]

‘Eotww {K;,t € T}, T = [0,00) owxoyévewo nupivwy Markov otov (E, B) mou
wavorotel tig e€lotoeic Chapman-Kolmogorov (*) tne Aoxnong 31. 'Eotw axdya
po pEtpo mdavétntoac otov (E, B) xu E tohwvixde tom. yopos. Ta xdle j =
{ti1 < ... <tp} CT xu B € B(E™) opiloupe

wi(B) = /.../IB(xl,...,a:n)Ktn_tnfl(xn_l,dxn)...Ktl(xo,dxl)u(dmo)
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AcEte 6L undpyel povadind pétpo mavétntac W otov (BT, o = @ B(E)) e
teT
Tp6ToV WoTe va oylel Y xdde J = {t1 < ta < ... < tp} xou B € B(E"™) n oyéon

:u((ﬂ-tlv"'vﬂ-tn)_l(B)) = Mj(B)'
Emuniéov

i. Av Ko(z,B) = 6,(B) tote pu(my (A)) = po(A), Ac A

ii. Av Fy=o0(m,:0<u<s)xut>s, Aec B(E)
t6te p(m; (AN Q) = [ Ki—s(ms, A)dp yioe xdde Q € F
Q

H tehevtaio o yAdooa mdovothtewy xo ye P otn Véon tou u ypdpeton P(m €
AlF,) = Ki_s(ms, A) xou xahotd vy otoyactxy dudwacio Yy = m pa di-
aduxacio Markov.

To pépo p otov (ST, o = @ 2(S)) nou eaoparilel To Yedpnue Kolmogorov
teT

dev unopel va etvan xavovind agol (touldylotov btav T vnepaprduriowo) 1 o-
dnyePoo o C B(ST) axdpa xon dtav 0 S ebvon Tohwixde (oxdua xon 6tav S = R).
E&dihou omwe eldape mopandve 1 o-dhyefpa o7 elvon pdhhov prwyn oe unocivo-
Ao Av épwc 1o pétpo U “reploplotel” oe utoohvoho M C ST elvor duvatédv va
TpoxUPer “BeATiouévn” cUUTEPLPOES TOU WETEOU W (TOUNSYLoTOV oTNV TEp(TTwoT
mou To olvoho M Bodéter xatdhinha Tomohoyxd yvwpiopata). DOuQevo Ue To
Octpnua 1.1.29. oeh. 11 to nopoamdve eivon xotopy iy epuetd otav p* (M) = 1.

IMedtoom 3.4.4. Tnd nig npovinodéoes ka1 oupPolioots tov Ocwpripatog Kol-

mogorov vrodérouue emnAéoy 6t Sy = S,t € T ka1 éti to vroovolo M C ] S =
teT

ST éer p*(M) = 1 drov pu* to ekwtepikd pétpo o mapayduevo ané to Lebyog

(u, o = Q AB(S)). Yrodérovpe axdua éti to ovvodo M éxel Ttonodoyia todwvikol
teT

Xpou Tétowa dote n avtiotoyn o-dAyefpa Borel B(M) va ovurinter pe tny o-

d\yefpa sy = {ANM : A€ o}. Tére n ovvokoovvdptnon po : < — [0,1] :

po(ANM) = pu(A) opiler kavoriks uérpo otov (M, o) kar eivar to povadiké mou

ye kdOe i € I ka1 B € B; wcavonoiel Ty

po(I17 1 (B)) = pi(B)
dmov Hi = 7TZ|M

Anddeiln. To bt n o opller pétpo mdavotntog eEocparileton and to Bebpnua
1.1.29. ¢ oek. 11. To 61l elvon xavovixd TEOXUTTEL OO TO YEYOVOS OTL O
ywpoc M eivar ntohwvinde pe B(M) = oy (dec Oewpnua 2.5.7.). Téhoc yia
i€ 1,B € B éyoue uo(l1; (B)) = po(m, (B) N M) = u(r; (B) = us(B)
Enedt, thpa o = o(€) 6mov € = {n; "(B) :i € I, B € &} Vo elvor (xotd tnv
npodtaon 1.1.28.) iy = o(Gur) 6mov G = {ANM : A € €}. Ouwc n xhdon
Car Yedpetw {11, 1 (B) 1 i € I, B € B;} xou elvo x\elGTY OTIC TENEPAGUEVES TOUES
(e3¢ dhyeBpa). ‘Apa 1o o otov (M, o = o(Bar)) ebvon povadind.

O
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IMopdderypa 3.4.5.

1. T=10,1] % [0,00),S =R™, M = C(T,R™).
Téte xatd ta extedévia oty napdypapo 2.6. o yodeoc M elvon ToAwvixoe
o B(M) = o (dec Oedpnua 2.6.1. o Aoxnon 27)

22T =100,1], S =R, M = D(]0,1]) - 0 c0voho 1wV cLVOPTACEWY :
x:[0,1] = Ry tic onoleg

’

(o) YTrdpyet to tlirgl x(t) v x&de € € (0, 1].
—E_

)
(B) YTrdpye to tlir? x(t) nou 1wovTon pe x(€) yo xdde € € [0,1)
&+
elvan dnhadr) de€id cuveyeic oo [0, 1).
To olvoho M = D([0,1]) pe tnv tomohoyiow Skorohod eivor mohwvixde
yopoc xou B(M) = ey = o(m; Y(B) : t € [0,1], B € B((R))) (5ec [4]
oeh. 231, 249) ye m : M — R v m(x) = x(¢).

T dpwe e€acgariler 6t p* (M) = 1; AxpBéotepa, ye noc ouvinxes ota pétpa
Wi, t € I e€aoponileton ot p* (M) = 1 xou ouvende éva uétpo oy oto M tétolo
&dote po(I;H(B)) = pi(B),i € I, B € %;. 'Eva cuvagéc xa xhaooixd onotéheo-
ot efvor To Topodte yio To omolo Tapatéunovye oto [4] oeh. 216.

Oedpnua 3.4.6. Ywa mAaiowe tov Jewprjpatos Kolmogorov vrnodérovue em-
méov dutT = [0,00),S: = R ka1 dn1 vrdpxovr apiduoi a, d, k > 0 téroior dote:

/|u —v|"dpgs n (u,v) < Kt — s1° vs,;teT

R2

Eotw M = C(T,R). Tdre vrndpyer povadiké kavovikd pézpo g otov (M, B(M))
eis Tpémov dote ya kdde i € I kar B € B; va etvar po(T; 1 (B)) = pi(B).

"Evot axéya o toyvued and to mopandve anotéheopa unopel vo ovalntioEL o ovory-
vootne oto [15] oeh. 351.

3.5 Ocwpenuo Ionescu-Tulcea

Tnob oplopéves mpoimodécelc otar “nepldmplo” UETEA (; UTOPOVUE Vo ETUTOYOUUE
TNV xataoxevy] “tpoBoAixol” HETEou U OTO XAUPTECLAVE YIVOUEVO Ywelc TOTOAOYIXES
unoVéaelg xoL UTOVETELS XavovixdTNTaS Twv YETewy. Ilpdxeiton amhd yio pétpa e
agpnenuévoug ywpeous. To avtictolyo nencpacpuévo amotéAeopo elvan 10 Oedpnua
1.4.6. xau 6mwe cuyPaivel oe autod elvan xan €8¢ amapoltnTn N évvola Tne TlavéTN-
TOLG HETALPOPALG amtd Evor LETEROLO Yo (X, .F) ot évav petpriowo yopo (Y, ).
Ipdxerton yio ot ouvdptnon K : X x A +— [0,1] tou avonotel Tic amoutioels:
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1. vy xdde x € X n K(z,-) eivar yétpo mbavdtnrac otov (Y, )
2. vy x&de B € S 1 ouvdptnon K (-, B) elvou F-petpiowun.

Hpoxstpévou VoL TTPOHELVEL AOYIXY 1] €XTACT TWV YENOWOTOOVUEVLY TUTKY Y
yiver yerion tou cupfoliopol:

Tp = (X0, 21, ., X)) n=0,1,...

Oewpnpa 3.5.1. (lonescu-Tulcea)

Eotw petprioiuor xapor (Sp, ) n=0,1,.

Oérovpe X, = [] Sk, Tn ® @, kX = H Sy, F = ® ;.
k=0 k=0
TroOéroupe 6t ya ékaoton = O, 17 ... Otvetai mﬁazforr)ra petapopds Py (T, A), Ty €

X, ka1 A € o1 and tov (X, F) otov (Spt1, Dny1)-
I'a éxaoo pérpo mbavétnrag v atov (So, ) opilovue pérpa pl, orovs (X, Fp),n =
0,1, ... ws axorovlws:

pl(F) = /v(d:co)/P{J(:zo,dxl).../Pg-l(fn,l,dmn)fp(zn)
Téte 10xvovr ta napakdtw:
1. HZ+1(7T;11+1(A)) =p2(A) yua kiden =0,1,... ka1t A € F,

2. Trdpyer éva ka1 povadikd uétpo mdavétnrag p¥ ovov (X,.F) e tpdnov
aote pt(n;H(A)) = pl(A) ya kdde n = 0,1,... ka1t A € %, (émov m, :
X — X,, n ourijiing npoPorri)

3. Ay §,,x € Sy efvar puérpa Dirac ovov (So, ) tdTe
i) = [ (Aelda), A e .

Andbeaén. Aec [19] 7 [8]. O

Ynpeinon: Iopd tnv oyl e ocuvinung cuuPiBactétnTag yio Ta Wetpd Uy , N =
0,1, ... dev unopolue va emxaiectolye to Yedpnuo Prohorov ¥ to Yedenua Kol-
mogorov ehheidel Tomohoyiog xon xavovixdTnTag Twv Pétpwy. Auté elvar GAAWCTE
N mpwtoTunia Tou Oswpnuatoc Ionescu-Tulcea.

n
IMépiopa 3.5.2. Eotw petpioyoc ydpeoc (S, &) xow Vétovue X, = H S, Iy =

® o wou X = H S, ¥ = ® . 'Botw ndavotnto yetagopds K(z, A),x € S
k= k=
xal A € & and tov (S’ o) 6oV (S ) (npduerton BéPouct yio tuprva Markov ). T'i-

o €xaoto Yétpo mdavétntoc v otov (S, &) opiloupe pétpa pul otouc (X, Fy), n =
0,1,... wc axohovwc:

12 (F) :/v(d:co)/K(xo,dm).../K(xn,l,dxn>1F(azn)

Téte woybouv o TopaxdTe:
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1. Trdpyer yovadind yétpo mboavétnrac u’ otov (X,.F) e tpoémov OOTE
pl (Y (A)) = pl(A) v xdde n = 0,1, ... xon A € .F,

2. uo(A) = [p’(Aw(dz), A€ F

Andoaén. Apxel va epopudéooupe to mponyoluevo Vedenua e Py (T,, A) =
K(zp, A) yian=0,1,... xu A € &.
O

Iapazipnon 3.5.3.

1. H epunvelo tne mbavotntog yetapopds etvon 1 oxdroudn:

PP (2, A) civar  mdavétnra dote éva olotnua va Beedel
yeovu otiyul n 4+ 1 oty xatdotaon A dtav Ti¢ TponYoUHEVES
yeovwéc otiypéc 0,1, ...n Sarypdget T dtadpopn (To, X1, ..., Tn) =
Ty

Ipogave dev npoxeiton yio cbotnua Markov. To teheutaio ouyPalvel 6tay
n P (Tn, A) Sev e€optdron ond TS T, L1, ..., Tn—1 X0U €E0RTATOL UOVO OO
™V Ty AOXWEOTE TNV TOPATAVE EQUNVEIN O QUTAHY TNV TER(TTWOT).

2. Yo nhadota Tou Toplopatoc topa Yétovue Ko(z, A) = T4(x) xou yioom > 1
optlovye yiv x € S, A € &

K»,,L(J?,A) :/K(xvdxk+l)~-~/K(xk+m—1adxk—&-m)IA(-rk-i-m)

Téte anodevieton 6t oL { Ky, (2, A),m = 0, 1, ...} elvon mdavédntes petopopdc
and tov (S, &) otov (S, &) xou pdhiota ixavonotody i eélomoelc Chapman-
Kolmogorov:

K7n+r(xaA) :/Kr(yaA)Km(z7dy)

vy oho T myr € {0,1,...},z € Sxw A € .

AopBdvovtoc unddny 6t Ky (x, A) = K(x, A) damiotdvoupe opéows Ot
o€ QUTHY TNV TEP(TTWOoT To Topamdve Toptopa eivar 1 dloxplth exdoyy| Tou
anotehéopatoc nou Beloxetan otny Aoxnon 32. Apxel va cuyxplvoupe Ta
wétpa py Tou moplopatog e To wétpa ity TG doxnong v j = {0,1,...,n}.
Iévta otor mAalolor Tou ToplopaTog amodelvieTon OTL:

o s < toto {0,1,..} xu Q € Fs =oc({m;}(A): 0 < u<
s, A€ ) omov m, : X — S,u € {0,1,...} ot cuvideic npoBoréc,
Loy el

W DN Q) = [ Ko A A€ of
Q
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H tehevtala oe yAdooo mdavotitwv xau pe P oty 9éon tou p ypdepe-
o P(m € A|lFs) = Ki_s(ms, A) xou xadiotd v otoyoouxh avéMEn
Y: = m,t € {0,1,...} wo advoido Markov oe Siaxpitd ypdvo xar xopo
katootdoswy S (Oxt xot avdyxn doxpertd). H epunvela tne K, (z, A) elvon
pavept:

H ndavétnro dote 1o cVotnua va Peedel oty xoatdotoon A oe
m YEOVIXEC HOVADES amd TNV Topoloa oTiyuy| Tou Beloxeton 6To
T.

Amcnan 33. Eom) (Sn, Dy pin),n = 0,1,... yodpor mdavétnroc. Eotw X =

H Sp xaw o = ® o, Aei€te 6T undpyel éva uévo pétpo miavotntac W oTov
n=0 n=0
(X, ) ec tpbémov tote v xdde n € {0,1,...} xu Ay € &,..., A, € ), va
Loy eL:

M(AO X ... X An X Sn+1 X Sn+2 X ) = ,uo(Ao)/J,n(An)

Trodeln: Egapudote 1o Jedpnua Ionescu-Tulcea yia v = po xow Py (Tn, A) =
tnt1(A). Tnd avtéc tic ocuvidixec edxora enodndedeton étu (Ao X ... X An) =
10(Ao)...pin (Ar).

Aoxnon 34. (Oedpnua von Neumann)

‘Eotww T unepopidufowo xau (S¢, o, pe),t € T ydpor mdavétnroc. Eotw X =
II St xu o7 = @ . Acite bt undpyel povadixd pétpo mdavétniac cTov
teT teT

(X, o) e tpémov wote vo toylel v xdde j = {t1,...,t,} C T xu Ay €
s Ap € )y, won e w0 X = [ S ) ouvidn npoPoli:

tej
N(Wfl(Al X ... X An)) = ®Mt(A1 X ... X An)
tej
(Enuewdote ot YAy % . x Ay) = [] E; 6mou By = S, v xéde t € T\ § xeu
teT

E; = Ay k=1,..,n).

Tnrédeln: ‘Onwg to Yewpnuo Kolmogorov mpoxintel and to draxpltd avdloyo Oewpnua
3.2.3. étoL xou T0 mopdv anotéhecpa npoxinter and v Aoxnorn 33. Muwndeite
draduxaoto pe D = {d C T : d apiurowo} xhx.
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Kegpdiaio 4

MeTtpa midavotntag o ToT.
OLALY. Y WEOULC

4.1 Xrouyela Yewplog TOMXA XLUETWY TOT. OL-
AV. YWOEWYV

‘Eotw X Sloavuopatixds Ywpeos utepdve tou R. ‘Eve unocivoho A C X ovopdle-
Tou:

o kuptd HTay Yo Oha T,y € A xan t € [0, 1] woylel 6t tz + (1 —t)y € A.

e wéppomo (balanced) dtav yir Sha T & € A xou A € R pe |A] < 1 oydel
Az € A. Téte mpogavax 0 € A.

o amopoyiv (absorbent) étav vy xéde x € X undpyer A > 0 ye Az € A.

"Evog torohoyixdc Hausdorff Siavuopatinde yweoc X ovopdleton Tomkd kuptdg
otav €yel po tomxy) Bdon touv 0 and xvptd,lobdppona GUVOAL 1) lodUVoHA GToY
TapdyeToL amd pio owxoyévela seminorn {p,, a € A} mou Soywpilel onuelo (Snhodh
yioe xdde x # 0 undpyel a € A pe pg(x) > 0). Téte o ohvoha Tne LopPhc:

(€ X :pal@) < ea}

aci

ue ¢ memepaouévo C A xou €, > 0 elvan xuptd, 10éppoTd, ot AMOTEAOVY TOTXY
Bdon Tou 0.

‘Eotw topa X évag tomud xuptde dlovuopatinds yoeoc X pe tonoloyia &, Eva
unocivoho A C X ovopdleton @paypévo yio Ty tonohoyio & 1) anhd E-ppoypévo
otav yio xdde nepoyr U tou 0 undpyer A > 0 tétoio dote: A C vU v xdde
V> A

‘Eotw tomxd xvptdc tom. Bav. yweog X pe tonoroylo & Me to oluBoho
X' Qo ypdpeton o duixde tou X INAadh T0 GUVONO TWV E-CUVEXOV YEUUUXDY
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TEAYUOTIXWDY CUVAPTHCEWY e Tedlo optopol To X. Ilpoxewévou va dieuxpviotel
(6m0uL ypedleton) 1 Tomoroyia we Tpog v omola elvon cuveyelc oL cuvapPTHoELS
tou X' Yo ypdpouye:

(X’ g)/ =X

O tonohoyiec tou X xau tou X' 6Ti¢ 0nole AVOPeEpOUIOTE 0T CUVEXELX ATOTENODY
EOES TEPLTTAOOELS TOV AEYOUEVELV TIOAKGOV TOTIOAOYLAOV GTIC 0Ttoleg OUne dev Vo
enextodolpe. O evdiapepduevog mapanéuneton .. oto Robertson Robertson:
Topological Vector Spaces. ‘Olec ol napoxdtey Totohoyieg elval Tomxd xupTég xau
ToEdYOVTAL amd TNV OLXOYEVELN Seminorm mou avapépeToL:

e 0(X, X’) aoBeviic Tomoloyio tou X
{p()=1< > ‘7x/ € X/}

Eivar ) actevéotepn Tonoroyio tou X yia tnv onolo dheg ol mapandvey semi-
norm efvon cuveyelc ocuvaptroec oto X.

Hpogavae  o(X,X') C &

xou omodevietan 6t (X', o(X', X)) = X'

H oOyxhomn evée dixtov {x;, 1 € I} C X otnyv tonoroyia o(X, X') éyel we
axohonC:

v = v e 2 () — 2 (x) yio xdde 2’ € X'.
e (X', X) aoBeviic tonoroyia tou X' (weak™)
fg() =<z >z €X}
Dty (X7, X)) woyde:
(X', o(X', X)) =X
xou 1 oUyxhon dixtvou {x},1 € I} C X' éyel we elhc:
z; = 2 & ai(r) = 2/ (x) o xdde x € X
(rnpdxerton i xatd onueio olyxhion)
e € (X, X') woxupn Tonoroyia Tou X
{s() = sup | <2 > |, B € 7'}
S
omov 9" = {B C X' : B elvaw o(X', X)-pparypévo}.
Tty (X, X') woydeu:
o(X,X") Cc¥(X,X")
%o ytoL T oUyxhoT
z; = x & 2 (z;) = 2/ (x) opobuopypa we npoc ' € B

xou ot Yo xdde o (X', X)-gpayuévo B € 7.
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e ¢(X', X) wyvuph tonoloyio tou X'
{q;;() = sup| <z, > |7A€ -@}
€A
omov P ={AC X : Acebvu (X, X')-pporypévo}
T v €(X', X) wyen
o(X', X) C €(X, X)
T v avtiotouyn cbyxhion €youpe:
z, = o' & 2i(z) = 2'(x) opoduoppa ya z € A
xow oawtd v xée o( X, X')-ppaypévo A € Z.
Yy xadepuévn Yhoooa e Fewploc Twv TOTxd xUETOY Y®pwY oL ToTohoY(EC
o(X, X") xaw (X', X) eivan oL aodevéotepec tohxée tonoroyiee xou oL € (X, X'),
E (X', X) eivon o1 woyupdtepee nohxéc totoloyieg Tou duixod Levyoue (X, X).
Ané Tic "EvBidueoec” Tonoloyleg onpavTixég elvol oL mopaxdTe:
e 7(X, X'): Mackey Tormoloyia Tou X
{pr()=sup | <2’ >[:T €'}
z'el’
6mov & = {T' C X' : T eivar xvptéd,ioépporno xar o(X', X) ocuvunoyéc}.
Tty tonohoyia (X, X') woydouv:
o(X,X")cr(X,X") CcE(X,X")
xon and to Yedpnuo Mackey-Arens
(X, X")cécr(X, X

xn (X, 7(X, X)) =X,

H tonohoyio 7(X, X') eivan 1 woyupdtepn yio v onola o duixde tou X efvon
o X'. 'Oco vy m obyxhion z; — = < 2'(z;) — 2/'(z) opodpoppa Y
2 €T o awtd v xdde I' € &7

e 7(X', X): Mackey tonohroyia tou X’

{da() =sup| <z,a’ >|:Ae &}
TEA

6mov & = {A C X : A xvptd, wdppono xau o (X, X')-cupnayéct Tote
o(X', X)cr(X'X) Cc ¥ (X' X)

e
(X', 7(X" X)) =X

H avtiotoym obyxhon 2 — 2’ < zj(z) — 2/(z) opoidbpoppa yia xéde
T € A xon auto Yo xdde A € 8.
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Optouwde 4.1.1. Eoww womkd kuptés tom. dav. ydpos X.Ovoudletar bio-
Svikée Tov X o duikds tou (X', € (X', X)). Efvar 6nkadny X" = (X', ¢ (X', X))".

Egappéloviac ta napandve oto Ledyoe (X', X) unopolye va oploouye pla oxduo
aodev| tonohoyio otov X', v o(X', X"). Tyeuxd woyvet:

o(X', X)Cco(X',X")

O ydpoc X unopel va Yewpndel unocivolo Tou X" und tnyv évvola Tng anetxéviorc
®: X — X" nou op{leton and tnv

[@(2)](y) = y(z),y € X'

H anewxdvion auth givon yoopun) ahhd Oyt TEVTO CUVEYHS Yo TIC TOTOAOYiEC
Exaw F(X", X"). 'Otav n @ elvon tonoroynde woogoppopde tou X ent tov X7
167€ 0 Yo X ovoudleTol AVAKAAOTIKOC.

‘Otav 0 X elvor xodpog pe norm || - || xou tnv avtiotouyn topayduevn tonoroyio
E=71(]| - ) téte wydouy emniéov to axdrouda:
1L r(X, X)) =¢

2. X, X)=¢=7(-1')

6mov 1y norm || - || tou X’ opileton xatd tov yvwotd tpdno
)" = sup{| < @,2" > | : ||« <1}
3. H anewdvion @ eivar tonoloynde woopoppiopdc tou X enl tov (X)) novu

elvon xhelotde undywpoc tou (X", (X", X)) Etorav &(X) = X" o ydpoc
X elvon avaxhaotixdc.

Iapatripnon 4.1.2. Ta cvunepdopata (1),(2) wybdouy axduo xou dtav o yopos X
ue Vv apywer totohoyla & etvon Frechet, dnhady| tomxd xvptde, yetpinonotiolog
(metrizable) xou Thipne.

4.2 o-dAyeBpec xo xLAWOpLxES o-dAYeBpeeg
OE TOT. JLAV. YWEOUG

Ot oployol xon tar amoteAéopata Tov Yol ToEoUCLIoTOUY GTY) GUVEYELN AVATTOCCOV-
TOL X0 ATTOBEYVOVTOL YIot TEALY LT®0oVE dtav. Y eoug. o yryadixolc 1
avdnTun elvan TawTOoNUY.

4.2.1 Metpriool dravuopatixol yweot

Av X elvon Sovuopatinds yweog xou &7 elvar o-dhyefBpo UTOGUVOAKY TOU TOTE
undpyel évo {hnuo cupgPBoacTtotntac petoald e dlavuouatixic Bounc xou Tng
uetpowne doung mou elodyel 1 o-dAyeBea o7 .
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Opiopodg 4.2.1. Eoww dar. xdpos X kar o-dAyefpa o7 tov X. To Levyog
(X, o) AMyetar peTtprjoripog drarvvouatikés xdpog dtav kar pudévo drav
o1 arewkovioews (z,y) — x+y,x — —x ka1 (a,z) — ax elvar avtiotoye o @ of —
A, — o ka1 B @ A — o perpioiueg.

Etvor udAhov pn avouevéuevo otL av o dlov. ywpeoc X elval Tomohoyog ol
B(X) n o-8hyefpo Borel mou nopdyeton and v tonohoyia tou téTE N omewdvIoN,
(z,y) — x +y elvou cuveyhic xau dpot B(X x X) — B(X) petpioyn oyt dpwe xat
avéyxn B(X) @ B(X) — B(X) yetphown 6nwe onoutel 0 0plopde xou XoTd TNV
IMpbtaon 2.9.2. ebvar B(X) @ B(X) C B(X x X). Ioyle ev toltoic 1 mopoxdtw:

ITebtoom 4.2.2. Eotw S1axwpio1]nog UETPIKOS TOTOAOVIKIS S1av Vo UaATIKOS
xopos X ka1t B(X) n o-dAyeBfpa Borel vroouvdlwy tov. Téte o (X, B(X)) eivar

LETPNO1L0G d1av. X Wpos.

ArnddeiEn. H torohoyio tou X €yet aprdufiown Bdon xou ouvende (Ipdtaon 2.9.2.)
B(X)R B(X) = BXXY) xn B' ® B(X) = B[R x X). Apxel tdpa va
Topatneicoupe 6Tl oL anewxovioewe (x,y) — = + vy, (a,z) — ax eivon cuveyeic
OTwe EAANOU oL 1) T —.

O
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Hapatnpnon 4.2.3. 'Opwg ol aneixovioelg “yatapopd” x — = 4 b xou ‘opotodeoio”
x = Az ebvou Tpogavie B(X) — B(X) yetprioec.

Tnuelwon: Anodewxvieton (Sec [16]) 6t av X ebvan tom.  ywpoc Hausdorft pe
cardX > ¢ téte 10 whewtd olhvoro A = {(z,y) € X X X : x = y} dev avixel
oty B(X) @ B(X). Etor av X elvon tonoh. By, ydpoc ye cardX > ¢ téte
(X, B(X)) dev eivar petpioytog dtav. yodpog SLOTL av Aoy TETOLOE 1) GUVEETNOT
f(a,y) = @ —y da frrov B(X) @ B(X) — B(X) petphiown. Opwc f1({0}) =
Ad¢BX)®BX).

4.2.2 xUAMVOpWXES O-AAYEPPES OE TOT. BLav. YWEOLS

Ye xdde tomohoyia mou opiletar oe évav By, ywpo X avtiotowyel xou pla o-
dhyeBpa Borel uvnoouvélwy tou X. Ilpoxewwévou va umodeilouye v torohoyia
TN¢ omolag Tar Vo Td mopdyouv uia o-dhyeBpa Borel do uiodetricovpe tov cuy-
Bohoud H(X, T) tov onolo Ya epunvedoupe pe Tov tpogavh tpoéno: B(X,T) elvon
1 o-dAyePpa Borel unocuvérwy tou X mou mopdyeton and o avolxTd TNg Tomoloyi-
ac T. Ou oyéoeig uetald dlapdpwy o-ahyeBpdv elvor JUECT] GUVETELX TNG OYXEONG
petod Tomohoyidv. ‘Etol av & eivon 1 tonoloyio evéc tomxd xuptod Tomoh. Siov.
yoeou X Vo loydel my.:

B(X,0(X,X")) C B(X,§) C B(X,7(X, X))
Ev tobtoig étav 8ev undpyet xivBuvog alyytong Vo ypdgoupe anhd B f B(X) 4

Bx.
Tépa Yo ewodyouye éva xouvolpto eldog o-alyeBpdv Tic Aeydueves Kuhvdpikég
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o-AyePpec. Oa ewodyouue TV évvolo Yevixd oe éva agpnenuévo yoeo X xau
apyotepa Yo e€edixeVoOLE.

"Eote howmév X # () xou un xevéd oivoro mparypotixdv cuvepthoewy I' C RY. Ac
ebvon e A = {(f1,..., fx) : k€N, f; e T}

T 1oy f = (f1,...fm) € A Vwovpe o7y = {f~(B) : B € $#™}. Onuc
ebvor Yveotd n o elvon o-dhyePpa xow pdhota & = o({f (A1 X ... X Ap) ¢
A; € BYY). Av oo f = (f1,e fn) € A xw g = (g1,.,9n) € A xon Yewph-
oovpe ™ ddtagn h = (f1, ..., fm> 91, ---Gn) TOTE B € A xou v 6V B € AB™
elvan f7H(B) = h™1(B x R™) xou ouvenae o C o,. Ouowa elvon oy, C o, xou
OLVETAC 1) owoYévelr o-ahyeRpwy {r, f € A} elvon 8e&ud BlevBuvdpevn (dnhadt
v f, g € Avndpyeth € A pe Uty C o). Autd eCoogoliletbdnn |J o eivan

feA

ShyePpa. Ilpdxerton axpiBide yio v dAyeBpa kuAivipwv tou X v mapoyduevn
ané to ' C RX.

Optopds 4.2.4. Fotww X # 0 ko un xevé T' € RX. H dAyefpa |J o
feAa

ovoudletar dAyeBpa Twv kvAivBpwy (1) kuhivdpikri) mapayduevn and tny I’ kai

onuadvetamr C(X,T) = |J &. Axdua n o-ddyefpa vroovrdwv tov X n
feA

napaydpuevn ané wny C(X,T) ovoudlerar o-dAyeBpa kvAivpwv (1 kukivdpixij)

rapayduevn ané v I kar onuedverar C(X,T). Eivar éntadry C(X,T) =

o(C(X,T)).

Yo mhadowo TV ouPBoAouGY auTOVY X Yo TYOY f = (f1, ..., fm) € A propolpe
va ypdpovue C(X, f1, ..., fm) = C(X, f1, ..., fm) = .

ANhot tebToL TopaywyFic o yveplouota e C(X,T) (QOlVOVTOL GTIC TOPAXETE
AOAACELS.

Aoxnon 35. Opiloupe AC&(X, N =ol) =c({yYB) : v e€TI,Bec %)
Agigte 61 C1(X,T) = C(X,T).

Tr6dein: Heogavie Cy C C. Apxel thpa 1o tuydy f = (fi,...fm) € A yia va delEouye
s C C1. Sougwva pe 1o AMpua 3.3.5. & = o({f 1AL X ... x Ay) : A € BY).
Opwe 1AL X . X Ap) = () £ (Ar) € Ch.

k=1

Aoknon 36. 'Botw (Q,.F) petpfoyoc yopeoc xa F: Q— X. AvD C RY delge
6w F ebvor F — C(X,T) petphion étav xou pévo étav nyo F ebvon F — B
uetpown ya xdde y € I

Tn6delln: Emxadeoteite tnv ‘Aoxnon 35 xou tnv Ipdtaon 1.3.2.
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Acoxnon 37. 'Bow X # 0 xow un xevé I' € R¥. T tuydv = € X opiloupe

bz : T Rye v ¢ () = y(x) xon xatémy v @ 0 X = R pe tpy &(2) = ¢,

O yopoc R egodidletan pe v o-dhyefea @ AB' = o(my, v €T) = o({n;'(B):
el

v €T, B e AY}) énov my : RI = R 1 y-npofBort| my(h) = k(7). Aeifte étu

1. 0 ® chvon C(X,T) — @ A" petpriown,
yel

2. C(X,T)={01(A): Aec Q £}

~el’

Tnbdeln:

1. Tw tuyéy 7, ' (B) pe v € T xow B € B eivan @ (7' (B)) = {zx € X : (m 0
®)(w) € B} = {x € X :m(¢s) € B} = {z € X : ¢(7) € B} =77 '(B) €
C(X,0).

2. An6 o (1) xou doxnon 35 éxovue 6 {P71(A) : A € ® £} c C(X,D).

yel’
EZé\ou yia tuyéy v 1 (B) ue v € T xor B € B eivw v = 7, 0 & xor dpal
7y H(B)=®""(A) énov A=7;'(B) e Q %"
~erl
Aoxnon 38. Av f = (fi,...Jm) € A xw g = (fo1), - fo(m)) € A ém0u o
petddeon tou {1,...,m} 161 & = o,.

Trodeln: Opilovue ¢ : R™ —= R™ ye v @(ut, ..., Um) = (Us(1)s oo Uo(m))- TLTOTE
ebxoha €xouvye 6Tt po f = g.

Av o ydpoc X elvou SLavuopathog, uné notég tpobnodéoelg oto I efvan yetpriowwog
Sravuopartixdc yoeoc o (X, C(X,T));
Oetxd elvan T0 ENOUEVO ATOTENECUOL.

Ilpbétaon 4.2.5. Eoww X dav. xdpos kai éva un kevé ovvolo ypappuik@y
ouvaptnooeddy I'. Tote o (X, C(X,T)) efvar petpriouos diavvopatikés Xdpos.

Anddaén. T tuydy v € T opllovpe ¥,y : X X X = R xR pe mv ¥, (2,y) =
(v(z),7(y)). H ¥, ebvor C(X,T) @ C(X,T) — %2 uetpriown apod yio Tux6via
A,B € #' éyoupe WA x B) = v7H(A) x v7(B) € C(X,T) ® C(X,T).
OpLCoupa Thpa ¢ : R? LR ue Ty ¢(z,y) = = +y. H ¢ elvon tpogavie B2 — A
uetphown xou ouvende N ouvdeon ¢po ., eivan C(X, T)@C(X,T) — B petprown.
Av topo @ ¢ X X X = X elvon m opillduevn ¢ O(z,y) = = + y t61€ dueoa
enohndeveton 6t Yo ® = ¢ o WU, xou ouvendre @H(yH(B)) = (yo @)"1(B) =
(poW,)"H(B) € C(X,T)@C(X,T) héyw uetpnowdtntoc tne poW.,. Apxel thpa
va. napartnpicoupe 6t C(X,T) = o({y ' (B) : v € I, B € #'}).(Aec Aoxnon
35) ‘Opota evepyolpe xou yLor Ty anexdvion @1 : R x X — X : &4 (a,x) = az.
O

Hapatripnon 4.2.6. And v nopandve Hpowon TeoXOTTEL OTL Ylat TuYGvTa b € X
xou A € R ot anewovicelc x — x+ b,z — Az elvon C(X r)-— C( ,IT') petpriowec.
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‘Eotw topa X Ttomxd xvptdc tom. dav. ywpoc pe tomoroyia & ‘Eotw X' =
(X, &) o duixde tou. Téte 6nwc ebvar yvwotd o (X, X') C & xou dpa B(X,0(X, X)) C
B(X,§) = B(X). EZdMou bénwe gaiveton and v Aoxnon 35, n o-dhyefpa
C(X, X") elvon 1 ehdyiot mou xothotd petphiowes e 2’ € X', Yuverde C(X, X') C
B(X,0(X,X")) C B(X). Iobtnta dev oydeL ev yéver. Opwe:

Oedpenua 4.2.7. (E. Mourier) R
Eotw X duywpionios xopos pe norm. Tére C(X, X') = B(X).

Arnddeiln. Eotw || - || n norm tou X xou || -||" n norm tou X’. "Eotw {z,,n € N}
muxvé otov X. And to dedpnua Hahn-Banach mpoxinter étu undpyet {z),,n €
N} C X' pe |2l =1 xou | < zp, 2, > | = |||, Oa deilovpe ot

|z|| = sup | < z, 2], > | i xdde x € X.
neN

[<y,z,>| _

1 mpoxdmTel 4TL
Tyl e

Ané tny ||z,]|" = sup
y#0

| <y, > <yl yoxdde yeX (1)

Topa yia Tuydv € X xow Tuy oV € > 0 UTdEYEL T,

€
— T h 2
o= 2mll < £ )

Ané e WidtnTee e norm xou i WiotnTee e {7, n € N} €youpe:
€ / / /
2l =5 < llzmll = | < 2m, 23, > [ < | <20 > |+ | <@ — @, 2, > |
xou emxahoduevol Tic (1),(2):

€ , €
el = £ <I<zah > |+ 5

xou téAL Ty (1) ondre:
2l — e < | <@,2, >| < |z
Yovenog ||zl = sup | < x,x), > |,z € X xou dpa
n

o
BXE{xGX:Hx||<1}:ﬂ{xeX:|<x,x;>|<1}

n=1

Ouoc {r € X :| <z, >| <1} e O(X,X') xu dpa Bx € C(X,X").
Enuaholyevol téea Ty Tponyoluevn teotaoy) cUUTERfvoulE OTL Yo xdde y € X
xou x&%e a > 0 1o obvolo y + aBx € CA'(X7 X') xou ovvende x&de “pndho”
B(y,r) = {x € X : ||z —y|| < r} avixer oy o-dhyefpa C(X, X'). Adyw Bi-
aywetooTnToc Tou X xdde avoxtd tou X ypdyetar we aprdurowr Eévwon and
TéToleg “UMAAES” xou ouVETHS xdde avoxTéd Tou X avrixel oty C’(X, X"). Q-
ote #A(X) C C(X,X’). Zuvdudlovtac pe v #dn yvwoth C(X,X') € B(X)
TalpVOLUE TO AMOTEAEGUAL.

O
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"Evo cuvopée anotéheopo napovoidleton otn ouvéyeto. o v anddeir tov (mou
Booileton oto Yemprnua Kuratowski) napanéunovye oto [16].

Ocsvpnupa 4.2.8. Eotw X tomodoyikds molwvikds xwpos kar I' pia oikoyéveia
Tpaypatikdy ovvaptioewy ue medio opiouov X. Av n oikoyévea I' diaywpiler ta
onpueia Tov X tdte 1w0yver:

C(X,T) = B(X)

Aoxnon 39. Eotww X avaxhootixde yodpeoc Banach xow I' C X' mou Saywpilet
o onueto ou X. Téte O(X,T) = C(X, X').

Trédeln: Eow E = {z' € X' : 2’ eivan C(X,I') — B yetpfown}. Tpogavic
E DT xu C(X,T) = C(X,E). Apxel howmdy va deifovpe 61 B = X', Ilpdyuat.
av E yvAowo C X’ xon enedy o E ebvon xherotdc undywpos tou X' (ebxolo) tétE 0
Et ={2" € X" :<a/,2" >=0V a2’ € E} # 0 xu dpo undpyer zf € X"\ {0} e
<z zg >= 0y xédde 2’ € E. Av tdpa @ : X — X" ebvor 1 xavovix| anetxdwion
®(z)(z") =< z, 2" > Noyw avoxhactixdtntac Tou X Yo ebvor P(X) = X" xou dpa un-
Soyer zo € X \ {0} ue ®(z0) = x5 xou dpo < o, " >=0 v %8¢ ' € E D T - dromo
apol xg # 0 xou n I draywpllovoa.

Aoxnon40. 'Eotw X, Y tomxd xupTol TOTOA. Blav. YWeoL Xol 1) Yo GUVEY S
T:X =Y. Aeigte 6un T ebvar C(X, X') — C(Y,Y”) petphiown.

Trédeln: y' oT € X' yia wdde y' € Y’ dpa C(X, X') — B yetpriown. Emxalesteite
thpa ™y ‘Aoxnon 36.

ro BOVUE TWPEA TIC EMTAEOY DUVATOTNTES TEQLYPUPTC Xt TopoAAY S TNS O-8hyeBpog
C(X,T) étov X, T elvou drav. ywpor m.y. X tomud xupTéS TOTOA. Bloy. YHEOS
xou I’ = X', Eivou oxémo v uneviupiooupe ot v tuydy f = (f1,..., fx) EA =
{(f1,--, fx) : k €N, f; € T} ypdyouye:

oy ={f1(B): Be %"}

‘Onwc Yo Sotye 1 o-dhyeBpa C(X, T) uropel vo mpoxibet Vewpdvrac f = (fi, ..., fr) €
A e fi1, . [ Yoo aveEdpThToL

Ilpétaon 4.2.9. Eotw X Gavvopatixds ydpos kat I' € RY &av. ydpos.
Eotw L = {(f1,.., fx) : k € N, f; € T ypappixd avekdptnra}. Tdre wydovy ta
rapaxdtw:

1. C(X,T) = a(fLejL )

2. Ia tuydvra f = (f1,.., fn) € L ka1 g = (g1,...,9-) € L vrndpxer h =
(hi,.c,ham) € L pe @ U oy C o). Mdhiota vndpyowv ypapuikés ¢ :
R™ — R"™ ka1 ¢2 : R™ — R" €5 tponov ddote va woyve :

f=¢10h ka1 g=¢o0h
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3. U o =U o =CX,T).
feL feA

Anédan.
1. Ebvor mpogavéc 6t {y~1(B) : v e T\ {0},Be #'} c U o Cc U
feEL fea

Xl OVOXAAWVTAS GUUPBOAOUOUE Xt amoTeAéoUaTa TNE doxnong 35 CA’lA (X, T\
{0}) € o(U ) € o( U ). Ouox €€ opiopos o U ) = C(X,T)
feL FEA fea

xou a6 v A C1 (X, T\ {0}) = C1(X,T) = C(X,T).
2. 'Eotw E o undywpoc o maparyduevoc omd To {f1, ooy frs G1y ooy Gr } XOL WLOL
Bdon tou {h1, ..., hn} C E. Tére

fe=) _afhe . k=1,..n
(=1

Av tdpah = (hy, ..., b)) xou @ : R™ = R™ 1 opllépevn and vy ¢p(ug, ..., Uy) =
[a¥](u1y.eeytly) T T6T€e B € Lo f=¢oh

ondte yio tuy6y B € B" éyouue fH(B) = h1(¢7Y(B)) pe ¢~ 1(B) € ™
xau dpo Hy C . ‘Opola yio Ty g.

3. Eotw F wa Bdon tou ydpov I'. Téte yoo tuxov f = (f1,..., fn) € A da
Loy Vel

my
fk:Zb?gf , k=1,..,n
=1

omou {gf, ..., gk} C F yeouuxd aveZdptnra (k= 1,...,n).
Av E o undywpoc o mapayépevoc ond 1o {gf 1 L = 1,...,my, k = 1,...,n}
t6te fr € Bk =1,...,n xou ouvendc av {hq, ..., hy,} Bdon tou E téte

Jr = Zafhe , k=1,...n
(=1

Avtdpah = (R, ..., hm) v ¢ : R™ — R™ optldpevn and tny ¢(uq, ..., U ) =
[af](u1, .oy tp,) T T6TE f = 0 h xou ebxoha & C o, ye h € L.

O
IHapatipnon 4.2.10. To mopandve wwybouv acgarode 6tav I' = X’ énov X' o
duinde evoc Tomxd xupTol ToToh. Slav. yweouv X pe tonohoyia &, dnhadi X' =
(X,£). Onwc #dn avapépaue oy douY :
C(X,X")Cc B(X,0(X,X")) C B(X)

omov B(X) = B(X,§).
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4.3 Kulwdpixég o-dAYeEBREC 0TOV BUIXO Y WEOo

Kulwdpixée dhyeBpec xou o-8hyePpec opilovtan xou otov duixd X' = (X, &) evic

TomiXd XUPTOY TOTOA. dlay. ypeou e tomohoyia &. Idialtepa:

I ={iC X :inenepaocyévo} xou ywo i = {xy,...,xn} € I

oty = {971 (B) : B € #"} 6nov g; : X' +— R™ opileton and v gi(z') = (<

21,2 >, ., < 2,1’ >). Opiouue C(X', X) = U  xau C(X', X) = o( ).
i€l i€l

H C'(X', X) ovoudleton o-8hyePpo kuAivBpwv tou X’ xou anhéde dhyePpor kKuAiv-

Spwv (eivan) n C(X', X). Av anewovicoupe 10 X ot0 unosivoho &(X) C X"

péow e @ : X — X" mou opileton and tnv

P(z)(0) =L(x) , LeX'
THTE MPOXUTTEL EUXOAL OTL
C(X',X)c C(X', X"y c B(X', €X', X))

6mou € (X', X) n woyver tonohoyia tou X'

T o vémua e C(X, X") Bev ypeidletor Vo TOVUE Tapd GTL TEOXELTAL Yol TNV
o-6AyeBpa kAivdpwv tou X’ dtav I' = X7, To dedpnua tne E. Mourier yio tov
duixd X' éxel 6mwe avapéveTton we axololtng

Ocdpnpa 4.3.1. Av X efvar xdpos je norm xai o X' efvar diaxwpionjios téte

C(X',X) = #A(X'). (H vornoroyle tov X' elvar n opilduevn and v ||2'|| =
sup{|] <z, 2’ > | : ||z]| < 1}).

4.4 MeTpa xouw xUALVOELXA UETEPX TWHAVOTNTAS
oe T.0.). Oswpenua Prohorov

H évvoia tou xoavovixol pétpou avapépeTtol ot Uio Tomohoyla Tou Yweou GTou
omnolou to utocUvoha oplletan. "Etol 6tav oe éva yhpo opllovtal Teplocdtepes NG
poc Tomohoyleg etvan amapaltnto va tpoadlopiletal capne 1 Tonoloyio TNy onola
avapépeTon 1 xavovixdtntd tou. Ipoxewévou va e€unnpetniel auth 1 avdyxn Yo
yenotpomnootue (Stav elvan amapoitnto) Ty opoloyia &-kavovikd pétpo p xon Yo
evvoolue 6Tl To U€TEOo W elvon xavovind pétpo ot o-dhyePpa Borel mou mopdyouv
Ta avoxtd tng tomoloyiog & 'Etol av my. X elvon tomxd xuptde T.B.y. pe
tonohoyio & 1618 G (X, X')-navovind pétpo U elvon éva pétpo nov opiletan ot
o-GhyeBpa Borel (X, 6 (X, X)) nou eivan xavovixnd. ‘Otav dev undpyel xivduvog
oOyyone eldwd 1 o-dhyeBpa Borel B(X, &) Yo ypdpetaw B(X). Tyetnd pe 1o
Topomdve efval To Topodte Auua:

Adppa 4.4.1. Eotw tonoloyles Ty, T otov xdpo X pe avvodo avoiktdv Tr, Ta
avtiotoya. YTrolérovue dut Ty C Ty (n 7o elvar Aemtdrepn tng 11). Tdte éva
To-KAVOVIKO TETEPATUEVO UETPO | €lval T1-Kavoviko.
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Arnddeén. Katopyhy #1 = o(T1) C o(Tz) = PBa xou GUVETEHS T0 YETEO W opileton
oy HB1. Av topa J, Ko ebvar ta oOVORA CLUUTOY®Y Yid TIC TOTOAOYIES T1, To
avtioTtolya toTE BlamoTOVeTAUL dueca 6Tl HFo C ) ondte Yo Tuxov A € HBy da
etvou
n(A) = sup{u(K) : K € Jp, K C A}
<sup{u(K): K e, K C A}
< u(4)

Apxel topa va emixoiestovpe v Hpdtoon 2.2.4.
O

Hapatnipnon 4.4.2. H (Bia Ipbdtooy pdc emTEENEL YL ENEXTACT) TOU TEONYOVUEVOU
o0

ouunepdopotog ot un-nenepacpéve wétpo. Apxel vaevan X = J U, pe U, 71-
n=1

avowtd xou p(Uy,) < oo.

H xotaoxeur| xovovixoy pétpwy oe T.8.). Umopel va emteuydel ye tn yerion twv
AEYOUEVLY HUAVOEXADY “UETEwV” 0 0plopoS Twv onolwy axohoudel. o var yivel
xatovontog uneviuuilovpe ouyfolopole xou anoteréopata e Hpdtaone 4.2.9.
Av X ewvou Slavuopatinde yodpog xon I' € RY iy, ydpog téte ypdpouye:

A={(fi,.fe) k€N, f; €T}

o
L={(f1,.., fx) : k€N, fi € T ypopuxd aveZdptnro}
Y1 TY6Y f = (1, fr) € Aebvan o = {f~1(B) : B € #"},
CX,= U o= U o xu C(X,T) =0(C(X,T)).
feL feA

Opwopée 4.4.3. Fowo X dav. ydpos kar I' C RX dav. ydpos. Ovoudlerar
KVAwSpikd uétpo mibavétntag u otov X pua ovvodoovvdptnon p @ C(X,T) —
[0,1] pe g mapakdrew 1616TNTES:

1. elvar atAd mpooletikn

2. u(X)=1

3. O nepropiojds tng oe kde o-dAyefpa /%, f € A elvar uérpo
Iapatipnon 4.4.4. H anaitnon (1) nepirteder agol 1 (3) oe ouvduooud e v
(2) e Hpbroone 4.2.9. v eZoogoilel. Eivar govepd enlone ot évar xulvdpind

uétpo Bev elvan pétpo agol dev amoutelton vo elvon o-tpocVeTin otV dAYEPpa

C(X,T).

Oa napadécovue thpa Yot PEH0B0 AATAGHEVHC KVAVOEIXDY UETPWY TavOTHTOG
“Eexwvavtag” and pétpa mdovdtnTag o TENEPACUEVNC BldoTAONS Blay.  YOEOUC.
Iponyoupévwe dune etvor amopaltnto To:
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Adppa 4.4.5. FEoto davvopatikés yopos X kar Siavvopatikds yapos I C RX
Tou omolov ta oToiyela elvar ypaupuxd ovvaptnooedry (I C X*- o adyeBpikds
dvixds tov X ). Eotw ypappuxd avebdptnta {f1, ..., fn} CT ka1 f = (f1,.., fn)-

720

Téte n aneixovion f: X — R” efvar ént”.

Ardbeitn. Eotw tuxdv y = (Y1, ..., yn) € R™\ {0}. Eivar yvowotd (Robertson
& Robertson: Top. Vector Spaces, ceh. 33) 6Tt UTdpyOLY a1, ..., a4y 0TOV X €IC
tpénov dote fi(a;) =1 xa fi(a;) =0 v xdde j #i € (i=1,...,n). Ocwpodue
T0 T =Y101 + ... +Ynapn. Tote fi(x) = > y;fi(a;) = yi xou dpo f(z) = y.
j=1
O

Ocsvpnua 4.4.6. Eotw dav. xydpos X kai 61av. Xopos YPauUHIKOY ouvaptn)-
ooedboy I' C X* (X* o akyeBpikds dvikds tov X ). Trolérouue én1 yia kdle
f=(f,.... fn) € L opiletar éva uérpo mbavérnras iy ovov (R, B") eis tpdnov
&oTE va 1kavomoleftar 1) tapakdtew ouvvlijkn cvufiBactérnrag:

TIa xdO¢ f = (f1,..., fn) € L ket h = (hy,....,hy) € L ue f = doh
émov ¢ : R™ — R™ ypap ik woyven

pn(¢~H(B) = pp(B) , Bex" (X)

Tére vndpyer povadikry ovvodoouvvdptnon = |J ¢ — [0,1] pe p(X) =1 kar
feL

o-mpooletikny drav mepiopiletar ons o-dAyefpes Ay, f € L ag tpomov dote va
wyver n:

W~ (B)) = up(B) ywa xibe f = (fronf) €L, BB (A)

EmnmAéov n p ewar o-npooletikiy o€ kdOe o-dkyefpa oy, f € A elvar dnhadn éva
kuAvpixd puétpo mdavétnrag otny C(X,T).

Andoeén.

Opllovpe p:C(X,T)= U o —[0,1]

feL
oc e&fic p(A) = py(B) av A= f~1(B) € o/
Kotapyfv Yo 8ei&ouye 6tL 1 W elvan xohd opioyévn,.
Eoto 6t A= [~1(B1) = g~ (B) 670U f = (1,0 f) € Lot g = (g1, s 9,) €
L,B1 € " xu By € #B". Xlugwva ye v Ilpétacn 4.2.9. undpyer h =
(h1y..eshm) € Lye f = ¢1oh xou g = paoh 6m0L ¢ : R™ — R xou ¢pg : R™ — R”
YOOUULXES XL CUVETWG:

A=h"HoT (B1)) = h™ (¢35 (Ba))

Ao =17 H(B1) \ ¢3 *(B2)) = 0 xou eneidh xotd to mponyndéy Miupa n h bvo

ent” Vo 1oy et
61" (B1) C 63 (B2)
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H ouppetplo tou teyvdouoatog cuvendyeton xat Tov avTileTo eYXAEIGUO Xl GUVETEC
61 (B1) = 65" (B2) (1)
EZdMou and ) cuvidixrn cuufiactdtntoc (X) éyouye:
pg(Br) = (67 (Br)) xon pig(Ba) = (63" (Ba))

xou dpat and Ty (1) ovunepaivoupe 6tL pg(B1) = fg(B2).

Oa delouye Tdpa 6T N W elvan o-tpocietin) oTny o-dhyeBpa &7 Yo U6y f € L.
Hpdypatt ov {A,,n € N} C o elvon Eéva uetold toug xou A, = f~1(B,), B, €
B* 16te f7HBi N By) = 0 xou ool 1 f ebvon ent Yo ebvor B; N B = 0 yio i # j.
EOxoha mhéov:

M(U Ap) = N(f_l(U B,)) = Mf(U By)
= ZNf(Bn) = ZN(AH)

H anaitnon p(X) =1 xa n povaddtnta tpoxdntouvy dueca.

Anopével o teleutolog Loy uploPOS.

‘Eotw tuxdv f = (f1,..,fn) € Ao Av éva touhdytotov f; # 0 dewpolue tov
UTOYWEO TOV TapayOUEVO omd T { f1, ..., fn} xou éotw {h, ..., hp, } pa Bdomn tou.
Av Yéoovpe h = (h1,....,hy) € L t61€ cdxola €youpe 6t f = ¢ o h 6mov ¢ :
R™ = R™ xou ouvende v tuxdy B € B™ ebvar f~H(B) = h™1(¢~1(B)). Ané
TS CUUTIERALVOUPE OTL &7y C ), Xou dpdt 1) GUVOROGUVEETNOT W Elval o-TpocVeTIXT
omv e feA Av fi=0vwi=1,...,n 16t n; = {0, X} xon cuuBoivel o
B0, AopBévovtac vnddmy 6t C(X,T) = |J & = |J & (Bec Hpbtaon 4.2.9.)

€L €A
GUUTEPAVOUUE OTL 1) GUVOAOGUVEETNON [ sjzvou xquprLxé péTpO. O

Hapatrpnon 4.4.7. O tehevtaiog LoyYLPLOROC ATOOXOTEL GTO YUPAXTNELOUS TN
GUVOAOGUVEETNONG [t 1S XUAWVDEXS HéTpo OTwe To TpofAénet o Oploude 4.4.3.

IMopiopa 4.4.8. Eotw dlav. Yweog X xo BLaVUCUOTINGS YWEOS YROUUULXEDY
ouvopTnooeldhv I' € X* (6mou X* o akyeBpwde duixde tou X). Trodétoupe ot
v x8e f = (fi,..., fn) € A opileton éva uétpo mibavotnroc py otov (R, A™)
€IS TROTOV (HOTE Vo xavoroteltar 1 ouvBikn oupPiBactdTnrac:

Do xédde f = (f1,..s fn) €E Axw h = (h1,....;hy) € Ape f=¢oh
omou ¢ : R™ — R™ yeauuixn oy et
pn(¢~H(B)) =pp(B) , Bex" =)
Téte vndpyer povadixd xuiwdpxd pétpo mavétnrog p: C(X,I) = | o —
[0, 1] eic TpdTOY MoTE VAL Loy VEL: e

,u(f_l(B)) = ps(B) v xdde f = (fi,..., fn) € A xu B € B" (A)
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Arnddeén. Katapyhv L C A xau xatd 1o nponyoluevo Yedpnua to uétpa iy, f € L
opilouv éva xuhvdpind pétpo mdavétntoc 1 oty C(X, IT') nou iavorotel tnv (A).
Anopéver vo enahndevtel 0 (A"). Hpdypatt yioe tydv f = (f1,..., fn) € A ye éva
TouAdytloTtov f; # 0 xou B € ™ oy el xotd o mponyndévta f = ¢oh énov h € L
xou ouvende u(f~1(B)) = u(h (¢~ (B))) = un(¢~1(B)). Emxarodyevolr tnv
() éxovpe u(f~1(B)) = up(B). Av méh f = (0,...,0) 16t and v (X)
ouvéyeton 6Tty = dg. AN emtiong gavepd p(f 1 (B)) = do. O

Hapatripnon 4.4.9. Ané to Oedpnua xa to [ldpiopa mou nponydnxay npoxintel:
Apxolv tapétpa iy, f € L yio va mpocdlopiotel €va xUVOpLxd PETEo.

O o16)0¢ TNEG LEAETNG TWV XUAWVBEIXODY UETEMVY EVOL 1) XUTAOEVY| XOVOVIXWY HETE-
Vv, dNhady| 1 emexTAon TOUg O xovovixd. OEhoupe ouvenng éva Yewpnua Pro-
horov xatdiinho yia 10 mepBdihoy TwV Blavuouatixey ywewyv. Ilponyouuévng
OUWS TO TOROXAT:

Adppa 4.4.10. Eotow X tomikd kuptdg Tomod. Siav. Xdpos kal fiay. VTdywpos
I' c C(X,R). Eotw u kvhwdpiké pérpo mbavdtnras orov X. Tdte wyle yu
kdte A € C(X,T)

w(A) =sup{u(F): F e C(X,T), F kkaotd C A}
tonodoyia tov X eivar bedbouévn kar oavtriv avagépetar o C(X,R)).
n Y Hevn n Ppep

Andbaén. Eoww A € C(X,T). Téte vndpyer f € L ye A € o/ xou dpoa A =
f7YB) pe f = (f1,-, fn) € L xu B € B". BOewpolpe 10 pétpo mdovdtntoac
v(C) = u(f~HC)),C € B™ otov (R, B™). ‘Opwc 10 Pé1po v elvor xovovixd xou
GLVETAC Yt TUYGV € > 0 umdpyel xhewoté E C R" ye E C B xaw v(B\ E) < e.
Abyo ouvéyewc tne f to olvoho F = f71(E) elvor xheiotéd xou enlong avhxet
omv C(X,T) (ex tou opiopol tne) o elva utochvoro tou f~H(B) = A.
Exovpe wopa pu(A\ F) = u(f (B \ E)) = v(B\ E) < e.

O

Oeopnua 4.4.11. (Prohorov ya diavvouatikols xapous)

Fotw X tomkd kuyptds tomod. Sav. xdpos kar duay. yopos I' C C(X,R) mov
daywpiler ta onueia tov X. ‘Eotw kvAwdpiké pétpo mbavdtntag U otov X po
X mov ikavoroiel tn ovvOnikn:

yie kdOe € > 0 vndpyer ovunayés K. C X eg tponov ddote
(*)
#(A) > 1 —€ ya kife A € C(X,T') ue AD K,

Tére n ovvodoouvdptnon | €mekTeivetal katd Hovadiko TPOTO O€ Kavovike UETPO
orov (X, B(X)).

Anédein. ALmOTOVOUUE ToL TOPOXATE:

o O yopoc X eivan mhfipwe xavovixde (completely regular )
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e C(X,I")= U o 6mov A ={(f1,.... fe) : k€N, f; eT}
feA

e H ouvoloouvdptnon u eivon anhd tpoodetiny
o u(A) =sup{u(F): F xewot6 C A, F € C(X,T')}
e Ioyvel 1 suvdfxn Prohorov (*)

Apxel topa vo emixaiestolye o Oedpnua 2.4.8.
O

Aoxnon 41. Acei&te 6T 1 ouvdxn Prohorov (*) woduvopel pe tnv nopoxdtw
dlatinwon:
Ia kdOe € > 0 vndpyer ovunayés K. C X eg tpénov dote

v (F(K)) > 1~ yaxide f=(fr,mfa) €L
énov vy to pérpo mbavdtntag otov (R™, ™) mov opiletar and tny
vp(B)=u(f~'(B)) . Bex"

Trbdeiln: Eotww 6t wyder n (¥). Eotw f = (fi,...,fn) € L. Abyw cuvéyelac
f(K) € B o dpa f7HF(K.)) € C(X,I). Ouwc fTHf(K)) D K. xon dpa
vr(f(Ke) = p(f 7 (f(KD)) > 1 —e.

Avtictpoga: Eotw A € C(X,T) pe A O K.. Ouwc A = f~1(B) vy xdmowo f =
(f1, - fn) € L nau dpa f(f~H(B)) D f(Ke). Ouwc B D f(f~H(B)) xu dpo vp(B) >
vr(f(Ke)) > 1 = eOpwc vy (B) = pu(f~(B)) = u(A).

Kelvoupe 1o xepdhono autd pe wia avapoped oe Ve YVWoTO ATOTEAEGUN IOV ATOX-
Aeler Ty Onapln pétpwy Haar (avodholwtwy ot petopopd) ot anelpodldotatous
XOPOVC.

Oevpnpa 4.4.12. (A. Weil)

FEotw X tomod. dwav. xdpos Hausdorff. Av vrndpyer kavovikd uétpo p otov
(X, B) nov va eivar avaddoiwto ya tnr npdoleon (6nA. p(a + B) = p(B) ya
kd0e a € X ka1 B € B) téte o tonoA. xdpos X elvar tomikd ouunayrs.

Andbean. Aec [16] oe).73 O

ITépiopa 4.4.13. Eotww X tonoh. davuopatixdg yopeoc Hausdorff aneipwy
dlaotdoewy. Tédte dev undpyel xavovixd wétpo W otov (X, B) nou va elvon ovah-
holwTo.

Anédaén. Av unrpye t6te 0 X Yo oy Tomixd cupnayic xou dpo TETERUCUEVNC
didotaone - Atono. O
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Kegdhawo 5

XopoaxTnetoTixd
CUVOETNOCOELDYN UETEWYV
T aAvoTNTAC

5.1 Opwopol xau BLOTNTES TWV YAPAXTTNELO-
TIXWY CUVARETNOOELDWY

H yopoxtnpiotind cuvdptnon evoc uétpou mavotnrog i otov R™ opiletan we
YVWOTOV amd TNV

vi) = [ ¢Odue) .t 1)

H ouvdpton ¢ : R® — C eivar Betikd opiopévn otov Siavuoyatind yodeo R™

S

T omowadnnote ty, ..., ¢y, oto R™ xau omowdhrote cq, ..., ¢y o0 C
Loy eL:

> crbop(ts —te) >0

k,e=1

"Apeoa npoxdntel axdua 6t (0) = 1 xou 6 n ¢ : R™ — C ebvou ouveyhc oto
R™. Ou ddtnreg autée yapoxtneilouv xatd povadxd tpomo 1 oyéon e ¢ xou
TOU W

Ocedpnua 5.1.1. (Bochner)

O1 mapaxdtew Oatundoegs eival 10000vaueg:
i H ouvdptnon ¢ : R" — C elvar Oetikd opiouévn, ouvexns ue ¥(0) =1
it Trdpyer uérpo mbavétnras u ovov (R, B") pe xepaxtnpiotikn ovvdptnon
™y Y.
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Anddeaén. Aec [9)] O

Or endpeves ypaupés apopoly TN YEVIXEUST XL UEAETY) ATV TWVY EVVOLKOY GE TOT.
Blay. Y Weoug onolcdNToTE BAoTUoNG.

Opwopwde 5.1.2. Eotw Y pa mpoofetikry oudda (m.x. Owav. xdpos). Mua
ouvvdptnon X : Y — C Aéyetar Betikd optouévn dtav kar udvo dtav ya onowad-
rote m € N, ty,...,ty, 0ow0 Y kaicy, ..., ¢y ot0 C 10xver

Z CkEgX(tk - tz) >0
k=1

ISuotnTee woag Yetnd oplouévne ouvdptnong X : Y — C nou mpoxdntouy dueca
ané tov oplopd eivon PeTaEl GAALY oL:

L X(—t)=X(1) yaxddetecY

2. |X()| <X(0) yoxddeteY

3. |X(t1)—X(t2)|? < 2X(0)[X(0)—ReX (t1 —t2)]  vyioonowdinote ty,t2 € Y
4. O X" n € N xou e elvon VeTixd oplopévee

5. Av X, & elvan Yetnd oplopévee otig tpocdetinéc ouddeg Yi, Yo avtiotolya
téte N X(t1,t2) = Xa(t1) - Xa(te), (t1,t2) € Y1 X Ya eivon detind oplopévn
oty Y7 x Ys.

Aoxknon 42. Avn X Y — C elvon Yetixd oployévr 6Tov TOTOAOY IO Blavuo-
HaTed xGeo Y xon av 1 ReX elvan cuveyhic oto y = 0 t6te n X elvon opolduoppa
ouveyhc otov Y.

Tn6deln: Emxadeoteite v 3.

O timog (1) éxel vomua v t € X 6mouv X ydpoc Hilbert ye eontepind ywbpevo
(+,-), apxel To pétpo miovdtntac U va opiletan o o-Ghyelpa Yo Ty omolo oL
ouvopthoelc T — (z,t) va eivan petphiowes. Ened tdpa otouc ywpoue Hilbert
x&de ypauuixd cuvoptnooedéc £ ypdypeton xotd povadnd tpéno L(x) = (x,t(X))
and Tt oyéon (1) yw t € X éyouue

X)) =T(t) = /Xei(l"t(é))du(x) = /Xew(”)du(x)

Avutéq oL mapatneRoEl EUTVEOUY 0pLOUS YUPAXTNRLOTIXO) GUVIRTNCOEB0UE UETe-
wv TAvOTNTAC O TOTUXE XUPTOVS TOT. Blay. YOEOUG.

Opwopog 5.1.3. Eotw tomkd kuptds dwav. tomod. xdpos X kai évag bay.
xopos T' C RX. Eoww pérpo mavétnras p ovov (X,C(X,T)). Opilerar wg
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XapakTnptoTiké ovvaptnooetbéc (x.0.) tov pétpov u n ovvdptnon X : T'— C
mov opiletar and tny

()= [ ua) L et

Yuxvd to x.0. X tou pérpouv u onueidretal fi.
‘Onwe ehxolo DAMCTOVETHL TO OAOXARPWUN TOU 0plodol UTdpyel ntdvia (oTo
C). Axdua av oplooupe otov (R, B') o pétpa vy, f € T péow e vp(B) =
pw(f~Y(B)),B € #"' 16te X(f) = [e*dvs(z), f € T xou ouvemesg
R
pf) =05(1), fel (2)

omou Uy M ).0. Tou pEtpou vy otov R.
ITebtaom 5.1.4. Baoikés 1016tnTeg Tov X.0.

1. To x.0. ji elvar etikd opopévn kar j1(0) = 1
2. Av{f, fn,n € N} CT pelim f,(z) = f(x) yia kde x € X tére lim i(f,,) =
alf). ” ’
Andoaén.

1. T tuyév g = (f1,..., fn) € I opilloupe otov (R", B™) 10 pétpo vy(B) =
wlg~Y(B)) ,B € #B". Téte vy tuydv y € R™ xou ypdgovtoc y - g =
Y1f1 + .o + Ynfn Exovpe

i-9) = [ 00Dty = [ eran, (o

xou Gpat
iy -g)=1v4(y) , yeR” 3)

omou By N ¥.0. ToL PéTpou v, oTov R™.
Suvende v tuydva k, £ € {1,...,n} éyouyue

i fie = fe) = Dg(2k — 20)

omou 2 € R" e dheg tig ouvtetaypévee 0 extde tng k mou ebvan 1.
Apxel tdpa va emixakestolue 1o Yedpnua Bochner yio ty y.o. 0.

2. Apxel n enlbxdnomn tou Yewpruatoc Eheyyoduevne obyxhong tou Lebesgue .
O
ITépiopa 5.1.5. Eotww tomxd xuptdg T.8.%. X ot SLVUOHATIXGS LTOYWEOS

rcx’.
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1. H y.0. i elvor axohouBraxd cuveyAg yio tnv totoroyle o( X', X) nov
gndyetol otov I

2. Av o ydpoc X elvon ye norm tdte N ¥.0. [i elvon oUolOUopPa GUVEYNS Yid
v tonohoyia € (X', X) mou endyeton oto xdpo I' (xou mapdyeton and T
norm ||z'|| = sup{| < =z, 2’ > | : ||z]| <1}).

Anddaén.
1. "Apeon ouvénela Tou (2) TG TEONYOVUEVNE TEGTACTS

2. Aot n fi elvon axorovhaxd cuveyfic v ™y o(X’, X) oto T' Yo elvon xon
oxohoudoxd ouveyhic yio v € (X', X) oto T.
Opowe n € (X', X) nopdyeton omd tn norm ||z’ || xou dpo 1 oxohoudioxr cuvé-
Yew ouvendyetar ouvéyeto Yo v 6 (X', X) oto T o Wiadtepa cuvéyela
e Reft oto undév. Opwe n x.0. [ ebvan Yetixnd oplopévn ocuvdptnomn xou
enohoduevol Ty WBotnTo (3) Tev Yetind oplouévmy cuvopTAcEwY cuunep-
ofVOUPE TNV OUOLOUOpPT GUVEYELX TNS fi (Tdva yio Ty Totoloyio € (X', X)
oto I).

O

H yoapaxtnpiotn) cuvdptnom evéc uétpou mdavotnrac g to npocdlopilel Hovoon-
HOVTOL OTIRG QOUVETOL Old TO TolEaXdTey Oepnua:

Ochpnpa 5.1.6. Eotw pétpa mdavénzas p, pa opiopéva otov (X, C(X,T))
émov I' Sravvopatikés vndywpos touv RX kar iy = fig oto I'. Téte py = po oy

(X, 1.
Anddeln. Apxel va deiloupe 6tL py = pg oty dhyefea C(X,T') nou napdyel tnv

C(X,T). Ouwc C(X,T) = U & 6mov A = {(f1,.... fx) : k € N, f; € T'} xou
fea

dy ={f"Y(B): B e B} pe f=(f1,., fr) Apxel hownév va deifouye 6T yiol
x&e f € A woylel 1 = po oty . Ipdyportt, yioo toxdv f = (fi,..., fn) € A
opllovpe o pétpa vi(i = 1,2) otov (R™, B") péow tnc vi(B) = wi(f~1(B)).
Téte v ooy y € R™ xou ypdpovtac ¥ - f = y1f1 + ... + Ynfn Exovpe (6moc
oty anddeln tou (1) e Mpdtoone 5.1.4.)

fily-f)=70(y) ., yeR" (i=12)
Opwe and unddeon 0; = U2 xou dpa (Vedpnua Bochner) v = vy oty A" Aol

p1(f~H(B)) = u2(f~1(B)) yw xdde B € B".
Qote py = po oty 5. O

IMépiopa 5.1.7. 'Eotw tomxd xuptdc 1.8.%. X xou SavuoHaTIXGS UTOYWEOG
I' € C(X,R) nov Srayweiler ta onuela touv X. Eotw xavovixd pétpa m-
Yovétnrac oplopéva otov (X, B(X)). Av ji1 = fig ot0 I’ t61€ iy = po oty
B(X).
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Anédein. And v nponyoluevn Ipdtaon elvon py = po otny C’(X, I') xou dpa
p1 = pg oty dhyefpa & = C(X,T'). Enedr o X elvou tom. xuptde tom. Siav.
YOpog, elvon TApwe xavovixde (completely regular ) xon GUVETHE Yior Tot XUVOVIXS,
METEAL f11, fto UTOpEl v avamapary Vel xatd ypduuo 1 anddelln wovadixoTntac Tou
Ocwpfuatog 2.4.9. O

Mopope 5.1.8. Eotw 1, pa pétea mdavétnroc otov (X, C(X,T)) %o unodé-
toupe 6Tt v xdde f € I' ta pétpa mdavotntog v}, ’UJ% otov (R, #') nou opllovton
and Ti¢ v]lc(B) =1 (f1(B)) xo vJQc(B) = pus(f~1(B)),B € #" etvau {oa. Téte
H1 = H2.

Anddaén. Toygwva ye ™ oyéon (2) tou Optopgol 5.1.3. woybouv:
pa(f) =0;(1) xen fio(f) = 0F(1) VfET

‘Ouwe 17]1“ f)]% ebvan x.0. TV péTPWY v}, vj% O CUVETWS fl1 = fla.

Aoxnon 43. Eotw X = RY egodioopévoc ye tny tonoroyio yvduevo.
1. Act&te 6T 0 duUixds Tou towtiletan Ye to ohvoro

RY = {(a1,a9,...) : undpyel k € N ye a; = 0¥ > k}

2. Acifte 6u O(X, X') = B(X).

3. Eotw 1, po pétpa mdavotntog otov (X, B(X)) tétow dote fig(y) = fia(y)
v xdde y € RY. Aci&te 6t g = po.

5.2  XopaxTneloTiXd CLUVARTNCOELDY XUALVOLLXWYV
HETPWYV

To xuhvdpwnd pétpa mdavétnrac opillovian otov (X, C(X,T')) xou dnwe gaiveton
amd TOV 0plop6 Toug BEV elval U€Tpa Topd Lovo 6tay Teplopllovtat oTic o-dAYEBpeS
o, f € A évwon twy onolwy cuviotd v dhyePea C(X,T). Autéd to yvdplopa
oo Td BUVATO TOV OPIOUO TOU YUEAXTNELOTIXO) GUVAETNGOEBOUC.

Opiowodc 5.2.1. Eotw kulvdpikd puétpo mbavdtnras p opiouévo otov (X, C(X,T))

émov I' Sravvouatikés vrdywpos tov RX . Aéyetar xapaktnoiotiké ovvaprnoost-

§é¢ tov u n owdptnon X : T — C nov opiletarand tyy X (f) = [ e @du(x) , f €
X

T émov yia éxaovo f € T to odorAipwpa voetftar otov xapo pétpov (X, {f~*(B) :
B € #'},1). XvuBohikd ypdgovpe fi to x.0. Tou kKuAvdpikol pHéTpou p.

To y.0. evég xuhvdExol U€tpou TlavoTNTIC ATONUUBAVEL AVAAOY®VY LBLOTATWY
HE TO Y.0. €VOG “Tpaylotixol” U€Tpou TiavoTNTaG OTWS QOVETAL GTNY THEUXATR:
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IMpétaon 5.2.2. Eotw I’ siavvouatikés vrdywpos touv RX . Tére:

1. Av py, pe €tvar kudwdpikd pétpa mavétntag ovov (X, C(X,T)) pe fir = fio
TOTE 41 = 2.

2. Av u elvar kudwvdpixd uétpo mdavérntag otov (X,C(X,T)) tdre to x.0.
i T — C evar Oetikd opropévo pe [i(0) = 1 kar Pevboouvvexéc dnAadn
owvexris ouvdptnon o€ kdde tenepacuévng didotaons vndywpo tov I

Andbaén. 'Onwe tou auth Tou Oewpfuatoc 5.1.6. xa tou (1) tne Ipdraone
5.1.4.

o v Pevdoouvéyea Yewpeiote wa Bdon {f1,..., fr} ToU UTOYOEOL xou TNV
euxheldio norm mou mpoxvnteL : ||g|l = \/yi + ... + yi 6tov g = y1 fi+ oy fi =
Y- f ue f = (f17 °"7fk)'

‘Onwc etvon yvwotd (Robertson & Robertson oeh. 37) 1 tortoloyia tou unoydhpou
1 enorydpevn ond tov X oupmintel pe authy Tou Tpoxdntel ond Tty norm || || xon
T EUXONN BLATULGTAOVETA Gr, = Yp + f — ¥+ f = g oTOV UdYWPO < |y, —y| — 0
6mou | | n norm tou R*. Apxel téhpa vo emxohectodue v (3) tne Hpdtoorne
5.1.4. mou oy Vel xal Yior XUAVOEWXE UETEA. O

And v dnodn tng xotaoxeuric evOC xUAWVDEIXOU YETEOU TO GNUAVTIXG ATOTEAEC-
o TEPLEYETAL OTO ToPaXdTLw Oedenuo Yl TN anddelln tou onolou ypeelaldUocTe
TO OTOLYELOOES:

Afppa 5.2.3. Eotw pérpo mbavétnras p otov (R™, B™) ka1 ypaupkr ¢ :
R™ s R™ e avdotpogn ¢ ' : R™ s R™. Opilovue to pétpo mbavétnrag v owov
(R™, B™) ne tmy v(B) = p(¢p~Y(B)) ,B € B". Tére:

v(2) = p(o"(2)) ,2€R" (4)

Avtiotpoga dtav ya pétpa mbavétntag v,p opopéve otovg (R™, B™) kar (R™, ™)
avtiotorya 1w0ylet n (4) téve v(B) = p(¢p~1(B)) ya kdde B € B".

Anédeitn. Eotww [ai;] o n xm nivaxac e ¢. Tote yio tuyovta z = (21, ..., 2n) €
n m

m n
R™ xou t = (t1,....tm) € R™ woyler 2 - ¢(t) = > > ziagit; = >t > aijz =
=1 =1

i=1j=1 j
t-Jai;]) Tz dnhodn
2 0(t) =t ¢'(2) (5)

Topo Yo ta HETPA V,0, WS YVWOTOV Loy VEL

[ e apte = [ e=vavty) = ote)

‘Opowc Moyw e (5) o pdto péhog YpdpeTo

[ e @ptt) = 67 (2)
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xa dpo 1y {nrovpevn (4).
Avtiotpogar xotd to nopandve to uétpo A(B) = p(¢~1(B)), B € B" éyel y.0.
AMz) = p(6T(2)), 2 € R™ xou hoyw e (4) Yo ebvon A = 7 dpa to {ntoluevo.

O

H anédeiln tou endpevou xataoxevastinod anoteréopatos Pooiletour oto Oewpernuo
4.4.6.

Oceopnpa 5.2.4. Foto b.x. X kai ypaupukds vrdywpos I' € X* (rov X*
0 adyefpikds duikds tou X ). Eotw owdptnon £ : T — C Oenikd opropévn ue
Z(0) = 1 ka1 Pevdoovvextic (6nAadn ouvvexris o€ kde menepaouévng hidotaon
untdywpo tou I).

Tére vrndpyer povadixé kuAivdpikd pétpo mbavétnrag u otov X ue x.o. =2 .

Anédaén. Ac eivan

L={(f1,--fn) :neNxau{f1,.... fu} CT vpopuxd aveZdptnta}.

Dt tuydy f = (fi,..., fn) € L 9étovpe ¥y(y) = Z(y- f),y € R". "Ayeoca eivan
Us(0) = 1 xou 6mw oto (1) e Ipdtoone 5.1.4. anodewvieton 6t Wy elvon
Yetnd opiouévn oto R”.

Oa deilovpe thHpa 6Tl elvan cuveyhic oto R”. 'Eotw V C I' o Swvuopotixde
UTOYWEOG O TPy OUEVOS omtd To { f1, ..., fn} E@OBLAoPEVOC e TNV euXhe(Blo norm
lgll = /Y3 + ... +y2 6ty g = y1.f1 + - + Yn fn Tl oxohoudia yp — y otov R™
éxovye [y f—y fIl = (v —y)- fIl = |k —yl xou ouverdre [lyw f =y f| — 0. Ouex
and unddeon n £ elvon cuveyhic otov vndyweo V o xou dpo 2 (ykf) — Z (yf)
onéte Ur(yr) — ¥r(y).

Qote n ¥y wavonoel Tic npolnodéoel Tou Oewpruatoc Bochner xan cuvenog
undipyet povadixd uétpo mdavomrag py otov (R™, B") el tpémov dote fif = Uy
Av tdpa b = (hy,...,hm) € L xou yoopuxh ¢ : R™ — R™ ye f = ¢ o h t61€
Yenowonoldviac T oxéon y-gpoh = ¢ ' (y)-h mou mpoxintel amd Ty (5) éxoupe:

2Z(y-N)=2(y-dpoh)=2("(y)-h)

KO GUVETC
Ur(y) =Tu(o' (y) .y eR”

‘Etol xatd to mponyoluevo Afppo yio ta pétpa miavoTnToC ff XaL fi, GTOUG
(R™, B") nou (R™, AB™) avtiotorya oylel

pr(B) = un(¢~"(B)) ,BeB"

Emxahotyevol thpa to Oewpnua 4.4.6.  ocuumepaivouye &TL uTdpyEL LOVADLXO
xUAVOELXS pETpo mdavdTntac u tétolo wote Yo xdde f = (f1,..., fn) € L xou
B e %"

u(fH(B)) = s (B) (6)

Téhpa v tuyév g € T ebvon i(g) = [ 9@ du(z) xu hoyo tne (6) ilg) =

feizdug(z) = ﬂg(l) = ‘I]g(l) = %(9) -
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Oa e€etaoiel mopaxdtw N oyéorn aclevolg clyxAiong oxohouddy UETpwY Ti-
BorvotnTag %o Twv avtioTolywy ¥.0. Touc.

‘Eotw tonoloywde yopoc Hausdorff X xan Stoavuopatixde yopoc I' € C(X,R).
Eivow npogavéc 61 B(X) D C(X,T) xou oUVERdHE ov W elvan Xxavovixd pétpo
mdavotnrac otov (X, B(X)) téte eivon eppixtdc o oplolde YopoxTNELOTIXOU
CUVOPTNOOELOUC Yol TO UETPO U

i) = [ @dpta) et

‘Eotw P(X) 10 00voho v xavovixdv pétpny mdavétnrac otov (X, B(X)).
To clvoho P(X) Yewpeltan epodiacuévo pe tny acdev tomohoyla W.

Oeswpnua 5.2.5. Eotw X tomikd kuptd§ T.0.X. Kkai S1ayVoUATIKOS UTEYWPOS
I' ¢ C(X,R). Eotw diktvo {ug,a € It C P(X). Tére:

1. Av pg , € P(X) téte fig(f) = ia(f) yua xdde f €T

2. Av o vnéywpos I' diaywpiler ta onueia tov X kar
Ay o otvoro {g,a € I} efvar ovurayés otor (P(X), W) kai
Avlim fio(f) = Z°(f) ya kdOe f €T érnov 2 : T — C.

Téte vndpyer p € P(X) pe i = 2 kai pq v, L.

Arnédaén.
1. @) = cos f(z)+isin f(z) %o 0 oplopdc THE aoVevolc GhYXNONC KO0V,
2. Bu deifouye xatapyv 6Tt 10 6UVoho {pg,a € I} €yl éva uévo onuéo

cvopeuore W otov (P(X), W).

‘Eotww p1, 2 € P(X) duo onuéia oustpevong tov {iq,a € I}.Tote unde-
youv vrtodixtuet {p b, {pa} e ik v, 141 XOUL L) , o, Kotd v undieon
lim i (f) = Umax(f) = lim g (f) = Z(f) v xédde f € T'. EZdou
am6 w0 (1) &poue mjix(f) = () himjin(f) = fio(f) yio f € T
OCUVETWG fi1 = fio = Z . "Apa xatd to Ildpopa 5.1.7. Yo elvor pq = po.
‘Eotw howmdy p 1o yovadixd onueio cuompevang tou cuvérov {pg,a € I}.
Auto xau 1 oyETINY] CUUTAYEL GUVETEYOVTAL OTL [Uq w, w. Ané 1o (1) tdpa
oupnepaivoupe ot i = 2.

O

Hapatripnon 5.2.6. To mopoamdve Yewpenua toylel xou dtav 1 vnddeon tou ton-
wé xvptol T.0.y aviixataotadel and aUTAV TOU TAREWS XAVOVIXO) TOTOAOYLXOU
ywpou. Me avdhoyn avadewdenon tou Hoplopatog 1 anddelln mopauével 1 (Bl e
authy ntou napatiVeton (dec [16]).
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Kegpdiowo 6

Ocswpruato Minlos xou
Sazonov

"Hodn amd 1o Osdpnua 5.2.4. yvowpilovye 6Tl €va JeTind 0ploUEVO GUVAPTNCOELBES
oty ebvar xou Peudocuveyés TOTE “Topdyel” Evo XUAVOPIXG UETPO XoTd Lovadixd
Tpémo. Autd BéPBoua dnuoupyel Ty mpoodoxio 6Tl wa “xohltepn” cuvéyeta Vo
eZoo@dhle éva (Tpaypotind) UETEo xou €L JUVATHY Xavovixd. Lty npocdoxio auth
amoavtolv o Yewpruarto (torou) Minlos xou Sazonov mou avantiocovtou 6Tn cLUVE-
yewo. H ypoppr avdmtugne tou Yepehiddoue Oewphipotos eivar auty tou [16]. Tlpo-
NYOLUEVWC OUMS XATOLOL OTOLYELDBY) ATOTEAECUITA GTOUC GUUUETEIXOVS TEAETTEC.

6.1 Xvyupeteixol TeAeoTEQ

Opwopée 6.1.1. Foww X tomikd kuptds ©.6.x. kar X' o dvikds tov. ‘Evag
tedeotrisc R+ X' — X ovoudletar ovupetpikde dtay kar udvo dtav ya da ta
2,y oo X' wyver:

< Rz',y >=< Ry .2’ > (1)

'Evag oupupetpkds tedeotris Aéyetar Oetikde dtav ya kdde ' € X' woylea
< Rx',2' >>0

Orav o ydpos etvar Hilbert téte Adyw tng wopetpikris tavtions X ~ X' (ava-
rapdotaon Riesz) n (1) unopel va ypagel

(Rz,y) = (Ry,z) ya fAa ta z,y,€ X
ka1 ) Jetikdtnza avtiotoya e€aopaliletar and tny

(Rz,x) > 0 ya xdle x € X
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Ot enduevec MPOTACELC OVUPEPOVTAL OE GTOLYELWOELS WOLOTNTEC TV CUUHUETEXODY
teheotdv. e Oheg T llpotdoelc autéc o 1.8.y. X elvou Tomixd xvpToC.
Ewduotepee nepintooelg G avagpépovTton ontd.

IMpoétaoct 6.1.2. Eotw R : X' — X ovupetpucds,Jetikds. Téte:
1. n¢(@',y') =< Ra',y > eivar Srypappuii,Oetikr
2. Ioxve n avwétnra Cauchy-Schwartz
| <R,y > < <Ra/,2’ ><Ry,y > Va'y €X'

Andoaén.
1. "Ayeon

2. Apxel vo avanti&oupe v < R(Az' +¢'), A2’ +¢y' >>0 VA eR.

IMeétaom 6.1.3. Eotw R: X' — X ovuuetpixds. Téte elvar:
1. Tpappikog
2. o(X', X) — o(X, X") ourexris
3. 7(X', X) —7(X, X') ouvexris
4. €X', X)—-€(X,X") ouvexris
Andoeén.

1. T tuyévia 2,y € X7 xou yio Gha to £ € X' €youpe
UR('+y) =< Rl),2" +y >=< R({),2' >+ < R({),y >=
< Rx',0 >+ < Ry',{ >={(Rz' + Ry')

2. Tt tuydv dixtuo {2} € X' pe 2, = 2 éyoupe vy S oy’ € X'
< Ral,y >=< Ry',z!, >>< Ry',2’ >=< Ra',y’ > xo dpa Rz!, — Ra’
yioe Ty tomoroyia o (X, X7).

3. 'BEoto ppr, T € &’ xau ¢, A € & oL seminorm nov opilouv Tic Tonoloyieg
7(X, X") xou 7(X', X) avtiotoyyo. Tédte yituyxov I € & dnhad xuptd,iodpporo
xor o (X', X) - ouunayéc 1o A = R(T) elvou xvptd,iodppono xou Aoy (1)
o(X, X")-ocuunayéc, dnhadf A € &.

Emunhéov v tuydv ' € X’ elvou pi(Ry') = sup | < Ry, 2’ > | =
z’'el

sup | < Rz',y' > | < sup| < x,y’ > | xou cuvende
Sy z€EA

pr(RY) < gay) yaxdde y' €X'
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4. Topbuotog yewptopde Yo tic norm ply, B € 9’ xou ¢y, A € 2 mou opilovv
e C(X, X') xu € (X', X) avtiotouyo.

O

ITeétaoy 6.1.4. Eoww R : X' — X ouuperpikds,Oetikés tedeotris. H
owdptnon ¢ : X' — R n opilduern ané tnr ¢(z') =< Ra', 2’ > elvar (X', X)-
OUVEXTIS.

Anddaén. 'Eoto dixtvo {z,} C X' pe ), Ly o' € X'. Tée anb tov 0pLoWo TNG
E (X', X) Ya éyovye yia xéde o (X, X')-ppayuévo A C X

sup |z}, (u) — 2’ (u)| < € yia xéd0e a > ag(e, A)

u€A
EZdhhov 1o cOvoho B = {z/} elvau € (X', X)-ocuunayéc ocuvende o( X', X)-
ouunayég xou dpa 1o I' = R(B) eivon 0(X, X')-gppayuévo ondte 1 teheutaia oyéon
OCUVET&YETOL

| < Ral,zl, >— < Rxl,a’ >|<e yaxdde a>ag
'Etot
| < Ral,zl, > — < Ra',2’ > |
<|< Ra,,z, >— < Ral,,2’ > |+ | < Ral,2’ >— < Rr/,2' >
<e+|<Rx,z'>—<Ra,2">| yio a>ap
Apxel thpa va emxolesTtolUe TN cuVEXELL Tou R Omwg mpoxdntel and TNy npo-

nyolpevn Ipdtoon,.
O

Iapatnpnon 6.1.5. Eivaw oxdémpo vo ureviupicoupe 6t av X elvar ywpog Banach
t61€ M Tonohoyia €(X’, X) ouvynintel ye auTH TOL TEOXVTTEL Od TN NOrmM TOU
X' v opilopevn and ||2']] = sup{| < z, 2’ > | :||z|| < 1}.

IMpétaocm 6.1.6. FEotw R: X' — X ovuperpixds, Jetikds. Tére n ouvvdptnon
qr(z’) = /< Ra’, 2" > 2’ € X' opila seminorm ovov X'.

ArnddeEn. H ouppetpla xou 1 avicdtnta Cauchy-Schwartz cuvendyovton

a(@' +y) =< Ra',2’ >+ < Ry',y > +2 < Ra',y/ >

<< Ra',2’ >+ < Ry',y > +2\/< Ra',2' >\/< Ry',y' >
= (gr(') + qr(y"))?

Ot dAheg amantiioeic plag seminorm efvon mpogaveic. O
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6.2 H TomoAloyla Sazonov

Opiwopods 6.2.1. Eoww H xdpos Hilbert. 'Evag ypaupixés tedeotrs T :
H — H ovoudletar mupnwikde (nuclear) dtav ka1 pudévo dtav vrdpxowv {x,,n €
N} Ayn,n € N} C H e Y ||zl - lynll < 0o e tpdrov dote

Ty = Z(x, T )Yn, T € H.

n

Me S(H) o ypdpoupe 10 0OVONO TV CULETELX MOV, VETIXOV XL TUENVIXDV
tehecttdv Tou opllovton otov H. Ané tny Ipdtoon 6.1.3. npoxdntel 6t S(H) C
L(H, H)-10 6OVOAO TtV CUVEYGDY Yoy Tehectédv tou H. Na onueiwdel axd-
go OTL VOIS CUUPETEIXOC, TUPNVIXOS TEAEOTHS ElVol CLUTAYAS.

‘Eoto thpa X tomxd xuptéc T.8.). ue duixd X'. Me R(X', X) do ypdypouue to
olOvoro TV teheotdy R+ X' — X pe tnv WBbtnro: Trdpyer yodpoc Hilbert H,
Yooppwh ouveyfic u: H — X xou S € S(H) eic tpbénov dote va toy el

R=uoSou

omov v+ X' — H n ovluyhc e u (opldpevn and v (y, v’ (2)) =< u(y),z’ >
vz’ € X'y € H).

H ouvéyewa tng u : H — X avagépetan otny Tonoroyia tng norm tou H xou otny
apye dodeloa Tonoloyia & tou Tomxd xLETOL Blav. yweou X yio TNV onola
X' =(X,¢).

IMpétact 6.2.2. Eotw tomkd kuptds T.8.x. xdpos X kar X' o dvikdg tou.
1. KdOe tedeotic R € R(X', X) elvar ovppetpirds, Jetikds.
2. Hqgr(2') = /< Ra’, 2" > opila seminorm.
3. H owoyéveia seminorm qr, R € R(X', X) daywpiler Ta onueia tov X'.
Andoeén.

1. < Re',y >=< u(S/'(2)),y >=< S/ (2')),u'(y’) > ond tov opioud
u'. Abdyw e ouuuetplac tou S 7 teheutala TopdoTaon Wwolta Ye
< S/ (y)), v (&) > now awth T Moy ouluyloc pe < u(S(u'(y'))), 2" >=<
Ry, ' >. H npdtn ypoppt and Ti¢ mopandve yio o’ =y’ xou 1 detindmta
tou S ouvendyeton T YeTednTal Tou R.

2. Andéderytnxe oty Ilpdtaon 6.1.5.

3. 'Eoto tuyov xj # 0. Ilpogavae undpyet 2o € X \ {0} ue z((zo) # 0. Eotww
nenepaopévng didotaone undyweoc H C X ye zp € H. 'Onwe ebvor yvwoto
7 tonohoyio Tou H eivar 1 ouvidne Euxdeldio. (Robertson & Robertson
oeh. 37).
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Opllovpe w : H — X pe my u(x) = . And Tov opopd tne v’ xou 1o
yeyovoc 6t xy(xg) # 0 npoxintel dueca ot v/ (z)) = a # 0.

Ocewpolpe tov Sy @ H — H oplduevo o Soy = (y,a)a. Ilpogavic
So € S(H) xou cuvend o tehecthic Ry = u o Sy ou' avixel otnv xhdom
R(X', X).Emnhéov Roxly = u(So(a)) = |al?u(a) émov |- | n norm touv H
onéte < Rozf,xy >= |a]? < u(a),zf >= |a|*(a,v'(z})) = |a|* - (a,a) =
la]* > 0.

O

Optopdc 6.2.3. Eotw X tomkd kuptds T.6.x. ka1 X' o dvikds tov. Ovoudletai
tomodoyia Sazonov tov X' ka1 onuedvetar Ts(X', X) n torodoyila nov rapdyetai
ané Ty owoyévaa seminorm {qr, R € R} dnov ¢, (') = /< Ra’, 2’ >, 2’ € X'.
O td.x. (X', 75(X', X)) etvar Hausdor[f tomikd kuptds.

Hapatnpnon 6.2.4. 'Onwe npoxdntel and tnv Ilpdtaon 6.1.4. elvon
Ts(X', X) C€(X', X)

H ouvéyelo yio tnv tomoloyio Sazonov evog Yetixd optogévou auvopTtnooeldols ei-
vou Omwe Yo SoUE mapodTted txarv) cuven yior TNV OTaEETn avTioTOLOU XAVOVIXOD
pétpou mbavétntog. Tohpa duwe Yo napadécouye 800 otolyewdrn Teyvixd Afjupota
yior TNV an6delén Tou amopaitnTou xat ovolndous Afupatog tou R.A Minlos.

Afppo 6.2.5.

1. Av 8 = (B1,..,n) € R"™ ka1t wyva | > a;fi] < 1 ya 6Aa ta a =

i=1

m
(at,...,an) € R™ pe S Na? < 1 dérovm < n ka1 \; > 0 wéte 3; = 0
i=1
yiai=m+1,...,n.

2. Avy = (Y1, Ym) € R™ karwoyver| > v;0;| <1 yuaddatad = (61,....,0m)
i=1

ue 2 62 < 0 tore 2 72 <4 (8>0) ka avtiotpoga.

i=1 i=1
Arnédaén.
1. Apxel va Sewydel yio m < n. Ipdypatt éotw By # 0 vy k > m. Téte v

m
wyéva € R" ye a; = 0 v i # k xou ag, = ﬁﬂaéxoups S ha?=0<1
i=1

n
xou | > aifi| = lagBr| =2 > 1 - dromo.

i=1

m m
2. Tlpdypamt, av evon Y. 472 > § 16te Yo 6; = ’YT’;/P Yo ebvor Y 67 = 0 xou
i=1 i=1

™ G S
Z;Vz(sz_\/g|7|>\/§ \/g_l
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m m
Aviiotpoga av woyder Y 77 < § totE Y Tuyov 6 € R™ pe Y 67 < 6 xon
i=1 =1

m
emuohoduevol Ty Cauchy-Schwartz do éyoupe 6t | D vid;] < 1.
i=1

O

Afppa 6.2.6. Eoto v,p puétpa midavétntas otov (R™, B™) ek twv onolwv to
HéTpo p elvar Gauss pe puéon tun undév. Tére ya tuxor 0 € (0, 1) wxler

V(o € R pla) < 0)) < o [ (1= 2(6)dp()
RTL

Arndden. Onwg elvar yvwoto n p elvon mporypotinr) ouvdpetnon xaw 1 — p > 0

ondTe R{(l — p(x))dv(z) > 1{(1 — p(z))dv(z) 6mov A = {x:1— p(x) >1—0}.

Svernss [ (1= pa))dv(z) 2 (1= 6)v(4). Opos
[ =i =1 [ pa)dvia)
—1- [ (] endpty)iv(o)
—1- [ (] eavta)dpty)
S )
— [ a-sw)istw

AopBdvovtoc unddny étt A = {x € R" : j(z) < 0} naipvoupe 1o {ntoldpevo.
O

Hapazripnon 6.2.7. Ymuewdote enlone 6Tl 6nwe mpoxintel and Tt dladixacio Tng

an6degng 1o ohoxhMpwpa [ (1—2(y))dp(y) etvon mparypatinde oprdude ool etvou
R7Z

foo pe 1o [ (1 — p(z))dv(z).
RTL

Afppa 6.2.8. (Minlos)
Eotw v pérpo mbavétnrag otov R™ tou omoiov 1 yapaktnpiotikr) ovvdptnon v
Yy kdmoio € > 0 1kavonoiel Tny

|1 —0(x)|] < e+ (Bx,z) ya kile x € R" (1)

émov B : R" = R" guupetpirdsg, Jetikds.
Yrodérovpe 6t1 A : R™ — R" eilvai ovupetpikds, Jetikés pue {x € R™ : Ax =
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0} € {z € R" : Bz = 0}, un-undenikés 18101ués Ay, ..., Ay, ka1 avtiotorya
opUokavovikd 161001aviouata ey, ..., em. T6te yia tuyor r > 0 wyve:

v(R"\ E®) < 3(e+7 ) (Byr, yx))
k=1
émov Y = ﬁek (k=1,...,m),E={zeR": (Az,2) <r} ka1 E° = {y e R":
[(y,z)| <1 ya xdle x € E} -moAiké tov E.

Arndden. Apxel vo del€ouue ) {nroduevn yio r = 1.

TOUTANEOVOUUE T {€1, ..vy € } UE T €1yt 1,4 ..y € DOTE T {€1, .., €5 } VAL ATOTEANODY
opdoxavovixy Bdon tou R™. Ilpogavig Ae, = 0 ondte Bep = 0 6tav k =
m-+1,..,n.

Kotopyfv vo napatneicoupe 6Tt we tpog ) Bdon {eq, ..., en } toydouv:

(Ax,z) = Z/\j(x,ej)Q = Z)\f(aj,yj)Q

j=1

pudei
n

(ya .’E) = Z(yv ei)(‘rv 67;)

i=1
n
Luvende 1o ToAxé olvoro E° tou E ypdgetn E° = {y e R 1 | Y (y, ;) (z, €;)| <
i=1
m
1 v xéde z € R™ pe Y A\j(z,e;)* < 1}. Emxodolpevol to Afupa 6.2.5. (1)
i=1
dramotdvoude 6Tl v Tot y € R™ mou avixouv oto E° woylel (y,e;) = 0 v
i=m+1,..,n. Anbd autd xa 10 YeYOVOC OTL €, = /Ay, 1 = 1,...,m cuunep-
m
afvoupe 61t E° = {y € R™ : | > Ny, ui)(z,9:)] < 1 vy xdde ¢ € R™ pe
n i=1
A(@yi)? <1 3 (y,e:)” =0}

1=1 i=m-+1
Emxahotpevol tdpa o Afppa 6.2.5. (2) ouvunepaivoupe 6Tt

m

EP={yeR":) (yu)* <1 xu Y (y,e)* =0} (1)
=1 1=m+1

Y ouvéyelo opilouvpe vy xdde k € N tov teheot Ay : R" — R”

Az = Z(%yz)yz + K Z (z,€i)e;
i=1 i=m+1
EiOxoha gatveton 6T
(Aky,y) =D Wu)> ++ Y (y.e)’ (2)
i=1 i=m+1

105



Ané uc (1),(2) edxora enahndedeton bt

E° = [y €R™: (Aky,y) < 1} (3)
k=1

‘Eotw toea pr 10 pétpo mdavdtntag Gauss ye péon tun 0 xou ket cuvdlaxl-

povone Ay xau dipa yapoxtnplotied ouvetnom pr(z) = exp{—3(Arz, z)},x € R".

Enelds vy toyxdv € R™ eivar z = Y (2, €;)e; Do €YOUPE YLt THY TETPOY WVIXT
i=1

wopet, (Bx,x) éu (Bx,z) = Y (z,e;)(x,e;)(Be;, e;) xou dpo

ij=1

[ (Brado) = Y (Beves) [ (@edwe)ipule)

1

Z’

&
Il

(Bei, ej)(Akei, e;)

1

2]
Opwe and v (2) goiveton dtu
2 .
, ., , €i, Ui 1<m
(Ages,ej) =0 otav i #j xou ot (Agei,e) = (;’yl) ’_
k ,i>m
Emniéov Be; =0 6tav i =m +1,...,n xou dpa

m

[ (Bo.oydpu(a) = 3 (Besei)es i)

i=1
AN e; = VA yaed =1, ...,m xou TeENxd

m

[ (B = Y- By @

=1

Tdpa amd 0 Lop@) TNG Pr; OAMICTOVOUUE OTL
v({z : pr(x) < e_%) =v({z: (Agx,x) > 1})

xou emxaholpevol 10 Afjuuo 6.2.6. (ue 0 = e 2) éyouue
0 N
v({z: (Agz,z) > 1}) < T3 (1 —D(t))dpr(t)
- R
To devtepo péhog and unddeot PEACOETIL EX TWV VK ATd TNV

%Rf [e + (Bt, t)]dpy(t) xou enedh § = e~ 2 onde 25 < 3 9o éyouye Moyw TNe

(4)

m

v({z €R™: (Ayz,2) > 1}) < 3(e+ Y (Byi,y:)) (5)

i=1
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Emuxaholpevol topa i (3),(5) éyouvue diadoyixd

v(R"\ E°) = v(| J{z e R": (A, 2) > 1})
k=1
= kli_)ngc v({x e R": (Agz,z) > 1)

< 3<€+Z(Byiayi))

O

6.3 To Yswpnua Minlos xaw To Jedpnua Sazonov

Ipoxewévou va avantiouue to Yepehndes anotéheoua avtol touv Kegahalou ei-
vou amopaftnTa 800 oxdpa Afjppota, xadeautd anoteAéopata TG LUVIPTNOLOXAC
Avédhvong.

Adpupa 6.3.1. Eoww ydpos Hilbert H ka1 S évag tekeotris ovU U ETPIKOG,
fetikdg, mvpnvikdg ovov H. Tote o teAeotns S unopel va avanapaotalel wg
S =wuoSjou dnov Sy : H — H elvar emiong ovppetpikds,Jetikds kai mupnyikdg
evdd o u: H — H elvar (Ypapjukds, ovvexijs) ovunaynig.

Andoaén. And tic unodéoeic mpoxdmTeL 6Tl UTdEYEL LOVADIXOC CUUUETEXOS, JETINOC
tehectic A 1 H — H e tpénov wote S = A’ o A (npdxetton yLol TNy TETEAUYOVIXT
pia tou §). Enione eivar yvwoté 6t o (mupnvinde) S elvon cuumayfic apod yio TG
LOLOTLUES TOU Loy VEL > A < 00. TLVETHC 0 teheotrc A ebvan enlone Hilbert-Smith

n
xon ouurayfc apol Y (v A,)? < 0o. Auté 1o teleutaio yvopiopa tou A xodioTé
n

duvaty TV mopayovionoinot) Tov oe A = vow 6nov w : H — H ouunoyic xou
v : H — H eivon Hilbert-Smith ocuypetpixdée detnde ([15] oeh. 217) Aogohde
A =w' o

Av Yéooupe thpa S1 = v o v’ t61E TPOYAVKE 0 S1 @ H — H eivan cuppetpde,
Yetinde o tupnvixde. ([15] oeh.224). And v éhin o w : H — H oupnoayfc xou
S =w 051 0w. O¢toviac w' = u éyouye t0 {nrodyevo.

O

Afppa 6.3.2. Fotw tonikd kuptds t.6.x. X pe tormodoyia & kar X' = (X, )
o buikés tov. ‘Eotw o tedeotiic R € R(X', X). Tére eivar Suvatdy va elvai
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R=woSow ueS € S(H) kmm w : H — X ypaupukd tereotn, ouvvexn
kar ouvurayny ya tg torodoyles (|| ||) — €(X, X’) drov 7(|| ||) n womoroyia n
rapayouevn ané tn norm tov ywpov Hilbert H.

Andbaén. And tov opopd e R(X', X) yvwpilovpe 6t undpyer évoc ydpog
Hilbert H ,tehecthic S1 € S(H) xau ypoupxh,ouveyhc (v v 7(|| ||) xou &)
v:Hw— Xy R=voS5 ov. H oyuph cuvéyela tne v ouvendyeton tny
acevh o(H, H') — o(X, X") cuvéyeo xou agold o H elvon avaxhaotinde xou dpo
t0 unocOvoro B = {h € H : ||h|| < 1} C H eiva o(H, H')-cuunayéc Ya éyovue
6t 10 ovvoho v(B) ebvan o(X, X')-cupnoayéc. And v AAn to cbvoro v(B)
elvan xuptd,l06ppomo (BéT eivan to B) omdte Yo eivon xou €(X, X')-ppaypévo
(Robertson Robertson oeh. 71). And to teleutaio oupnepaivoupe 6tunv: H
X ebvau (|| ) =€ (X, X') ouveyhc. Louguva tdea pe to Afupa 6.3.1. o teheotic
S1 ypdpetow S1 =uo Sou énov S € S(H) xou u: H — H ypoauuxde, cuveyhc
ovpnaynfc. Av Aownév Yéoovpe w = v ou T6TE 0 W elval YpouUIxdS, CUVEYAC Xal
ouunayhc xou BéBoua R =wo Sow'.

O

Oswpnua 6.3.3. Eotw X tomkd kyptés t.0.x. Me tomodoyia & kar Sviké
X' =(X,¢&). Tére:

1. Eotww p kvhvdpiko pétpo mbaviotnras opiopévo otny kuhvdpikr) diyefpa
C (X, X") rov omoiou to x.0. fi : X'+ C elvar ovvexris ovvdptnon ya tnv
Tomodoyia Sazonov Ts(X', X). Tdre to kUAvdpikd uétpo p emexteiveTar
katd povadikd tpdno oe éva € (X, X')- kavovikd pétpo orov X.

2. Eotw X : X' +— C Oenukd opwouévo ouvvaptnooeidés pe X(0) = 1 ka
oUreX €S ws mpog Tny torodoyia Sazonov Ts (X', X). Tdre vndpya (X, X')-
kavoviké u otov X €5 tponov wote i = X. To uétpo u etvar povadiko.

Andoaén.

1. 'Eotww tuyov € > 0. And 1 ouvéyew oto undév g X yio Ty tomohoyia
Ts(X', X)) ouvéyetan 61 undpyer nepoyh) Ve = {2’ € X' :< R’ 2’ >< 1}
Tou undevée pe R € R(X', X) dote:

|1—ﬂ(m’)|<% otav ' €V,

Ened |1 — f(2')] < 2 v xdde 2/ € X' Yo ebvon xou |1 — fi(2')] < 2 <
Rx',z,> étav < Ra', 2’ >> 1 xou tehund

|1—ﬂ(x’)|<g+2<Rx’,x'> v xdde 2’ € X' (1)

Tougwva e o Afjupa 6.3.2. o teheotic R € R(X', X) unopel vo ovo-
nopactodel wg Re = uoSou' 6nov S € S(H), H ywpeoc Hilbert xaw w : H
X yooppixdc,cuveYfic cLURTAYAS Yo Tic Torohoylee 7(|| ||) — F(X, X').

OéToupe
M = {u(z) : o] <7}
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Koté o nopandve 1o obvoro M C X ebvon €(X, X')-ouprnayéc. Topa
yioo tuydévia n € N oxow {af, ...,z } C X' oplleton n f : X — R"™ pe
v f(z) = (@) (2),..., 2 (x)) xow Détouge  a = fou b=aVS o
A=ad B=0bv

Ot teheotéq A, B : R™ = R eivou ouppetpixol,0etixol xou mpopoveg
{yeR": Ay =0} c {y e R": By =0}

Eniong av Ay, ..., Ay ebvan un-undevixéc 8loTwée xau eq, ..., e, avtioToya

O 3 18108l A ;= —ei =1 5
opoxavovixd wiodlaviopata tou A xa y; = =eiyi = 1,..,m t6t€ 10
;

{a'y1, ..., 0" ym } ebvou opBoxavovind cbotnua otov H agol (and tov oplopd
e ouluyoic)
1 )
(a'yi,a'y;) = (ad'yi,y;) = (Ayi,y;) = X(Aei,ej) = (e, ej) yawi=1,..,m
Suvéneta autol Tou teleutaiou elvon dtL (dec ‘Aounor 44 mopaxdte)
E° C f(M) (2)

6mov E = {y € R": (Ay,y) < 5} xou E° 10 nohix6 T0U.
Topa optloupe 0 pétpo vy otov (R™, B™) wéow e

vi(B) = u(f1(B)) .Bez"

Tedgpovroac y - f = y12] + ... + ynx), Yot TUYOY y € R™ xou xdvovtac odhayt
peTofBAntrc madpvoupe Ty

iy - f)=1v5(y) ,ycR”
xow antd v (1) ocuvdyoupe
N € n
Lol < g +2<Ry-fiy-f> ,yeR
‘Opoc edxoho damotdvetan (dec ‘Aoxnon 45)
<Ry-fy-f>=<Byy> yeR” 3)

xou Gpot
. € n

Ixavonolotvton howndv ol npotnodécelg tou Afupatog Minlos yio o pétpo
TdavoTnTog vy Xou Toug TeEAeoTEC A, B Xl GUVETHSC

°) € 2 &
vr(R*\ E°) <3(c + 3 > (Bye, ur) ()
k=1

m m

Eivor pec Z (Byk,yr) = Z(aSa Uk, k) = > (S(d'yg),d'yr) < trS
k= k=1

BLOTL 6T ELSapa napomocvw T {a Yk, k= 1,..m} C H eivou opdoxavovixd
oVoTNe. BLvenme ond TNy (4) cuvdyeton 6Tt

6
vp(R"\ E°) < % + T—QtrS
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xou emAéyovtac 7 > 0 eic TpdTOV WOTE r2 > %trS apevoe xat hapBévovtog
unédm T (2) agetépou, Eyouye

vp(R™\ f(M)) < e

xou to0To v xéde n € N xow f = (2f,...,2}),2; € X'.

Emnuxaholpevor topa v ‘Aoxnon 41 dwmotdvouue 4TL loyer 1 cuvifinm
Prohorov tou Oewprpatoc 4.4.11. pe K = M nou eivor (X, X')-oupnoyéc
xu I' = X' C C(X,R). Apxel howndv va egopubdooupe 1o Yemenua autd
otov ToTuxd xuptéd ... (X, F(X,X")).

2. Agol o tonohoywde ywpoe (X', 75(X', X)) elvon tomxd xvptde Bovuo-
poTids YoOpoc xau 1 ouvdptnon X @ X' — C eivan ouveyfc oe autdy, da
elvon xou Peudocuveyric, dnhadry: cuvextic ot kabe memepaouévng SidoTaong
uméxwpo tov X', Bougpwva hoimdy pe to Oedpnua 5.2.4. (ue I' = X') un-
dpyer wovadud wuAwdeixd pétpo mbavétnrag w otov X e y.o. i = X
ouveyée (Tdvta) yioo Ty tomoloyio Sazonov. Apxel Tdpo vor ETXOAEGTOVUE
o (1).

O

Iapatipnon 6.3.4. Zouguva e 1o Afupa 4.4.1. 10 (X, X')-xavovixé pétpo p
elvon E-xavovixd.

Aoxknon 44. Enodndetote v (2) tne anddedne.

m

Trodeln: And to Adupa 6.2.5. xou édnwe axpBdc yio to Adupa Minlos E° = {z
R™ : S (z,9:) < 7% xr Y. (z,6:)® = 0} Etow wuydy z € E° ypdgetor =

i=1 i=m+1
S (m,ei)ei. Xpnowonowvtae 1g Ae; = Aie; xou A = aa’ éyoupe dadoywd: x =
i=1
2 w2 (@, ad(en))ad(e:) = X 35 (a' (), a'(e:))ad’(e:) = a(h) brou h = 37 55 (d/(x), a' (e:)a(e:)

1 =1

s
Il
_
.
Il

HMS

3 (a'(2), ' (yi))a' (yi). Opowc v d(yi),i = 1,...,m elvou
(@, ad’ (4:))? i::%(ac,A(yi)ﬁ -
3 <r

>z Lz, Niyi)? Z(a: y:)? <72 agod x € E°. Qote x = a(h) pe ||h|?
1 1
a= fou.

o 0ol e; = VAiy; 10 h =

i

opdoxavovind xot dpa. || h||? :;%2( a'(x),a (y:))? 21:

>
<O

. Opoxc

Aoknon 45. Enakndedote v (3) e oanddeine. Emonuaiveton 6t a = fou xou
aSa’ = B and tov oplopd tou B.

Trédeln: T y = (Y1,..,9n) € R® xou f = (20,...,2},) ebvar < Ry - f,y - f >=
Syiy; < Raj,x} >. EZ8\hov < By,y >= Zylyj < Bw;,v; > 6mov {v;} n ouvidng

4J
Bdon tou R™.Oa detfoupe topa 6t v (x;) = a'(v;) vy ¢ = 1,...,n. Tpdypat 7

oyéon auth ooduvapetl pe (z,u'(z})) = (=, (f ou)/(vi))Vm € H &< u(x),z; >=
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((f ow)(z),v;)V € H & =j(u(z)) = zj(u(x))Vz € H nou ahndedel. Tuvende é-
xovue < Raj,x} >=< uS(u'(x})),z; >=< uSd'(vi),xj >=< uSa'(vi),7j 0 f >=
mj o f(u - Sa'(v;)) = mj(aSa’(vi)) = m;(Bv;) =< Bvi,v; > 6mou m; : R" — R 7
ouviUNne -TEOBOAN.

Ioy el to avtioTpopo Tou (2) TUALATOC TOU TopAndve OeweuaToc;
H andvtnon eivar OXI ev yével. Ev toltolc oty nepintwon mouv o yodpoc X elvon
Hilbert woyvel. 3tn ouvéyeia e€etdloupe autd axplBng to {RTnua.

‘Eotw howmov 6t o yopoc X eivar ydpog Hilbert. Eivou goavepd ot otny
nepintwon awth 10 ovvoro R(X’, X) ocvunintel pe 10 0OVOAO TWV GUUUETELXEDVY,
Petxdv xou mupnvixdv teheotev R @ X — X xau mpogavde ocuunintel Ye to
oclvoro S(X). H tonohoyio Sazonov otny mepintwon evée yopov Hilbert X do
onuewdvetar anhd 7s(X) xou elvan mpogavée 6T ouunintel ye Ty acdevéotepn
Tonohoyio mou xadioTd cuveyelc dAeg TiC TETPAYWVIXES Hoppéc © — (Rx,x), R €
S(X).

Ipoxewévou va del€oupe to Yewpnua Sazonov mou elvol T0 oNUAVTIXG ATOTEREC-
pa mpog TNy xatebuvor mou culntolue VYo YEeloTOVUE TNV €VVold TOU TEAECTY
cuoyETIoNG eVOC PéTpou THavOTNTAS.

Opiopodg 6.3.5. Eotw u kavoriké pégpo mbavitntas otov xdpo Hilbert X mov
wavonoiel Ty anaftnon [ ||z||?du(xz) < +oo. Ovoudletar tedeotric ovoxétions

X
Tov pétpou u o tedeotris S 1 X — X mov opiletar and tny Odypappukny pHopen

(e, y) = /X () (u, ) ()

onAadn and Ty (Sz,y) =ru(z,y) x,y € X.

Afpupa 6.3.6. Eotw u kavoviké pétpo mbavétntag oo ywpo Hilbert X mou
wcavonorel Ty [ ||x||2dp(z) < 4+00. Tére o tedeotis ovoxénions S tov uérpou i
X

elvar OeTikd§,ouvex s kar TUpnrikes.

Anédaién. H ovupetpla xou 1 detindtnta elvon mpogavelc xou 1 cuvéyelo cuvETELd

e npdne (dec Hpdtaoy 6.1.3.).

Eotw topa tuydév opdoxavovixd chotnua {e;,i € I} C X. Encdy| yio onowodh-

note apriuriowo utoclotnua e; ,n € Nioyler Y (Se; ,ei) =Y [((u, en)?du(u)
n n X

){HuHQd,u(u) < 0o oupmepaivouye 6Tl o ouvoha {i ¢ (Se;,e;) > 1} n € N ebva

nenepacuéva xou dpo (Se;, e;) > 0 péypl xon v aptduriowo taiidog dewtdv i € 1.
Emnmhéov > (Seive;) = Y [(u,e;)?du(u) = [ |lullPdu(u) < co. Tré avtéc g
i€l i
ouvifixec o teheothic S ebvon mupnvixde. (dec [16] oeh. 161 )
O

Oeopnpa 6.3.7. (Sazonov )
FEotw X ydpos Hilbert. ‘Eva ouvvaptnooeidés X : H — C eivar yapaxtnpiotiko
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ouvapTnooeldés evés kavovikoV pétpov mbavétntag p ovov (X, ABx) brav kai
Hévo brav to X elvar Oetikd opiouévo pe X (0) = 1 ka1 ovvexés yia tnv tonodoyia
Sazonov T5(X).

Anédain. 'Ot n cuviixn eivon xavr elvon GUECO CUUTEPACHA TOU TEOTYOUUEVOU

Yewprpatoc. Oo detoupe 6Tl elvon xou avayxaio. Oa del€oupe dnhadh 6Tt T0

x.o. fi(z) = [e@Vdu(t),r € X evor cuveyric ouvdptnon oto © = 0 yiol TNV
X

tomohoyia Tg(X).
‘Eotw tuyov € > 0 xu oupnayéc K = K. € X pe pu(K) > 1 - §. Opilouye

otov (X, (X)) 1o pétpo p(B) = ”(/ﬁ?(l)(). Téte p(K) = 1 xou mpogave
[ ul?dpe(u) < +00. Exovue duadoyixd
X

11— o)) < () - /K @D dpu(t)] + /K 11— @0 dp(t)

wouw enedh (L) = p(K)pe(L) yio xdde L C K, xon |1 — e @H| < 2 yia wdde
t € X ouunepaivouye 6T

1= ()] < () = () | )]+ 20 ()
— W)L = fi(@)] + 20(K°)
xou ool p(K€) < ¢, u(K) <1

- @) < L= (@) + 5 VoeX (1)

Xenowonolhviog ) oToyEwddn avisdtnra |1 — | < 2|y|,y € R nafpvouye 6t
v xéde z € X

11— fie(2)] < /XQ\(x,t)\due(t) < /4($7t)2due(t) (2)

Av tdpa Se elvon 0 TEAECTHC CUGYETIONG TOU PETPOV Lt TOTE XTd TO ARupa TOU
reonydnxe avixer oto S(X) xou agetépou (Sex,x) = [(z,t)%duc(t) onédte and
X

¢ (1),(2) ovunepaivoupe
11— ji(@)] < 4(S.z,2) + g Vo e X

Av téhpa Yewpriooupe Ty teploy | Tou undevédc e tonoroyiag Sazonov V = {x €
X i (Sex,x) < §} toTE

1 —j(z)] <e yvaxdde zeV
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To endpevo anotéreopa anotehel enéxtaon Tou OeWEHUUTOSC SazZoNoV GE YWEOUS
Banach o\hd amd tnv dAAn agopd wévo oe pétpo mdavotntoc ye XIAUmepTavo
(popéa, dnAadn:

Opiopdg 6.3.8. Eotw ywpos Banach X kar kavoviké pérpo mbavitnrag u
otov (X, B(X)). Aéyetar dnr to uérpo u éxer XiAumeptiavé popéa dtav kar uévo
étav vrdpyer xapos Hilbert H kar ovvexns ypaupukos tedeotnis u @ H — X ka1
kavoviké pétpo mbavitnras v otov (H, B(H)) eis tpdrov dote va elvar

w(B) =v(u" (B)) yw xife B € B(X)

1j 6mws ypdgetar ovpPolixd = vou~L.

‘Otav o mpdypoto €yovy énwe mopandve téte u(H) ebvan yopoc Hilbert pe
gowtepxd Ywopevo (u(x), u(y)) = (z,y) xo p(u(H)) = 1.

Mopodétovye Mo Vo oYETING AMOTENECUA ol TOPANEUTOUPE oTo [16] yior Tnv
anddellr| tou (oeh.368).

Oeopnpa 6.3.9. Eotw X ydpos Banach ka1 ovvdptnon X : X' — C.
Téte o1 mapaxdtw datundoes eival 1w0odvvaueg:

1. HX eiva1 x.0. €vés kavovikoU uétpov mdavétnrag p otov (X, B(X)) pe
Xil\urneptiavo gopéa.

2. HX eivar Oetikd oprouévn pe X(0) = 1 ka1 75 (X', X)-ouvexng.

Oat cLINTACOUYE OTN CUVEYELX UE UGANOV ELOAYWYIXE TEPOTIO TNV EVVOLX TNG CUUTIOKV-
WoNg oo XUAVBEIXd uétea mlavotntac xou Vo mapatécouye évo oYeETNO amOTE-
heopa. O evdlopepbUevos yia TNV TeocgYyior twv Yepdtwy mou tponyhinxoy ue
™ Bordela T évvolag autic Toapanéuneton oto [15].

ITpoxewévou v amAoTOCOUUE TIC SLUTUTOOEL CUVINUOY Xl LoYVELOUOY Vo
ELOAYOUUE TOV TAUPAXATL GLUUBOMCUO:

Av y eivon yétpo otov (X, B) xu f : X — R elvow B-petpriown téte 10 pétpo
v otov (R, B) 10 opilbuevo and v v(B) = pu(f~1(B)) Yo yedpetor cupBolxd
Hf-

Optopdc 6.3.10. Eotw X tomikd kuptds t.6.x. kat X' o duikés tov. Eot-
o kuAwdpiké pérpo mbavétnras p otov (X,C(X, X)) ka1 & khdon o(X, X')-
ppaypévor vroouvrélwv touv X. Oa Aéyetar éni to kudivdpiké uétpo p eivar Pa-
Ouwtd ocuumukvwuévo otny & dtav kai udvo dtav ya kdde € > 0 vrdpyer A € of
Této10 dbote (fig)*(2'(A)) > 1 — € ya kd0e 2’ € X'.

‘Eotw tohpo o7 ot xhdomn o (X, X')-gpoypévey untocuvérwy tou X mou xavorolel
TIC OMOUTAOELS:

A AvAe o xau N> 016te NMA €
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B. Av A Bec toteundpyer £ € o/ ye AUBCE
I". Av A € &/ 6te undpyel wodppono B € o/ ye A C B.

To xéde A € o opilovue pa(x’) = sup{|z'(x)] : @ € A}, 2’ € X. Téte n pa
opiler seminorm otov X’ xau 1 owxoyévelo seminorm (pa, A € &) opllel Tomxd
xVpTH Tomohoyio otov Jvuopatind xdeo X'. H tomoloyla autd Yo amoxahei-
Tou &7 -tomoroyia xou Vo ypdpeton T (X', X). Eivaw gavepd 6t 74 (X', X) C
(X', X).

Ocedpnpa 6.3.11. Eotw X tomxd kuptds t.6.x. kar X' o dvikés tov. Eotw
M KuAwdpiké pérpo mdavétntag ovov (X,C(X, X)) ka1t & wxAdon o(X,X')-
ppaypévoy vroourdwy tov X mou wkavonowdy tis (A'),(B’),(I”) drnws tapandve.
Or1 mapaxdtew datundoeg eival 10000vaueg:

1. u eftvar BaOpwtd ovurnvkropévo otny o
2. fi efvar ovvexris ya Ty T (X', X).
Arnddeén. Aec [15] oeh. 193 A [16] och. 412 O

6.4 Meétpa mbavotnTag ®xaL ¥.0. OE BUIXOUG
X OEOLS

‘Eotww X tomxd xuptédc t.8.x. xauw X' o duixde tou. H xuhvBpwr| dhyefpa tou
X' bnwe eldape RdN opiletan o¢

cxX',x)=]J
iel

omov I = {(x1,...,xn) : m € Nyx; € X} xou vy tuxév i = (21,...,2,) € I
o-dyeBpa o = {g7(B) : B € $"} ye g(a') = (< 21,2 >, ..., < xp, 2’ >), 2’ €
X' H xulwvdpw| o-dhyePea C(X', X) = o(J ).

i€l
Av tdpa p gbvon xukvdpxd pétpo mdavotntoc oty C(X', X) t61€ T0 Yopoxtnplo-
Txd ouvapTNooeWwés Tou W opileton oTov X we axoholdng

a(z) :/ T du(z) re X

HE TO OAOXAAPWUO VOOUPEVO GTOV UETEHOWO Yo (X, o), 1) Y éxooto x € X.
Me tov {610 tOTo opileTon xou T0 ¥.0. 0mOWLBHTOTE PETEoL THAVOTNTAS OpLOUEVOU
oe o-GhyePpa Tou eyxheter v C(X', X).

Avéhoya opileton 10 ohvolo twy teheotdv R(X, X') we 10 60volo Twv TeENesTOV
R : X — X' vy éxacto tov onolwy undpyet yopoc Hilbert H xou ypouuixt
ouveyfc v : X — H pye R =v'Sv 6nov S € S(H).
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H tonoroyia Sazonov 75 (X, X') otov yépo X opileton we 1 tomxd xupty| Totoloyi-
oL TOL TPOXVUTLTEL amd TNV owxoyévela seminorm {pg, R € R(X, X')} 6nov pr(z) =
v<z,Rx > 2 € X. To duixd tou Oewpfuatoc 6.3.3. €xel wg axorollng:

Oceopnpa 6.4.1. Fotw X tonikd kuptds T.0.x kat X' o Suikds tov.

1. Eotw kuhwvdpiké pétpo u otov (X', C(X’, X)) ov onoiov to x.o. fi(z) x €
X efvar ouvexris ouvdptnon yia tny torodoyia Sazonov T5(X, X'). Tdre To
KUAv8pikd pétpo | emektelvetal katd povadixd tpdmo o€ € (X', X )-kavoviké
nétpo oror X'.

2. Eotw X : X — C fetikd opiopuévn ovvdptnon pe X(0) = 1 ka1 ovveyris
e tny tomodoyia Sazonov 1s(X, X'). Tére vrndpyer € (X', X)-kavovixd
pétpo p otov X' eis tpdrov dote i = X. To pérpo u efvar povadikd.

Andoaén.

1. Eoww o ywpoc Y = (X', 7(X’, X)) 6nouv 7(X', X) n tonohoyia Mackey
tou X', Koatd to Yedpnua Mackey-Arens o duixoc Y’ tou Y tautileton pe
10 YOpo Tou X xou cUVETHDCS To ¥.0. fi opileton otov Y. Apxel hoimdv
vo 8et&oupe 6Tl o i elvan cuveyhc cuvdETNoY Yiot TNV Tomoloyla Sazonov
7s(Y',Y) xou vo emixokectolpe 10 Oedpnua 6.3.3. yio o Ledyoe (Y, Y).
Av X eivon 0 xodpoc X egodlaouévoc pe v totoroyia Mackey 7(X, X')
161 omd Tov oplopd tou Y xan Ty tawdtion Y xouw X ocupmepaivoupe 6T
RY",Y)=R(X;, X') xu ouvenire 7s(Y',Y) = 75(X,, X').

Apxel howndv vo delloupe 6T To fi ebvan cuveyfic cuvdptnon Y Ty 75 (X, X7).
Opoe R(X, X') C R(X,, X') 86t vy R € R(X, X') ebvar R = v/ Sv énou
v: X — H ovuveyhc v Ty apyxr| Totoloyia touv X xou v 7(|| ||) Tou
yweov Hilbert H xou ouvende 7(X, X") — (|| ||) ovveyhc agod n apywnh
tomohoyla Tou X elvar acvevéotepn tne Mackey. And tov mopomdve eyx-
hewopd ouunepaivoupe 6t Ts(X, X') C 79(X7, X') xan oot and vnddeon n
fu etvon ouveyhe i v Ts(X, X') Yo etvon ouveynic xou yio Ty 75 (X5, X7),
TEAYUO IOV ETOLOXAUE VoL SELEOVE.

2. Onoc v 10 (2) tov Oewphuatoc 6.3.3. xou entxaholuevol dUixd anotéhes-
por Tov Oewpfuatoc 5.2.4. (nou woyvet).

O

Mopadétovpe téhoc To xadeautd Oehdpnua Minlos (v pétpa otov X') xou 10
omolo avagépeton ot yhpous X Tou elvon Tupmvikol (nuclear).

Opiopodg 6.4.2. Eoww E, F ydpot Banach kaiu : E — F ypapjukds, ovvexng
tedeotris. O tedeotris u Aéyetar mupnvikée dtav kar pévo dtav vrdpyovy {x), k €
N} C B kar {yx, k € N} C F pe > ||z} |||lyx]| < oo e tpémoy dote va woxder

k

u(a:):z<x,x§€>yk ,x € E.
k
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Etvor mpogavég 61t oty mepintwon énov B = F' = H émouv H Hilbert t6te o
oplodc Tou TENVIX0D TeEAEaTY| ouunintel ye avtov tou Oplouol 6.2.1.

Opiwopodg 6.4.3. Evag tomikd kuptos t.0.x X ovoudletar mupnukée dtav kai
H1ovo dtav ya kdle ypaupuké ovvexn tedeatn T ané tov X oe éva Banach ydpo
E vrndpyea xwpos Banach F, tedeotnis ypaupukds, ovvexns uy @ X — F kai
Tedeo T Tupnrikos ug 1 F— E ag tponov wote T = ug o ug.

Anodewxvieton (dec Schaeffer, H. Topological Vector Spaces ) 61t 1 toroloyia evée
TUENVIXOU Y(poL GUUTETTEL Pe TN Totohoyio Sazonov 75 (X, X') o cuvende and
T0 AUECWE TEONYOLUUEVO Oedpnua TEOXVITTEL TO TOEOXAT:

Oeopnpa 6.4.4. (Minlos )
Eotw tupnrikés xdpos X xar X' o dvikds tov. Tére:

1. Av p elvar kvvdpikd pérpo mdavdtnrag ovov (X', C (X', X)) wov onoiov
T0 X.0. [i €lvar ovvexn§ ourdptnon TOTE TO U €mEKTEVETal katd Uovadiko
Tpono o€ € (X', X)-kavovikd pétpo orov X'.

2. Av X : X — C elvar Oetixd opropérn, ovvexiig pe X(0) = 1 tdre vndpyer
C (X', X)-kavovikd pérpo mbavdtnrag p g tpdnov dote fi = X. To uérpo
1 €lvar povadiko.

IMépropa 6.4.5. Eotw X petpndc nupnvuixde yweog xow X' o duixdc tou. H
owvdptnon X : X — C eivou 10 y.0. evoc € (X', X)-xovovinod pétpou mdovdn-
o otov X' 6tav xou uévo 6tav n X elvon Yetxd oplopévn, ouveyhic xan X' (0) = 1.

Andbaén. To wmavd twv cuvinxodv eni e X ebvar 10 (2) Tou Oewphuatog av
A&Bouye umodn 6T 1 ToTohoyia ToL TVENVIXOY YWeou X cuUNinTEL Ye TNV TOTOAOY (-
a Sazonov . To avayxaio mpoxintel and 1o yeyovoe Ot yio &, — x o ebvon xou
< T2 >—< x> v xdde @' € X', Emmhéov <P > = 1 xau dpa
f(xy) — f(x). Eneldh ouwe X petpixdc n axoroudionh cuvEyeld cuvendyetol
Y ouvéyew TNe X = fi.

O

IHapatipnon 6.4.6.

1. IMupnvixol yépol eivan m.y. ow 2(V),2'(V),E(V),&'(V),d(V), o' (V),V
avowxtd tou R™ g Yewplag Koatavoudv. ‘Evac yodpoc Hilbert H pe tnv
tonohoyio Ts(H) dev eivan tupnvixde. (e [16] oeh. 411)

2. To nopoamdve Iépiopo toylel xou oty mepintwon mouv o yweoc X elvan
barelled (tonellé). Aec [18].
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Kegpdhawo 7

MeTpa ITvdavotntag Gauss

7.1 Meérpa IItdavotntoc Gauss otov R”
Ocwpolye otov (R™, B™) 10 pétpo p 10 0pllbuevo and tny
p(B) :/(277)_%6_%”'2(130 ,Be#"

B
IMpdxerton BéPouar yior To xovovixd u€tpo mdavotntoc Ye .o

pt) =e 2l ¢ eRrn
Opiopodg 7.1.1. Eoww a € R kai un-apyntiko§ OVUHETPIKOS N X n-Tiivakag X.
Ovoudletar uétpo Gauss otov R"” e mapapétpouvs a, X to uétpo 1 to opildpevo
otov (R™, $") and tnv

u(B) = p(T~1(B)) ,Be%"

émov T'(x) = a + iz ,z € R". Ebam pavepd ot to pétpo p eivar Gauss ue
rapapézpovs a = 0 ka1 X = 1.

‘Otav o nivaxag X elvon YeTind opltowévog t6te 1) anexévion T etvon 1 — 1 xon
ouvende T-1(B) = 2 (B — a).

Sy mepintwon auth xau pe T BoRdeid Tou etaoynuatiowol = N2 (y —
a)éyoupe dadoyxd

u(B) = / (2m) " Fetleldy
T-1(B)

1

:/(27T)7%(detE)*%efé(z_l(y*a%y*a)dy
B

xon Wote otay X VeTixd oplouévog To UEtpo Gauss e MOPAUETEOUS a, X EXEL
TuXVOTNTAL

1 1 —1
diy) = ——— ¢ 37 (¥=a)w=—a) "
2 (27)% (det %) % Y
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Otav 0 X eivon exgpuitocpévog (dnrady (Xz,z) = 0 vy xdnow z # 0) té1e
10 avtioToyo uétpo Gauss dev éyel TuxvoTNTa S Tpog To PETpo Lebesgue (ei-
vou ToTE duvartév var Peolpe utoclvoho A ye ANT(R™) = 0 xou Yetxd yérpo
Lebesgue onéte u(A) = p(T~1(A)) = p(0) = 0).

Av tdpa ypddouye @ Ty amewxdvion tov opllel o S22 ou (EvVOVToC ohharyny peToBA-
g éxoupe

[ e aape) = [etvauty) =it terr

EZéMou 6nwe otn oyéon (5) otny amddelln tou Afupatoc 5.2.3. t-¢(z) = 29T (t)
X0 CUVETWC TO TPWTO OAOXANPGUA YEAPETOL

eit~a/ eit~¢(z)dp(z):6it-a/ eiz-d)T(t)dp(Z)

xon ouvenae i(t) = e ap(epT (t)) ,t € R™.
Opwc p¢T (1)) = e 219" O] = =3 (300 yoy tehind

f(t) = eita—3(3t,t) teR™ (1)

O tinog autdg Yo TNV ¥.0. Vo Yétpou Gauss Loy el TAVTOTE, oaxOUa xot OTaY O
Y elvon exUALOUEVOC.

ISwitepa yio n = 1 eivon X = (o) pe o > 0 xou vy Tuydv a € R 1o pétpo Gauss
UE TOpoETEOUE a, o Efvol

(B) = d.(B) avo=0
H - fB Tlme_i(x_afdx av o >0

Yy mepintwon auth (n = 1) énwe eivor yvwoto

/Rydu(y) =a /Ryzdu(y) —a’=o.

Hapazrpnon 7.1.2. "Eyovtog urédmn v au@ulovoshpavtn avtiototyio uetadd uéte-
wv mdovétntog xou y.o. Yo unopodooue evolhoxtixa vo opiloupe éva UETEo -
Yavotnrag Gauss ye mapouéteous a, X w¢ exelvo to povadind pétpo miavotnTag
i tou omolov M x.0. i ypdpeton e N (1) mopandve.

7.2 Meértpa mbavotntac Gauss o dtavuopatixolg
X WEOoLS ANElp®WY BLACTACEWY

‘Eotw X tomxd xuptoc 1.8.% xou X' o Buixde tou. Av y givan pétpo mdavdtntoc
oplopévo oe o-dhyeBpa tou tepéyer v C(X, X') f xulwdpud uétpo mdavdtntog
optopévo otny xulwvdpuxd dhyeBpa C (X, X') tdte yioo Tuydy 8 € X' do ypdpoupe
pp 10 pétpo miavétntac To oplépevo otov (R, B) and v

pp(A) = u(f='(4)) ,Ae (1)
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Opwopoée 7.2.1. Eva pérpo mbavdtntag u (ave. kuAvdpikd pétpo mibavdtntag
1) ovoudletar puétpo Gauss (avt. kvAwbpikd uétpo Gauss) otov tormikd KupTd
©.8.x. X brav etvar op1opévo o€ o-dAyeBpa o/ > C(X, X') (avt. oty kuhwdpixn
o-dAyefpa C(X, X'")) ka1 ikavonoiel Tny napakdtw araftnon: ya kdde 5 € X' o
Hétpo g to opilduevo and tny (1) eivar uérpo Gauss orov R.

IHapatipnon 7.2.2.

1. Av p ebvan éva pétpo Gauss t61€ €€ optopol [ y2du. (y) < 400 yio x&de
e X' xaudpo [ | <z’ > Pdu(z) < 400 v xéde 2’ € X', Etvon e
X

MveTan aaBevoic deltepnc TdEnc.

2. Eivar govepd 6T éva pétpo Gauss W neploptlépevo oty dhyeBea C(X, X')
optlel éva xuhvdpxd uétpo Gauss . To avtiotpogo Sev woylel dnwe Ya
BLAMIOTWOOLUE Topoxdtw. Ev TolTowc elte mpdxetton Yiot UETEO €(TE YLl XUALY-
dpx6 pétpo Gauss 1o y.0. opiletan and Tov Blo Tono:

i) = [ @ dulo) o' e X 2)
X

Ev to07oi¢ ogeihovpe va napatnericoupe 6Tl oTr deltept TepinTwor To ohoX-
Mpwpo e (2) voeitou otov yopo yétpou (X, o(a’), w).

Oeopnpa 7.2.3. Eotw tonikd kuptds t.0.x X kar X' o dvikds tov. Eotw
axdpa pétpo mdavétnras u opouévo oe o-dAyefpa f > C(X,X'). Ioyde o
axodovto:

To pérpo p etvar pérpo Gauss orov X drav kar uévo tay vndpyovy Ypaupikn
a(z'), 2’ € X' ka1 Oetikny rerpaywvikn popen Q(z'),x' € X' eis tpdnov dote

[L(xl) _ eia(x’)fé (") e X (3)
EmmAéoy a(z') = [ <z, 2’ > dp(z) ka1
X
Q)= [|<z,2' > 2du(z) — a?(z’) 2’ € X'
X
AnédeiEn. Me odhory?| peTaBAnTrc ebxoha SlamoTdveTal 6Tl
a(yz') = fiz (y) ywtuxévie y R, 2’ € X’ (4)

Av p etvar Gauss t67€ éx0oTo 1, ebvor e€oplopo’ Gauss otov RY e mapapétpouc

m = [ydu(y) xow o0 = [y?du, (y) — m? xou y.o.
R R

fiar(y) = TVEV Y € R
Apxel tdpa vo mopatnpricovye (Tdht e adhoryt) petohntic) étm = [2'dp, o =
X

[(@")?dpu—m? xou vor emxaheotolpe v (4) vy = 1 onéte AopBévouue v (3)
X
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pe a(z’) = [2'dp xu Q) = [(2')%dp — a*(2'), 2/ € X'.
X X
Avtiotpoga av yua to uétpo mdavdtntag u woylel 1 (3) toTe Y Tuyoy 2 oy lel
(mém (4) )
par(y) = flya’) = IRy e R

Ao GUVETHC TO PéTEo fi, ebvon Gauss otov RY ue mopopétpouc a(x’) xou Q(a').

Méhota a(z’) = [ydp (y) xn Q(2') = [y du(y) — a®(z’) ondte (ahhoyt
R R

petoPantic) a(z’) :){x’d,u xou Q(z') :){(x/)zd,u —a?(2). O

IHapatipnon 7.2.4. Oo unopoloope hoindv va oploouvue éva Yétpo Gauss wg é-
vo étpo mbavétntac tou omolou N x.o. i yedyetow émwe ) (3). Mdhota pe
Tov TpéT0 aUTéd xadloTaTol dUEST 1] AVaPOEd OTIC TUPAUUETEOUS a, (). Axdua xadio-
TaTon Pavepy) 1 oLUBATOTNTO TWV OPLOUMY TWY UETEwY Gauss oe TENEPACUEVNS Xal
dnelene didotaong 8.).

Av o ydpoc X eivon Hilbert xou oot X' = X Yo elvou:

IMopiopa 7.2.5. 'Eow X yopog Hilbert xau pétpo miavdtnrac u oplopévo oe
o-6nyefpa &7 O C(X, X'). Téte 1o pétpo Y elvan pétpo Gauss 6tav xou povo 6tay
fi(z) = e@@=39@) 4roy Yoo xou @ Yetiny| TeTporywvixy| poppr otov X.
Emunmiéov a(x) = [(y,z)du(y) xou Q(z) = [(y,2)?du(y) — a*(z),z € X.

X X

H emyetpnuatohoyia tne anddene Tou mopamdve Oewphpatog xon tou Ioplopatoc
TOU TIOROUEVEL LOYLET YLt XUALVOEIXS UETEO XOll CUVETG:

Ocedpnua 7.2.6. To napandvw Ocdpnpa kai to Lldpioua tov napapévovy 10y vpd
érav “to pétpo u” avtikataotalel and “to kVAwdpikd uétpo u”, N o-dAyeBpa of
avtikataotadel and tny ‘dAyefpa C(X, X')” kai to “uérpo Gauss ~ and o “kuAw-
Op1ké pétpo Gauss

H xotaoxeur xulvdpiidv pétpev Gauss elvon eixoln 6nwe e&oopaiileton ond to
TP TE:

Oeopnpa 7.2.7. FEotw tonikd kuptds t.6.x. X kar X' o 6vikds tov. Eotw
ypaupiki a : X' —= R ka1 Oetikrj tetpaywrvikny popen Q : X' — R. Tdre vrdpyer
Hovadiké kuAwdpiké uétpo Gauss | ue mapapérpors a, Q.
Arndden. Opllouue

X(:E/) _ eia(z’)—%Q(z’) e X!
Ebvar gavepd 6t X(0) = 1.

Ou dei€ovpe 6t n X (2'), 2" € X’ eivon Yetind oplopévr. Eneidn to yvépevo detixnd
OpIOUEVWY cLVOPTHoEWY Eivor VeTixd oplouévn ouvdptnom (dec [16] oeh. 187) do
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del€oupe ywplotd 6TL oL (@) =3R4 e X' elvon detind OPLOUEVEC.
Mpdypatt v {c1, ..., e} C Cxan {], ...,z } C X’ éyoupe

= da(xh—x)) _
CrCo€ ko) —

1

) | i) —

o o
DNRNNE

1

n
Z Ckeia(mk)
k=1

Eo‘cw ToHpa b BLYQappan, ovypete popen ol dote Q(x') = b(z’,2’), 2’ €

" (Apxel b(2',y ) 1Q(2" +y') — Q' —y')]). Téte n b eivor Yetueh (Snhadt

b(x ) >0V a e X) s ocpoc Yetind oplopévn agold Yo {&1,...,&,} C R

xou {2y, ...,z } C X' el Z &&b(al, ]) = 0(> &l > &ixl) > 0 (Moyw
1,7=1 =1 =1

ovypetplac apxel & € R). Enfong ebxola and my Q(z') = b(z’,z") cuvdyouue

ot Q(z), — z) = Q(z},) Jr Q(zy) — 2b(z),, x)) xou ouvende n napdotaon A =

T e 3R = 3 g e300k ¢ e HRED. M) sy Perovrag e 3 Q@) —
k=1 k=1

2

z o ’ / 7, ’ ’ ’ ’. ’
€ éxoupe A= > &M@, Ounc evon Yvootd 6T av ¢ eivor Yetnd oplo-
ke f=1

wévn tote e® eivon Yetind opiopévn ([16] oeh. 187) o cuvende A > 0.

Méver va dei€oupe 6Tt n X eivan Peudoouveyfc (ocuveyhc ot xdde menepaouévne
BSudotaong undyweo tou X'). Ipdyuatt éotw nEnepaouévne ddoTaonS UTGYWEOS
E C X' xa {ey,...,ex} Bdon tou. Eneds n tonoloyia tou E elvon oplouevn
and ™ norm 2| = (y3 + .. + y2)? btay @' = yiey + ... + yrer ovunepaivouye
ot v axohoudia z, = yier + ... + yjrer ,n € N xow 2’ = yreq + ... + yrep
woyler xh, — o’ orov E o6tav xou povo étav yy, — Ym Yl ©80e m = 1,... k.

k
Yovenoe a(z),) = Z yralem) = > ymalen) = a(z’) otav z, — 2’ ctov
m=1

E. E&&ou av b swou GUPMETEN Bwpocwwm popcpr] otov X' eic tpbénov MoTE
Q(z') = b(a',2") 61 Q(z),) = Q( Z yrem) = Z yiryTb(ei, ej) xon ouveme
m=1

i,j=1
k k

Q) = 3 pbleines) = QLY tmem) X dea Q(aly) — Q). Rose

i,j= m=
X(z)) = X(2') 6ty x), = 2’ otov E.
Apa n X wavornoel Tic mpobnodéoeic Tou Oewpruatoc 5.2.4. xou dpa UTAEYEL
Hovadd xUhOEIXd Uétpo W otov X eig Tpoémov wote i = X. Emxololuevol
Tpa T0 Oshpenua 7.2.6. cuurepaivouue Ot To W ebvan xUAVOELS pétpo Gauss ue
TPOPETEOUS a, Q.

O

IMoegdderypa 7.2.8. 'Eotw 6t X elvon yopoc Hilbert anelpwv Siactdoewmy xou
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X(z) = e*%“x”z,x € X. Yiugwva ye 10 mopomdve Yedpnuo Undpyel Hovadind
xUAVOEXd pétpo Gauss g otov X eig tpomov ote i = X. Eivaw ebloyo vo
avopeTNIoVUE UATWE TO XVAVOEWS PETEO W eMexTEVETOL OE “TpoyUoTiXd™ UETEO W
oe ot o-8hyeBpa &7 O C(X, X'). H andvinon eivor apvnTixh diott av autd oy
duvatéy TéTE SUPPwva Pe to TIdploua 5.1.5. 1 x.0. i = X Vo frav axohoudioxd
ouveyfic vl Ty acdevr tonohoyio Tou X dnhadh X (z,) — X (z) dtav zp, z € X
x (T, y) = (2,y) yia xdde y € X xou ouvendde o elyope ||z,] — ||z]] dtav
(n,y) = (z,y) v xd¥e y € X. ‘Ouwc ebvon Suvatédv va Bpolpe axorovdia
Zn € X mou cuyxivel aclevie oto & € X odld dev woylet ||z, | — ||z

7.3 Toyx. 0. petpwy Gauss o ywpoug Hilbert.
Oswpnua Mourier

Onwe eldaye mopandve and tov oplopd evdg uétpouv Gauss g amoppéel dueca 6Tl
elvon aodevoie dedtepng tééng, dnAady:

/ | < 2,2’ > |?du(z) < +oo v xdde 2’ € X'
X

ISiaitepa otnv meplntwon 6mou o yoeoc X etvar Hilbert n cuvixm auth xadio-
ToUTon

/ (u,y)?du(u) < +oo v xdde ye€ X
X
Ané v tedeutado ouunepaivoupe 6t [ |(u, y)|dp(u) < 400
X
xou [ |(u,2)(u,y)|du(u) < 400y dho o 2,y € X xou ouvvenmg opileton m
b'e

Ly pauuxy| Lot

o) = [ (wa)wpdat - [

X

(u 2)dja(s) - / () dpa(u)

X

H & vypopuus, popgt, r elvon povepd ouppeteixs, Yetind xou opilet (xortd to cuvidn
Te6T0 PE To Oedpnua Riesz ) évav teheoti R : X — X e tpbénov dote

(Rx,y) =r(x,y) yworata z,y€ X (1)
O teheothic R ovoudleton teAeoTiic SLOkOHAVONG TOL UETPOL U XaL Pavepd: ebvou

ovupetpnde, Yetinde ((Rz,z) > 0 v xdde © € X) xou dpa cuveyhc otov X.
Axbua hauBdvovtog unddn v (1) éyouye 6Tt

2
(R, ) = / (u, x)%dp(u) — (/ (u,x)du(u)) xeX
X X
X0l GUVETOC TO ¥.0. Tou Wétpou Gauss u ypdpeton (dec Ilopopa 7.2.5.)
ﬂ(ﬂ?) _ eia(z)—%(Rz,m) reX (2)
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onou a(z) = [(u,z)dp(u),z € X.
X
Eniong eivon yvwotéd (o yopoc eivon Hilbert) ot undpyer m € X e tpénov dote
a(z) = (m,x) ywxdde zeX

(rpdxertan Yo To ohoxMipwua Pettis m = [ zdu(x))
X
xou €ToL To Y.0. evog pétpou Gauss g ypdpeTon

fi(z) = expim) =3 (Bee) e X
To otoiyelo m € X elvou 1 péon T Tou péTpou .

To endyevo amotéheopo yopoxtnellel TAipwe Ta GUVIETNOCOELSY TOL UToEOVY Va
elvan y.0. evég pétpou Gauss oe éva ywpeo Hilbert.

Oceopnpa 7.3.1. (E. Mourier )
Eotw X xdpos Hilbert ka1 p uérpo mbavdtnzag ovov (X, B(X)). Tdre to uérpo
1 €lvar kavoviké pétpo Gauss étav kai puoévo 6tav to x.0. [L €lval Tng UoperiS

X(z) = lmo)msfea) g e X (3)
orovm € X ka1 R ovuperpixds, Jetikds nupnrikds (nuclear ) tedeotnis otor X.

Arnddeln. 'Eotw 6tu 1o p elvon xavovixd pétpo Gauss. LOu@wve Ue TNV Teonyn-
VYeloa oulnomn 1o y.o. ebvan e popwhc (3) 6mov m € X xou R o teheothc
drocduavone tou W. Apxel va dei€oupe 6Tl 0 Teheotrc R elvan mupnvixde.
Yougwva ye 1o Bewpnua Sazonov 1o y.0. [ elvar cuveyéc oto £ = 0 ylo TNV
tonohoyio Sazonov Ts(X). Tuvende v tuydv € > 0 undpyel tehecthc S € S(X)
wétow0c Gote i1 — fi(x)) < 1 — e 2€ dtov & € X pe (Sz,x) < 1. Ouwc
1 — Reji(x) < |1 — ji(z)| xon Reju(x) < e~ 2(B22) you ouvende 1 — e~ 2(Ror) <
1—e %€ érav (Sz,2) < 1 o tehxd

(Rz,z)<e o6tav z€X pe (Sz,z)<l1 (4)
Taopa ya tuydy rg € X xou tuydv d > /(Sxo,x0) Vo v (5%, %) =

=5 (Swo, 20) < 1 xou dpor amd tnv (4) oupnepaivoupe 6TL (REX, 20} < € xau cUVETEQ

(Rxg, ) < €d® vy wy6v  d > +/(Szo, o)

Qote vy oy g € X

(Rzo,x0) < €(Szg, x0) (5)
xou dpa vl omoldhnote opdoxavovixh, Bdon {e;,j € I} xou onowdhrnote un-
ooVotnua {e;, ,n € N} Do eivou

D (Rej,,ej,) <€) (Sej,,ej,) < +oo

n
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apol o tedecTthg S elvon TuENVIXOS.

‘Onwe oto Afupa 6.3.6. oupnepaivouye 6tL (Rej, e5) > 0 péypt xou yia aprduriowo

TAfloc ety § € 1. Tuvende xou nédh and v (5) éxovue 61 Y (Rej,e;) <
J

+0o (apot S mupnVindec) xan cuvende o R eivon tupnvixde (dec [16] oeh. 161).
Avtictpoga : 'Eotww cuvdptnon X g popghc (3). Lougpnva ye 1o Oehdpnuo
7.2.3. opxel va del€oupe 6Tl UTdEYEL xoVOVIXS HETEO U Yia To orolo i = X.
O¢toupe h(z) = e 2(B®2)  Toogavie h(0) = 1 xon énwc delfaue xotd ™y
anddelgn touv Oewpfuoatoc 7.2.7. N h eivon Yetind optopévn. Ou dellouue tdhpa
ot elvan ouveyhc yior Ty tonohoyio Sazonov Tg(X) oto x = 0. Ilpdypat yio
Y6V € > 0 Yewpolpe ty neploy V = {z : (Rz,z) < —21In(1l — €)} xou edxola
enoandeteton Ot |1 — h(z)] < € v 6hat ta & € V. Qote n h wavornotel Tic
ATOUTAHCELS TOLU Oewpruatoc Sazonov o dpo UTEEYEL LOVOBIXG XAVOVIXG UETEO ¥
eic tpémov Gote U = h.

OplZoupe tipa 0 pétpo w otov (X, B(X)) pe v u(B) = v(¢p~1(B)) énou
o(x) =+ m R odhde u(B) = v(B —m). To pétpo p elvon xavovixd xou 1oy deL:

i) = [ e Ddu(y)
X
:/ H@y+m) gy (y)
X

_ ei(m,m),[}(x)

=X(z) VaeeX
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[MTapdptnua A’

ATO6EE N TOL OEWPNUATOG
2.4.2.

Afupor A’.0.2. Eotw totodoyikds xdpos Hausdorff (X, T) ka1 avoiktd Uy, Uy €
T. Eoww ovunayés K € K pe K C UyUUs. Tére vrndpyovr ovunayn K1, Ko € K
ne K = K1 UKy ka1 K1 C Uy , Ko C Us.

Andbaén. Ta obvora K NUY , K NUS eivan Eéva xon ouunayy) xou dpa (X Haus-
dorff) undpyouv avouxtd Vi, Vo ue Vi D K NUY Vo D K NUS xou Vi N Vo = 0.
O¢tovye K1 = KNV xouw Ko = KN Vs, Ta Ky, Ko elvon cupnoyr xou elvon to
{nrodueva.

O

Afppo A’.0.3. Eoto H kddon vroouvrddwv tou ovvdrov S ue b € H. Eotw
A H = [0,00] pe A(D) = 0 kar éotw u o €wTepikd uétpo o Tapayduevo and
w0 Letyos (H,N). Eotwo M, ={X C S : (AN X)+ pu(AnX°) = pu(A) yua
kdOe A C S} n o-dAyefpa twv petpriouwy vroovrddwy tou S. Tiére X € M, &
AA) > p(ANX) + u(AN X)) ya kdde A € H pe M(A) < oo.

Arndden. (=) Hpopovic av napatneioovpe 6t p(A) < A(A) vy xéde A € H.
(<) Eotw tyov T C S. H avwsdtna w(T) < w(TNX) + pw(T NX) woyde
Aoyw umonpocleTixdtntac tou e€wtepol pétpou w. Apxel Aowmdv va delfoupe
v w(T) > (TN X) + u(T N XY) xan pdhota yio Ty mepintwon u(T) < 4o0.
Ipdrypott yioe Tuydy € > 0 and tov oploud tou P eacpoiiletan 1 UToEEN Wag
owovévewc {Ay,,n e N} CHpe |JA, DT xo

S A4 < plT) + € (1)

n=1

EnediTnNX Cc J AN X xw TNX C YA, N X Vo eivar: p(TNX) <
n=1 n
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WA, NX) xoo w(TNX) <> u(A, NXe) dpa
1 n=1

M8

w(TNX)+uw(TNXe) Z n N X) + p(A, N X)) (2)

Ané v (1) e€aoponileton 6T A(A4,) < 0o xou and v unddeon 6t u(A, NX)+
w(A, N X < AA,) Vn € N. Etot and v (2) xou Eoavéd tnv (1) éyouue yia
xdde € > 0

w(TNX)+p(TNXE) Z/\ +e

Qote p(T) > p(TNX) 4+ pw(TNX yaxdde T CS.

ATno6delln tou Oewprpatog 2.4.2:
Opilovye 7, : T = [0, 00] we axoholing

7.(U) =sup{7(K): K e Kye K C U} ,UeT
‘Eotw W 10 ewtepnd Yétpo to mopayouevo and to Levyoc (T, 7y). Eivaw govepd
ot
w) <7.(U) YU €T

L. M,DT
Sopgpwve ye to Appa 0.3. apxel vo dei€oupe 6tL T (A) > n(ANB)+p(AN
B°) v bha e A, B € T pe 7 (A4) < +o0. Ipdryport:
I tuyov D € K pe D C AN B oybouv ta Topaxdte:
v bha 1 E € K ye E C AN DC éyoupe

DUEeK ,DUECA xau DNE={

xon dpo 74 (A) > T1(DUE) = 7(D) + 7(E)
(n © elvon amhd npocdetn| oto K).
And v teleutala avicdTnTo Tadpvouue

sup{7(E): E€ Kpye EC AND°} <7.(A) —7(D)
xon hoBévovtac urddny 61t AN D € T ouunepaivoupe 61t
Te(A) > 7. (AN D)+ 7(D) yuxdde D e Kye D C ANB (%)

Tapo vy 6ha ta D € K pe D C AN B éyovpe ta e€fc: AN DD AN B¢
xaw AN D €T xou ouvende (AN B°) < 7.(AN D°) ondte Moyw tne (%)
CUUTEPAVOUNE OTL

To(A) > w(ANBY)+7(D) ywwbhata DeL:DCANB

Ané auth xou to sup{7(D) : D € K pe D C AN B} = 7.(AN B) éyoupe
T:(A4) > p(AN B°) + 1.(AN B).
Opwe (AN B) > u(AN B) xou cuvende to {nTtoluevo.
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2. H 7, elvan yovotovn xou o-unonpocVetixr oto 7.
H povotovia mpoxintel dueca. Oo dellouue todpa &L 1 Ty elvon amhd uT-
onpoc¥eTixn xou 0T cuvéyela 6TL lvon o-uronpocVetiny) oto T. Hpdypati:
‘Eotww U,Us € T. T tuxov K C Up U Uz xan olpgova pe to Afupo 0.2.
undpyouv cuunoyh K1, Ko ye Ky C Uy, Ko C U xau K = K7 U K. Apa:

T(K) = T(Kl UKQ) S T(Kl) +T(K2) S T*(Ul) +7'*(U2)

xon ouvenas sup{7(K) : K € Kpe K C Uy UUs} < 7 (Ur) + 7w (u2). ‘Opoc

10 TpKOTO YELoC ooltan pe Ty (Uy U Us).

Oczwpolpe tpa {U,,n € N} C T. Twtuydv K € Kye K ¢ J Uy,
n=1

m

undpyel memepacuévn unoxdhudy, dnradh K C |J Up, ondte 7(K) <
k=1

To( U Uny)- Abyw (amiic) vronpootetindtntoc e 7w toyet 7o ( | Un,) <
k=1 k=1

NgE!

Te(Un,) xou ouventxe 7(K) < 3 7 (Uy) v 6k to ovpmoyy K C
n=1

k=1

U Un. "Apa to {nrolpevo.

n=1

3. w(U)=7(U) yiuxdde U € T
Hu(U) <1.(U),U € T eivan povepn. H avtidetn avicdtnro apxel vo deuytel
oty nepintwon w(U) < +oo.

Toéte :
n(U) Zinf{ZT*(Vn) Vo €T xou U Vo D U}.
n=1 n=1

‘Ouowe 7y elvon 6-umoneoc¥eTiny XL LoVOTOVY), dEdt Yo OTOLUBHTOTE OLXOYEVELL

{VasmeN}YC T pe U Vi, DU oyle
n=1

o0

(@

T*(Vn) > T*(

n=1 n

Vo) > 7. (U).

1

"Apat wU) > 1. (U) YU eT.
4. p(A) =inf{p(U): U eTpueU DA} VACX.
o T pu(A) = +00 eivon Gpeom.

o T p(A) < +o0 xou € > 0 undpyer {Up,n e N} CTpe YU, DA
n=1
e

pu(A) < ZT*(U") < u(A)+e
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Av Yéoovue V= |J U, 161e VDO AV €T xu
n=1

p(A) < p(V) <D pulUn) <Y 7(Un)

n=1
GUVETC w(A) < p(V) < p(A) + €

5. u(K)=7(K) VK ek
Eotw tuydv K € K. Xiugwva ye to 3,4

pw(K)=inf{r.(U): U T peUDK}

‘Opowe and tov oploud e T oylel 7 (U) > 7(K) 6tav U € T, K € K xou
UDK. Apa p(K) > 7(K).

E&d\hou v tuydy € > 0 undpyet and vnddeon Ue € T pe Ue O K xou
7(C) < 7(K)+€dbtav C € Kxaw K C C C Ue. Anb v televtaio
AVIGOTNTA XU AGY L TNG LOVOTOVIOG TNG T €)Y OUNE:

T(U) =sup{7(C): CeKuye KCCCU} <7(K)+e

xou omé 10 3 p(Ue) < 7(K) +e.
Opwe Ue D K xowdpo u(K) < 7(K)+e Ve>0
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[Tapdetnua B’

AT60oell TOL OEWENUATOG
2.4.4.

Yy anddeln Yo yenowonomldel n avodixd Sievduvopmevn owoyévelo un-
00UVOAWV evhe cuvihou. Tlpdxeitar yior oxoyévelo unoouvohwy {Ax, A € A} ue
Ty WBLoTHTOL:

INo onowadrinote A,, Ay and authy undpyet A, and avthy ue A,UA, C
A,
¥

Enilong Yo yenowonomdel wia BLOTNTOL TNC GUVOROCUVAETNONE T TOU TPOXUTTEL
and T 1, 4, 1v.
Afppa B’.0.4. Eotw avobixny avorktdv {Uy} C o ue |JUn = X. Tore
A
sup7(Uy) = 1.
A

Arnddeaén. pdyuatt yio Tuydy € > 0 Yewpolpe cupnayéc K. C X 6nwg otny

unddeon iv. Téte undpyer nencpoopévo I C A pe K. C |J Uy € & xou ond 1
AEI
povotovia Tng T (mou mpoxVTTEL and TNV %) EYOUUE

1ZT(UU,\)>1—6
Ael

‘Ouwe urdpyer v € A ye |J U C Uy € &7 xou yio T0 onolo Yo ebvan
Ael

1>7Uy) >1—¢
69ev to {nrolevo. O
Topa v ta avowxtd U € Tx opilouye
7.(U) =sup{r(B) : BCU,B € &}

xat €0t f1 1o eEwtepnd pétpo To mapaydpevo and 1o Lebyoc (Tw, Tx).
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1. 'Eote avodwh {Ux} C & xou U = |JUy. Tére
X
7.(U) = sup7(Uy)
A

Ipdrypat enedh) 7(Uy) < 7 (U) VA elvan apxetéd va Seiouye ot
sup 7(Uy) < 7. (U) odnyel oe dromno.
A

'Eotw € > 0 eig tpémOV (oTE

T«(U) —sup 7(Uy) > 2¢ (1)
A
Ané tov opiopd e T undpyel B. € & pe B, C U xou

7(B.) > 7.(U) — %

Ané v unddeon i Tpoxintel xhewot6d F. € o pe F, C B, xou
r(F) > 7(BJ) - 3

X0 CUVETC
T(Fe) > 1 (U) — € (2)
Ereds n ooyévewa {Uy U FE} C o etvon avodix xaw | J(Uy U FE) = X
X
Yo éyovpe (amd 1o Afupa) 6T

supT(Uy U F?S) =1 (3)
A

Opwe Moyw v (2), (1)
Slip T(U\UES) < s1)1\p[T(U>\) +1—7(F)]
< 51)1\p7'(U>\) +1-7.(U)+e€
< —2e+1+4c¢
=1—-e<1l "Avono
2. Av {U,s} C Tx elvon avoduxt| pe L}JUA =U 1t6te

7 (U) = sup 7. (Uy)
A

‘Eotww # ={ACX:Aec o, A avoxtd C Uy vy xémoo h}.

Dovepd 1 A elvon avodixh xou oxdpa | J A = U. To tehevtaio dioT Y
Aest
wyov & € U ouunepaivouue 6tL & € Uy yio xdmowo A € A xou oot 1 &7
nepéyel Paon VYo elvon Uy = |J A; pe avoxtd A; € &7, ondte © € A; =
i€l
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A C Uy. Opwc A € 7.
O avtidetog eyxheiopog elvan npogavic. Note xatd to 1

7.(U) =sup{7(A4): A€ '} (4)

Enedn tdpa yia ooy A € 2 etvan A C Uy ylot xd4molo A X0l GUVETEC
T(A) < 7. (Uy) yioe xdmowo A, 1o deltepo péhoc e (4)etvon < sup 7. (Uy).
by
Note
T (U) < sup . (Uy)
A

H avtidetn avicdtnra npoximtel and tpy 7. (Uy) < 7. (U) VA

. H 7, elvon (amhd) npoodetnn, vnonpoodetint| xou o-vrnonpootetins. Eotw
Up,Us € Tx pe U1 NUz = 0. Agol 1 o mepiéyel Bdon tne tonohoylag Yo
ebvou
U, = U Viwe V! e o | avoxtd
acl

YUVETOC
U, = U(U V! i nemepaouévo C I) = U Ul

aci

we v {Ul} C & N'T mpopavide avodixt.
Opow Uz = U U? ue v {U7} C .o/ N'T eniong avodixr| xou avaryxaotixd
J

Unu; =0 Vi,j

H owoyévewr {V; ;) = Ul u sz} C & NT elvar avodixh| xat TeoQavede
U ¥, ) = Ui UUsz ondte xatd 1o 1
(3,4)

7.(U1 UUy) = sup 7(U} U U]Z)
(4,4)
= sup[r(U;) +7(U7)]
(i,4)
=sup7(U}') + sup T(Ujg)
i J

K3

= T*(Ul) +T*(U2)

Ity o-unonpocdetindtnta, og evon Uy, € Tx, n € N. Téte

(| Un) = T*(U{U‘ Uy i menep. C N})

XL CUVETIOG XATE TO 2 XL TNV UTOTPOCVETIXOTNTA TNG Ty (TOU ouvdyEToL
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omwe N anhy tpoodetixdtnTa) ebva

T ( U U, = sup{T*(U U,) : i menep. C N}

n=1 net

pwU)=7.U) VUE€Tx
H u(U) < 7(U) VU avoxté C X, npogavic. EEdhhou yio tuyoloo
{Va,m € N} C Tx we UV, DU € Tx xou emixaholpevol to 3 €youpe

ZT*<Vn) 2 T*(U Vi) 2> 7(U)

Ané tov opioud tov eEwtepol pétpou ouunepaivouue 6t w(U) > 7 (U).

5. T xéde € > 0 undpyer ouprayéc K¢ @ u(K.) > 1 —e.
Ané v undleon v undpyel ouunayég K. C X pe

T(B)>1—€¢ VBe& ye BDK, (5)

Aol K¢ avouxto xou n & mepiéyel Bdon tne tonoloylag Yo €youye ot
K¢ =U; pe {U;} € ' NT avodin. AauBdvovtoc urddn ta 1,4 éyovye

Sladoyixd

p(KE) = 7 (K)
= sup7(U;)

= sup(1 — 7(U;))
=1—inf7(U;)
Anéb v unonpoodetixdtnta Tou e€wtepod YEtpou elvor
H(KE) = 1 — p(Ke)

HOL GUVETC
p(Ke) > inf 7(UY)

Opowc Uf € o xou UF D K. Apxel téhpa vo emxoheotolue v (5).
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M, D AB(X)

Apxel va delloupe 6T v tuyév U € T 1oy let
T(A) > p(ANU) + p(ANUS) ywbhata A e T

Ou 1o deiloupe mpwTa oty TEepinTtwon mov o U € T xou €yel ouunayég
oupnhipwpa U¢ = L. Téte dnwe elvar yvwotd yia xdde z € U undpyouv
avowxtée neployée N, tou x xou Ny, tou L dote N N Ny = (). Mropolue
pdhota vo emaé€ouge Ny C U xaw Ny € &/ agob n o/ mepiéyet Bdon
g tomohoylag. Povepd Twpa Eyouue N, C Ni = Nf C U xa cuvenmg
U= U N,pye N, € o/ xu N, CU.

zeU

Texd U = |J Vi ue Va € & xau Vi C U orndte
YN

U:U(U Vi @i menep. CA):UUZ-

A€i
omou {U;} C o avoduet|ue U; = F; C U.
Topo 10 A= (ANU)U(ANTF) D (ANTU;) U(ANEFY).
Apa and 0 3 xou 4 €youpe
To(A) > 7 [(ANT;) U (AN FY))
=7.(ANU;) + (AN FEY)
> (ANU;) + u(ANFEY) Vi
xon apol FP D U®
T(A) > 1(ANT;) + p(ANUS) Vi

‘Opwe and 2 xou 4

supT(ANU;) = 1(ANU) = p(ANU)

Ol CUVETOC
T(A) > p(ANTU) + p(ANU®) vy dha o A € Tx

Qote ta U € Tx pe U¢ oupmayéc aviprouv otny M, xa cuvenwg M, D

Kx.

Tapo and v 5 propolpe va Beolue axorovdio cuunaywy K, C X,n € N

we u(Ky) > 1 — L xou ovvendg pe Y = (J K, Yo ebvn Y € M, xon
n=1

p(Y) = 1. Etol v tuydv U € T 10 F = U° eivu xhewotd xa F =

(FNY)U(FNY®. Onbte agevic pev u(F NY°) < p(¥°) = 0 dpo

FNY°®e M, agetépouv de FNY = |J (FNK,)xu FNK, € Kx.
n=1
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p(A) =inf{puU): UeTueUCA} J,ACX
Tt Tuydy € > 0 vrdpyet {U,,n € N} C Tx pe |JU, D A eic tpbénov dote

p(A) <> 1 (Un) < p(A) + €

Av Y¢oovue U= |J U, t165e U Tx ,UD A
n=1

%o dpat
n(A) < p(U) < pu(A) +e

. p=Totmy &
‘Eow B € &/. Tote yiwtuyov U € Tx ue U D B

wU) =71,(U) =sup{r(I"): T CcU,T € &/} > 7(B)

KO GUVETC
inf{p(U):U € Tx pe U D B} > 7(B)

7(B) =inf{r(U) : U € &,U avowxté pc U D B}
Apa yioe tuydy € > 0 undpyet Ue € &/ N Tx pe
UDB xut(U)<7(B)+e
xou amd TN povotovio tne T oty & Yo €xouue
T(T)<7(B)4+e V'€ & ue ' C U,

Ané tov oplopd g Ty, 0 4 xou 0 U DO B ouumepalvoupe thpa OTL Yo
xdde € > 0
#(B) < wUe) = 7(Ue) < 7(B) + ¢

"Note
w(B) < 7(B)

To 6t 10 pétpo p otov (X, M,,) ebvan xavovixd mpoxinTel oo and to 5,6,7
e enbxinon e Hpdtaoneg 2.4.9.

H povoduxdtnto eivon dueorn ouvénela e v. Apxel va emxaAeoTOOUE TNV
Tpbtaon 2.2.5. (dec xou ‘Aoxnon 14).
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[Tapdptnua I

AT60oell TOL OEWENUATOG
Prohorov

IMpdTo Tor Topadted TeYVIXE:
Adppa I'.0.5. Av Kx 0 otrodo twy ouunaydy tov ton. xpouv X tote:

1. K= P Y(P(K)) VK ¢€Kx
il
2. AvK,L € Kx pe KNL =0 tére vndpyeri € I pe Pj(K)NP;(L) =0 ya
oha taj €l puei < j.

3. P{(K) C Pigl(Pi(K)) yiaddatai=<jorol ket K € Kx.
Arnédaén.

1. Tlévtote K C P Y(Pi(K)) o dpa K C () P (Pi(K)). Trodétouue
iel
thpa 6t K # 0 (0dhde eivon mpogavée) xu éotw = € () P H(Pi(K)).
iel
Téte Pi(z) € Pi(K) v xéde i € I xon ouvende to obvoro KP = {y € K :
Pi(y) = Pi(z)} i€ I ebvan pnrxevd C K xon ool ta KP elvon xhelotd
(n P; ouveyfic) ovunepaivoupe 6t elvon oupmoyn. Erniong av i < j té1e 7
wémra Pi(y) = Pj(x) = (Pijo Pj)(y) = (Pijo Pj)(x) = Fi(y) = Pi(x) »ou
dooa K7 C K 6tav i < j. Anb 10 tehevtalo, Tn ovurndyew tov K i € 1
xou To yeyovog ot KP # () ouunepaivouye 6t [ K # 0 xon cuvende
i€l

umdpyet y € X ye y € K7F v xdde i € I ondte P;(y) = Pi(x) v xéde
i € I. 'Opwc n owoyévewo {P;,i € I} eivan doywpilovoa xou dpo x = y
ondte x € K C K.

2. ©étoupe M; = P H(P;(K))NL,i € I. H ouundyeia tov K, L xou 1) ouvéyeto.
g P; ouvvemdyovton 6Tt tar aOvora My, i € I elvon ovumayn. Emmiéov yia
i = j éyouvye (P o P;)(K) = Py(K) ondte Pj(K) C R;l(PZ(K)) el
OUVETMC
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P7YP(K)) € PP H(PI(K))) = (Pij o Pr)~H(P(K)) = P (Pi(K))
xan wote My C M; 6tav i < j.

i€l

{i1,..yim} C I. And Tic Widtniee tou I oupnepoivouye 6t undpyet @ € T
ME @1,y =S 0 o M; = 0. Av tdpa j € I pe i < j do éyoupe M; = 0
Sk Py (Pj(K)) N L = 0 xau tehid Pj(K) N P;(L) = 0

Ané to anotéheopa (1) éyxovpe (| M; = KNL = 0 xou dpo (| M;, = 0 vy
k=1

3. Twi < j 070 I éyoupe (Pijo Pr)(K) = Pi(K) xou dpa P (Pij(Pi(K))) =
—1 ’
P (Pi(K)) xou tehixd
Pi(K) C P! (Pi(K))

O

AAppa IV.0.6. Eotw I to ovrolo dnws otny ekpdvnon kar tpaypatikol aprdpol
a; > 0 ka1 b; > 0 téroio doe :
1= j=a; <a; karb; <b;. Tore

inf(a; + b;) = inf a; + inf b,
i€l i€l i€l
Andoeaén. Av infa; = a,infb; = b téte Yot TUYSY € > 0 undpyouv 4,5 € I e
? K2

a<a; <a+gxub<b <b+s. And tic Wwidtnteg tou I e€oopanileton k € 1
ue 3, j = k onote ar < a; xon by < by xon GUVETHG

a+b<arp+b,<a+b+e dnpadh inf{a;+b}=a+0d

ATmodelln Tou Oewpruatog

1. Adyw ouvéyewe to Pi(K) eivon ovunayéc C X; étav K € Kx xu i € I.
Opiloupe 7 : Kx +— [0,00) ¢

7(K) = inf{p;(P;(K)) : i € I}
Ané to Afppa 0.5, xou Tic unotéoelc ouvdyeton ot
115 (P;(K)) < pj (P (Pi(K))) = pa(Py(K))
vy Oha o i X j oto I xou K € Kx ouvenog
7(K) = inf{u;(P;(K)) - i < j} (1)

Ou dellouye tHPA 6TL 1) T xavorolel TI anautroel Tov Oewpruatog 2.4.2.

dnhodA:
o Av K C L ot Kx t6te 7(K) < 7(L). Ipopovic.
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e AvK,L e Kx pe KNL =0 téte xotd 1o Afupa 0.4. vrdpyet i € T
oote vaetvon :Pj(K)NPj(L) = 0 btav i < j xou ouvende pe tn fordeta
e (1) €youye:

T(KUL) = inf{p;(P;(KUL)):i=j}
— ity (Py(K) + s (Py(L) < )
— inf{uy (Py(K) 8 < j} + inf{u; (Py(1) 5 = 7).

Qote 7(KUL) =7(K)+7(L).

o 'Ouota amodewvieton 6Tt Yoo K, L € Kx oylel
T(KUL) <7(K)+7(L).

o 'Eotw tuydviae > 0xou K € Kx. And tov oplopd g T e€aoparileton
1 € I eic tpéTOV (HoTE

m(K) < wi(P(K)) < 7(K) + 5 (2)

Ouwe to péteo 1y elvon xovovind ot cLVETLS LTdpyet avouxto U C X,
ue U D Pi(K) xau

€
i (U) <Mz‘(Pi(K))+§ 3)

Av Yéooupe thpa W = P71 (U) téte W € Tx, W D K xou yiot Tuy6v

Celxpe KCCCW daelvou

Pi(C) c P;(W) = P;(P*(U)) C U xou dpa

3

1i(P5(C)) < pi(U) onére
r(C) < (V) ()
Ané (2),(3),(4) ouvéyeton 6Ty C € Kx pe K C C C W oydet
T(C) < 7(K)+e

omou W avowtdé C X ye W D K.

Y0ugwvo hotmoy pe 1o Octpnua 2.4.2. undpyel xovovixd uETeo U oToV
(X, A) e p(K) = 7(K) v xéde K € K. Eunhéov yio to pétpo U
€youue OTL

u(P1(B)) = sup{u(K) : K ovumoyéc C P (B)} (5)

Yo tuy6v i € I xou B € ;. Opwe 6tav K C P Y(B) téte Py(K) C
Pi(PH(B)) C B %o ouvende
pi(Pi(K)) < pi(B) - ondte  u(K) = 7(K) < pi(B).
Ané v (5) Tdpa tpoxdnTEL 6TL
w(P7Y(B)) < pi(B) VielI,VBe %

(2
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2. Katoapyhv va mopatneficoude 0Tl Yo Tuyovta 4,5 € I xau k € T ye ¢,j <X k
éxoupe u (P (X)) = mi(X3) xan ot us(X5) = g (X5). Opoar i (X;) =
pi(Xg) xou ouvende unopolyue vo Yéoovpe p = pi(X;), i € I. Iepatépw
vy tuyov K € Kx éyoupe

u(K) = ?elg,uz(-Pz(K))
= inf i [X; \ (X \ Pi(K)]
= 12? (p— 1i(Xi \ Pi(K)))
= p—sup 1;(X; \ Pi(K)).
i€l
0L GUVETOIC
pE) +sup (X \ PLK) = p K € Kx (©)

Trodétoupe thpa 6Tt woyler | cuvidrxn Prohorov. Apa yio tuydv € > 0

urdpyet ouvunayéc K. € Kx tétowo wote sup p(X; \ Pi(K.)) < € xou étol
iel

and v (6) npoxdntel 6t p — e < p(K.). And v dhn dnee eldope oto

(1) wylel

p(Ke) < p(X) = p(P7H(X3)) < pa(Xi) = p wan ouvende

p—e< p(Ke) <p

Qote p = sup{p(K) : Kovpnayéc C X} xou dpo 1(X) = p opol 10y elvon
HOVOVIXO PETEO.
Ou del€ouye thpa 6TL yio TuydVTa t € I, B € %, woylel

u(P(B)) = pi(B)

©éwoupe vi(B) = u(P;Y(B)), B € %;. H v; eivos pétpo otov (X;, B;) xou

npogavee v (X;) = pi(X;). Emnkéov and to (1) wyber v; < py. Lopgpova

topa ye v Ipdtaon 2.2.6. Yo elvon v; = p;.

Tt Tov vl oyuploud amopével va Betytel 1 HOVOBOTNTA TOU HETEOU .

Mpdrypott é016 1 dhho xavovixd péteo yia to omolo wyvel i/ (P, 1 (B)) =

wi(B) yio i € I, B € %;. T tuydv K € Kx xan oOupwvo pe 1o Afupa

0.5. Yo ebvan K = (| F; pe F; = P[l(PZ-(K)),i € I. Ta chvora F; clvar
iel

AheoTd xou vt = j woylelr Fy O F; (Sec anddeiln tou Afppotog). Suvende

/() = inf (P (P(K)) = inf a(P.(K) = (K) i 6 w0 K € K

xow opoV p, p xovovind Yo etvon p = .

Méver va Beytel o avtiotpogoc woyvploude. Trodétouue dnhadn otL Loy lel

w(P7H(B)) = pi(B) yioi € I, B € %; wou Yo deifovye b 1oyver  ouviriun

Prohorov. "Apeca p = u(X) = pi(X;),4 € I. EEdAhou xotd v (6) toydel

ndvta 6L p(K) + sup i (X5 \ Bi(K)) = p v dha 10 K € Kx non ouvende
icl

€YOLUE Yot OAaL ToL Ie( € Kx

p(K) +Silelll),ui(Xi\Pi(K)) = n(X) (7)
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And v xavovovidtnta Tou [yt Tuydy € > 0 eaopoiiletan K. € Kx ye
w(X) < p(Ke) + € xou ouvende and v (7)

sup i (X; \ Pi(K,)) < e.
i€l
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